










Versteigerungsbedingungen
Grundlage der Versteigerung sind die zum Aushang gebrachten gesetzlichen Bestimmungen. Für jede
Versteigerung gelten die nachfolgend aufgeführten Regelungen:
1. Die Versteigerung erfolgt auf der Grundlage der gültigen Gesetze und Festlegungen der GewO, des BGB, des HGB, der
PfandVO, des UWG, der GVG, des WEG, freiwillig oder im behördlichen Auftrag, im fremden Namen und auf Rechnung
der Auftraggeber. Die Gegenstände stammen aus Nachlässen , Auflösungen und Einlieferungen. Sie können in der dafür
festgesetzten Zeit besichtigt und geprüft werden. Die Versteigerung erfolgt nach fortlaufenden Katalognummern. Der Bieter
erklärt sich damit einverstanden, dass seine Daten zur Erfüllung seines Auftrages und zur Absicherung der gesetzlichen
Vorschriften für die Dauer der Bearbeitung des Auftrages gespeichert bleiben. Nach Vollendung des Auftrages wird
entsprechend der bestehenden Vorschriften "DSGVO 2018" verfahren.

2. Katalogbeschreibungen: Die Beschreibung der Gegenstände beruht auf subjektiven Überzeugungen der Experten, sie
werden mit derzeitigen marktüblichen Preisen als Grundlage des Ausrufpreises beurteilt und ermittelt. Für offene und
verdeckte Mängel, für Zuschreibungen und/oder Übersetzungen wird keine Haftung übernommen. Begründete Mängelrügen
müssen innerhalb von 3 Arbeitstagen geltend gemacht werden. Die Gegenstände werden ersteigert wie besichtigt. Bei
Kunstgegenständen, insbesondere bei Bildern und bei antiken Gegenständen, werden nur solche Fehler und Beschädigungen
angeführt, die den künstlerischen Wert wesentlich beeinträchtigen. Die Funktion von mechanischen, technischen und
elektrischen Geräten wird nicht geprüft. Für die Funktionstüchtigkeit wird weder Garantie noch Haftung übernommen. Die
Auktionsteilnehmer werden gebeten, sich persönlich vom Zustand der Objekte und Kunstwerke zu überzeugen, da
Katalogbeschreibungen keine zugesicherten Eigenschaften im Sinne der §§ 459 ff BGB sind. Für Unfälle während der
Besichtigungs- und Versteigerungszeit wird keine Haftung übernommen.

3. Militärhistorische Objekte WKII (§86a StGB): Auktionsbieter und Einlieferer versichern, dass sie zeitgeschichtliche
u. militärhistorische Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr
verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen u. kunsthistorischen Forschung oder
der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung erwerben, bzw veräußern. Das Auktionshaus Bieberle bietet die
entsprechenden Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit
Emblemen des III. Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nicht propagandistisch zu nutzen.

4. Artenschutz: Objekte, die aus Materialien bestehen oder Materialien enthalten, die geschützten oder gefährdeten Arten
entstammen, dürfen in einigen Ländern nicht importiert werden. Käufer bestätigen mit der Abgabe ihres Gebots, dass sie
sich über die Gesetzgebung und Zollvorschriften des betreffenden Landes informiert haben.

5. Der Auktionator behält sich das Recht vor, aus wichtigen Gründen jedes Objekt von der Versteigerung bis zur Erteilung
des Zuschlages zurückzuziehen oder Beschreibungen und Preise zu ändern. Der Auktionsleiter ist berechtigt, ausnahmsweise
Lose zu trennen, zu vereinigen, in einem zweiaktigen Bietvorgang auszubieten, zurückzuziehen oder die Versteigerung
abweichend von der vorgesehenen Reihenfolge vorzunehmen., Im Fall eines zweiaktigen Bietvorganges werden die
betroffenen Objekte ausdrücklich genannt. Die einzelnen ausgeboten Höchstgebote, bzw. die jeweiligen Meistbieter können
zunächst notiert werden und es erfolgt noch kein Zuschlag. Dann werden sie unter ein Los zusammengezogen und unter
Berücksichtigung der bereits erzielten Höchstgebote und Limite von möglicher weise unterbotenen Objekten als Sammlung
angeboten. Die Zuschlagserteilung erfolgt dann zu dem für die Sammlung gebotenen Höchstgebot oder zu den
Einzelmeistgeboten, je nachdem, wodurch unter Einbeziehung der Limite für allenfalls untergebotene Objekte ein höherer
Preis erzielt wird.

6. Der Zuschlag wird dem Höchstbietenden erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf kein Übergebot abgegeben wird. Gibt
es mehrere Bieter für dasselbe Gebot, entscheidet das Los. Sollte ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden sein,
kann der Ausruf erneut erfolgen. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Die im Katalog angegebenen
Preise verstehen sich als Limitpreise, die in festgelegten Steigerungsstufen gesteigert werden. Untergebote werden nur
unter Vorbehalt zugeschlagen. Bis zu einem Limit von 100,- € werden Untergebote nicht berücksichtigt. Mit dem Zuschlag
geht die Gefahr  für etwaige Verluste, Beschädigungen, Verwechslungen u.a. auf den Käufer über, das Eigentum jedoch
erst nach vollständiger Bezahlung. Schriftliche Gebote werden gleichrangig behandelt. Da ein Höchstgebot grundsätzlich
nicht als Ausruf gewertet wird, sondern den Steigerungsraten entsprechend mit ausgerufen wird, kann es vorkommen, dass
ein schriftliches Höchstgebot mit einem Saalgebot gleichlautet. In diesem Fall erhält das Saalgebot den Zuschlag.

Steigerungsstufen
bis 100 EUR        in 5-EUR-Schritten
100 bis 200 EUR   in 10-EUR-Schritten
200 bis 500 EUR   in 20-EUR-Schritten
500 bis 1.000 EUR   in 50-EUR-Schritten
1.000 bis 2.000 EUR  in 100-EUR-Schritten
2.000 bis 5.000 EUR  in 200-EUR-Schritten
5.000 bis 10.000 EUR  in 500-EUR-Schritten



7. Der Zuschlagpreis wird nach erfolgtem Zuschlag fällig. Bei dem zugeschlagenen Ergebnis handelt es sich um einen
Nettopreis. Er versteht sich zuzüglich 18% Versteigerungsgebühr plus 19% Umsatzsteuer auf die Gebühren, insgesamt also
21,42%. Beim persönlichen Bieten ist die Zahlung des Gesamtbetrages sofort am Versteigerungstag in bar oder durch
EC-Karte an das Auktionshaus Bieberle zu entrichten; bei schriftlichen Geboten 10 Tage nach der Rechnungslegung. Die
Gegenstände  bleiben bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Einlieferers. Kaufrückstände und dadurch entstandene
Nebenkosten kann der Auktionator für den Auftraggeber einziehen bzw. einklagen. Die Gebühren für Zuschläge, die über
das Portal „www.lot-tissimo.com“ erteilt wurden, betragen zusätzlich 3 % plus 19 % Umsatzsteuer, also 21% +19%  = 25%.
Auch bei Onlinebietern sind das Versteigerungsprotokoll sowie die Versteigerungsbedingungen unseres Hauses maßgebend,
nicht etwa die Angaben des Online-Dienstleisters.

8. Zahlung: Rechnungen können bar, per EC-Karte oder per Überweisung beglichen werden. Wird der Kaufpreis
nicht innerhalb der festgesetzten Frist bezahlt, so ist der Auktionator berechtigt, dem Käufer Verzugszinsen vom Rückstand
tageweise berechnet, 6 % / 365 pro Tag, über den offenen Zeitraum zu verrechnen. Bei Mahnungen verringert sich die
Zahlungsfrist auf 7 Tage. Je 2. Mahnung wird eine Bearbeitungsgebühr von 3,- € zusätzlich in Rechnung gestellt.   Der
Käufer haftet nach Zuschlagserteilung für die vollständige und rechtzeitige Kaufpreiszahlung auch im Fall der Bekanntgabe
nach Zuschlagserteilung, dass er für eine dritte Person mit geboten hat. Stellt das Auktionshaus auf Wunsch des Käufers
eine Rechnung an die namhaft gemachte dritte Person aus, erklärt das Auktionshaus damit ausschließlich die Akzeptanz
einer schlichten (zusätzlichen) Erfüllungsverpflichtung durch die namhaft gemachte dritte Person, ohne ihr weitere Rechte
wie insbesondere Aufrechnungs- oder Zurückbehaltungsansprüche, etc. einzuräumen, sowie unter Aufrechterhaltung der
vollständigen Haftung des Käufers.

9. Die Ausgabe der ersteigerten Gegenstände erfolgt nach Barzahlung sofort oder innerhalb von 5 Arbeitstagen. Der
Käufer ist verpflichtet, diesen Zeitraum einzuhalten. Für etwaige Beschädigungen oder Verluste übernimmt das Auktionshaus
keine Haftung. Sollte die angegebene Frist überschritten werden, kann der Gegenstand kostenpflichtig zu Lasten des Käufers
eingelagert werden.

10. Schriftliche Gebote werden bis spätestens einen Tag vor der Auktion angenommen. Sie werden interessewahrend
und gewissenhaft ausgeführt. Verbindlich dafür ist stets die Katalognummer. Der dabei angegebene Preis gilt als Höchstgebot,
ausschließlich Gebühr und Umsatzsteuer. Der Zuschlag kann also auch für einen niedrigeren Preis erfolgen. Nicht bekannte
Bieter werden gebeten, bis zum Beginn der Versteigerung für ausreichende Sicherheitsleistung zu sorgen, da sonst die
Ausführung des Gebotes unterbleiben kann; dies trifft auch für schriftliche Bieter zu.

11. Telefonische Gebote müssen vor der Versteigerung vom Auftraggeber schriftlich bestätigt werden. Der im Höchstfall
vorgesehene Kaufpreis muss hinterlegt bzw. anderweitig abgesichert sein. Für das Zustandekommen einer telefonischen
Verbindung während der Versteigerung wird vom Auktionshaus keine Haftung übernommen. Telefonbieter müssen ihren
Bietwunsch bis spätestens einen Tag vor der Auktion unter Angabe von Name, Adresse und der Telefonnummer, unter
welcher Sie am Auktionstag sicher zu erreichen sind, anzeigen. Telefonische Gebote werden nur bei Schätzpreisen über
150,- EUR angenommen.  Eine telefonische Teilnahme an der Auktion bedeutet automatisch das Bieten des
Limitpreises des betreffenden Objektes. Dies gilt auch für den Fall, dass der Bieter während der Auktion von den
Mitarbeitern des Auktionshauses nicht telefonisch erreicht werden kann.

12. Der Nachverkauf findet grundsätzlich unter Auktionsbedingungen statt.

13. Der Versand erfolgt bei schriftlichen Geboten auf Wunsch des Käufers, auf seine Kosten und auf seine Gefahr (§447
BGB), wobei das Auktionshaus Bieberle nach eigenem Ermessen Versandart und -mittel bestimmt. Alle Waren werden als
DHL-Paket versandt und sind bis zu einem Wert von 500,-€ versichert. Sollte eine höhere Versicherungssumme gewünscht
werden, so bitten wir, dies rechtzeitig mitzuteilen. Die Versandkosten variieren je nach Anzahl, Größe und Gewicht der
Pakete sowie dem Verpackungsaufwand und sind auf der Rechnung ausgewiesen. Der Versand besonders großer, sperriger
(Verpackungsmaße über 120*60*60cm und/oder Gesamtgewicht über 31kg) oder fragiler Objekte ist durch den Käufer zu
organisieren. Ausfuhrlieferungen in Drittländer außerhalb der EU und an branchengleiche Unternehmen innerhalb der EU,
die eine gültige Umsatzsteuer-Identifikationsnummer nachgewiesen haben, können von der Umsatzsteuer befreit werden.
Das Aufgeld beträgt in diesem Falle 19 %. Die Kosten für die Erstellung von Ausfuhrpapieren und Transport trägt der
Käufer. Käufer, die die ersteigerte Ware persönlich in ein Nicht-EU-Land ausführen, erhalten nach Vorlage der
abgestempelten Ausfuhrpapiere die entrichtete Umsatzsteuer zurückerstattet.

Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Magdeburg.

Magdeburg, den 01.01.2021

Andreas Bieberle, Auktionator



Briefmarken und Münzen
1

Dt.Länder: 2x 3 Kr. Freimarke, 01.11.1849 blaue
Marke mit senkrechtem, roten Seidenfaden,
gestempelt, geschl. Mühlradstempel (325) und rote
Marke, ungezähnt (Mi.Nr.2)

20,00 €

2
Dt. Länder: 1 Kr. Portomarke, 01.07.1871 schwarz,
"Bayr.Posttaxe" - "Vom Empfänger zahlbar"
gestempelt (Mi.Nr.2X) 200,00 €

3
Nordeutscher Postbezirk: 3x 1/3 Gr. und  2x 1/2 Gr.
Freimarken, 01.01.1868 gestempelt, Magdeburg
(117); (Mi.Nr.2,3) 20,00 €

4

Dt.Reich: Freimarken, Adler mit kleinem
Brustschild, 1/3, 1/2, 1, 2 Gr. und 3 Kr., 01.01.1872
gestempelt (Mi.Nr.02-05), die 1/3 Freimarke
beschäd.

30,00 €

5
Dt.Reich ab 1872: Freimarken, 06/11.1872, 1/2 + 1
Gr., 1/2 Gr. gest. "Stettin 3.9.72 Stadt - Post
EXP.No 1 A" 20,00 €

6
Dt.Reich: Freimarken, Adler mit großem
Brustschild, 1/3, 1, 2, 5  Gr., 06/11.1872 gestempelt
(Mi.Nr.16-22) 30,00 €

7 Dt.Reich: Freimarke, Adler mit großem Brustschild,
1, 3, 7 Kr., 06/11.1872 gestempelt (Mi.Nr.23-26) 30,00 €

8
Dt.Reich: Freimarke m. Aufdruck 2 1/2 Gr.,
01.01.1874 und 2 Freimarken für den Innendienst 2
M, 01.01.1875  gestempelt (Mi.Nr.29+37) 80,00 €

9

Dt.Reich: Freimarken, mit Ziffern u. Reichsadler im
Oval, 4 Sätze gestempelt 3, 5, 10, 20, 25, 50 Pf,
01.01.1875/187, mit Reichsadler, 50 Pf,
05.03.1877, mit Ziffern u. Reichsadler im Oval, 3, 5,
10, 20, 25, 50 Pf, 1880, mit Ziffern u. Reichsadler
im Oval, 2, 3, 5, 10, 20, 25, 2x 50 Pf, 1889;
(Mi.Nr.31-36+38+39-44+45-50+52)

20,00 €

10

Dt.Reich: Freimarke, Germania (I) m. Inschrift
"Reichspost" 2, 3, 5, 10, 20, 25, 30, 40, 50, 80 Pf,
01.01/25.10. 1900, repräsentative Darstellungen
(I); 1, 2, 3 Mark, 01.04/06.12. 1900, gestempelt,
(Mi.Nr.53-65)

20,00 €
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11 12 13

11

Dt.Reich: Freimarke, Germania (II), m. Inschrift
"Deutsches Reich" 2, 3, 5, 10, 20, 25, 30, 40, 50, 80
Pf, 01.04. 1902, repräsentative Darstellungen (II); 1,
2x2, 3 Mark, 01.04.1902/1904, gestempelt (Mi.Nr.68-
80)

20,00 €

12

Dt.Reich: Freimarke, Germania (III), sogn.
Friedensdruck, 3 komplette Sätze 2, 3, 5, 10, 20, 25,
30, 40, 50, 60, 80 Pf, 1905/13, repräsentative
Darstellungen (IV); 1, 2, 3 Mark, 01.04.1902/1904, 3
komplette Sätze, gestempelt (Mi.Nr.68-80+98-104)

25,00 €

13

Dt.Reich: Freimarken (teilw. Deutsches Reich als
Aufdruck),Teil- bzw. Neuauflagen 5, 10,15,  20, 30,
40, 50, 60, 75, 80 Pf + 1, 1 1/4 1 1/2, 2, 2 1/2, 3, 4,
10,20 M, 06.04.1920/1921, gestempelt (Mi.Nr.119-
135+137+138)

20,00 €

14

Dt.Reich: Freimarke, Germania VIII und IX,
Farbänderungen u. neue Wertstufen Germania VIII:
5, 10, 15, 20, 30, 40, 50, 60, 75, 80 Pf + 1, 1 1/4, 2, 4
M, 01.1920 /04.1921; Germania IX: 1,60, 3, 5 Mark,
08.19021, gestempelt (Mi.Nr.140-153+154-157)

20,00 €

15
Dt.Reich: Dienstmarken Deutsches Reich von 1920 -
1925, nicht komplett, aber gut bestückt gestempelt
(dabei Mi.Nr.16-64+67-96+99-113) 40,00 €

16

Dt.Reich ab 1872: 5 Mark, repräsentative Darst.d.
Deutschen Kaiserreiches, 01.04/06.12.1900 "EIN
REICH - EIN VOLK - EIN GOTT", gestempelt
(Mi.Nr.66)

100,00 €

17
Dt.Reich ab 1872: 20 Mark, Freimarke,
Abschiedserie, 06.04.20/21. Typ II gestempelt
(Mi.Nr.138II) 40,00 €

18
Dt.Reich ab 1872: 60 Pf. Reichspräsidenten II,
01.09.1928 ungebraucht, mit Gummierung, oberer
Rand (Mi.Nr.421) 20,00 €

19

Dt.Reich: Teil oder Neuauflagen mit schwarzen
Währungsaufdruck; 2 komplette Sätze  400 Tst.,
1.10.1923, 800 Tst., 09/10.1923, gestempelt
(Mi.Nr.297-312)

240,00 €
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20

Dt.Reich: Flugpostmarken Holztaube, 5./6. 1923, 2
Sätze Teil oder Neuauflagen mit schwarzen
Währungsaufdruck, 8/9.1923; Satz 1 mit 200 M
postfrisch, sonst beide Sätze gestempelt
(Mi.Nr.263-267, 277-312)

30,00 €

21

Dt.Reich: Freimarken mit Wertangaben im Kreis,
10./11. 1923 die Marken "500 Tausend" und "2
Millionen" sind ungestempelt, alle anderen
gestempelt (Mi.Nr.313-330)

25,00 €

22
Dt.Reich: 7 Freimarken mit Wertangaben im Kreis
7.11.1923, 1 Mrd auf 100 M; 16./18..11.1923 mit 5,
10 Mrd. überstempelt; gestempelt (Mi.Nr.331-337) 40,00 €

23
Dt.Reich: Freimarken / Ziffern, Arbeiter, Posthorn
u. Pflüger, 29.12.1922 fast komplett, postfrisch
(Mi.Nr.177-196), Posthorn 3 M. fehlt 15,00 €

24

Dt.Reich: Deutsche Nothilfe Rosenwunder der
heiligen Elisabeth von Thüringen, 25.02.1924
kompletter Satz, postfrisch (Mi.Nr.351-354), teils
ehemals gefalzt

20,00 €

25

Dt.Reich: Tagung des internationalen Arbeitsamtes
m. schw. bdr. Aufdruck "I.A.A. 10.-15.10.1927" 8,
15, 25 Pf, kompletter Satz, postfrisch (Mi.Nr.407-
409), ehemals gefalzt

30,00 €

26

Dt.Reich: Freimarken, 3 komplette Sätze
Berühmte Deutsche, 1.11.26/27, Deutsche Nothilfe
Landeswappen, 1.12.26, Deutsche Nothilfe
80.Geburtstag Paul von Hindenburg, 26.09.27;
gestempelt (Mi.Nr.385-406)

40,00 €

27
Dt.Reich: Freimarken Reichspäsidenten I ,
1.9.1928 2 Einzelmarken 60 Pf. + 80 Pf., postfrisch
(Mi.Nr.421-422) 90,00 €

28
Dt.Reich: Deutsche Nothilfe (II), Bauwerke,
Einzelmarke 50+40 Pf., 01.11.1931Lübeck
Holstentor, postfrisch (Mi.Nr.462) 30,00 €

29

Dt.Reich: Deutsche Nothilfe (II), Dresden und
Breslau und Paul von Hindenburg im Medaillon,
kompl.Satz Bauwerke, m. Aufdruck Reichspfennig:
"6+4 Rpf" und "6+3 Rpf", 02.02.1932; Paul
v.Hindenburg im Medaillon, 01.10.1932;
gestempelt (Mi.Nr.463-464+467-473)

15,00 €
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30 31 32

30
Dt.Reich: Flugpostmarke Luftschiff, 2 und 4 RM,
20.09.1928, Flugpostmarke Luftschiff, 1 RM
gestempelt (Mi.Nr.423-424+455) 20,00 €

31

Dt.Reich: Reichenberg u. Maffersdorf, 2 Freimarken
 10, 20 H mit Aufdruck "Wir sind Frei" und
Hakenkreuz, 10.1938, Sonderstempel "Tag der
Übernahme Plaw 25.11.38"

300,00 €

32
Dt.Reich: 2 Mark, repräsentative Darstellungen des
Deutschen Kaiserreichs, im 4 er Block von 05.1902
 "Seid Einig- einig- Einig !", postfrisch (Mi.Nr.82) 300,00 €

33 Dt.Reich: Flugpostmarken 07.1912, Flugpost am
Rhein Main 10, 20, 30 Pf, postfrisch 50,00 €

34

Dt.Reich: repräsentative Darstellungen d.Dt.
Kaiserreichs mit Aufdruck und Neuauflage Bayern
mit Überdruck Darstellung d.Dt.Kaisereiches: 1,25;
1,50 und 2,50 Mark; Neuauflage Bayern mit
Überdruck "Deutsches Reich", 5, 10, 15, 20, 30, 40
Pf u. 4+ 5 Mark

30,00 €

35
Dt.Reich: Deutsche Nothilfe Landeswappen IV,
01.11.1929, kompletter Satz postfrisch (Mi.Nr.430-
434), teils ehemals gefalzt 40,00 €

36
Dt.Reich 1932-1945: 4 Mark, Ozeanüberquerung d.
Luftschiffes LZ 127 "Chikagofahrt Weltausstellung
1933", ungebr. m.Gummierung, mit Falz (Mi.Nr.498) 80,00 €

37
Dt.Reich: Deutsche Nothilfe / Opern von Richard
Wagner, 01.11.1933, kompletter Satz postfrisch
(Mi.Nr.499-507), 40 Pf ohne Gummierung 200,00 €

38

Dt.Reich: Flugpostmarken Luftschiff "Graf Zeppelin",
20.09.1928, 2+4 RM, 05.1931, 1 RM kompletter
Satz, postfrisch (Mi.Nr.423-424+455), teils ehemals
gefalzt

20,00 €

39

Dt.Reich: Eröffnung des neuen Reichstages in
Potsdam 12.04.1933, 12 Pf, Zusammendruck
"Fordert auch die Gedenkpostkarte", kompletter
Satz, postfrisch (Mi.Nr.479-481), ehemals gefalzt

40,00 €

40

Dt.Reich: Deutsche Nothilfe Rosenwunder der
heiligen Elisabeth von Thüringen mit Aufschrift
"1923-1933" kompletter Satz, postfrisch (Mi.Nr.508-
511), ehemals gefalzt

200,00 €

41

Dt.Reich: Deutsche Nothilfe Burgen u.Schlösser,
01.11.1932, kompletter Satz Aachen, Berlin,
Marienwerder und Würzburg;  postfrisch (Mi.Nr.474-
478), ehemals gefalzt

20,00 €
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42 43

44

42

Dt.Reich: Paul von Hindenburg, von 1927-1933,
nicht komplett, gut bestückt postfrisch (Mi.Nr.403-
406, 437, 445, 454, 465-466), ehemals gefalzt, Satz
(Mi.Nr.512-528) komplett, postfrisch

20,00 €

43
Dt.Reich: Flugpostmarken / Steinadler 21.01.1934,
kompletter Satz postfrisch (Mi.Nr.529-539), ehemals
gefalzt 25,00 €

44 Deutsches Reich 1934, komplett, postfrisch
 (von Mi.Nr.540-555), ehemals gefalzt 30,00 €

45
Dt.Reich: Deutsche Nothilfe Berufsstände
05.11.1934, komplett postfrisch (von Mi.Nr.556-564),
wenige ehemals gefalzt 50,00 € 45

46 47

46 Deutsches Reich 1936 (ohne Blöcke), komplett
 postfrisch (von Mi.Nr.603-642), ehemals gefalzt 50,00 €

47 Deutsches Reich 1937-1938 (ohne Blöcke), komplett
 postfrisch (von Mi.Nr.643 -685), ehemals gefalzt 90,00 €

48
Deutsches Reich 1935 (ohne Block Osteuropa 1935)
 30+20 (es fehlt Mi.Nr.596), postfrisch, von Mi.Nr. 565
-602, teils gefalzt 70,00 €

49 Dt.Reich 1939: ohne Blöcke und Mi.Nr.695-597,
komplett, postfrisch, von Mi.Nr.686 -715 70,00 €

4849



50 51
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50
Dt.Reich: Nürburgring-Rennen, komplett, mit
Aufdruck "Nürburgring-Rennen" postfrisch, m.Falz
(Mi.Nr.695 -697) 30,00 €

51
Dt.Reich: Freimarken von Danzig mit Aufdruck
"Deutsches Reich", 01.10.1939, komplett postfrisch
(Mi.Nr.716-729) 40,00 €

52 Deutsches Reich 1939-1940, ohne Blöcke, komplett,
postfrisch (Mi.Nr.730 -750) 50,00 €

53 Dt.Reich 1943 bis 1945, lückenlos postfrisch
(Mi.Nr.830- 908) 40,00 €

54

Dt.Reich 1938-1944: 14 Marken m.Hakenkreuz
u.Eichenlaub, 11 Marken mit Adler auf Sockel, 2
Zulassungsmarken Hakenkreuz mit Eichenlaub: 3, 4,
5, 6, 8, 10, 12, 12R, 15, 20, 30, 40, 50, 50 G; Marken
Adler auf Sockel: 1, 3, 4, 5, 6, 8, 12, 16, 24, 30, 40; 2
Zulassungsmarken

40,00 €

55

Dt.Reich, fast komplett vom 01.11.1933 bis
21.05.1945 gestempelt, (Mi.Nr.499-910),
ausgenommen der Blöcke: 10 J.Dt.Nothilfe;
OSTROPA; München Riem; XI.OLYMPSCHE
SPIELE BERLIN 1936 (beide Blöcke) und von
Deutsche Nothilfe Berufsstände fehlen 3+2, 5+2,
20+10-40+35

300,00 €

56

Gouvernement Danzig: Volksabstimmung
20.03.1921 m.schwarzem und roten Aufdruck, 10,
15, 20, 25, 30, 40, 50, 60, 75, 80 Pf + 1 Mark,
gestempelt, postfrisch mit Falz

50,00 €

52

53

54

55 55-1

56



58
Gouvernement: Danzig, Tuberkulose - Woche,
16.10.1921, kompletter Satz gestempelt (Mi.Nr.90-
92) 60,00 €

59
Gouvernement: Danzig von 1920 - 1939, nicht
komplett Album I, teils postfrisch, teils mit Falz
(Mi.Nr.01-308) 40,00 €

60
Gouvernement: Danzig, nicht komplett, aber gut
bestückt gestempelt, postfrisch mit Falz (Mi.Nr.21-
200) 40,00 €

61
Gouvernement: Danzig 1935-1939, nicht kompett
aber gut bestückt (Mi.Nr.213,268,290,292-296,302-
308), gestempelt, postfrisch, teils mit Falz 30,00 €

57
58

59

60

60-1

61

62

63

64 64-1

62

Saargebiet: Freimarken Volksabstimmung 1935 und
Flugpostmarken Freimarken/ Volksabstimmung 1935, 10,
15, 20, 25, 30, 40, 50, 60, 75, 90 C + 1, 1,5, 2, 3, 5 Fr. und
Flugpostmarken, 50, 60 C, 1, 5 Fr,  postfrisch

40,00 €

63

Saargebiet: Freimarken/ Landschaftsbilder,
Flugpostmarken und Dienstmarke Freimarken /
Landschaftsbilder, 1926, 10, 15, 20, 25, 30, 40, 50, 60, 75
C, 1, 1,5, 2, 3, 5, 10 Fr. und Flugpostmarken,  1928, 50 C,
1, 5 Fr,  Dienstmarke, 1922, m. Aufdruck (Mi.Nr.108-
121+126-127+D10)

40,00 €

64 Saargebiet: Aufnahme des Saarlandes in den Europart,
25, 200 Fr., 08.08.1950 gestempelt (Mi.Nr.297-298+401) 50,00 €

57

Gouvernement Danzig, Freimarken, Teilaufl. v.
Marken des Deutschen Reiches, 14.06.1921 kein
kompletter Satz, es fehlt 3 Mark, gestempelt,
postfrisch mit Falz (Mi.Nr.1-12+14-15)

40,00 €



65 65-1

65

Böhmen u.Mähren,1993-1944, nicht vollständig,
gut  bestückt überwiegend postfrisch, viele Marken
mehrfach,2 Alben (Mi.Nr.38-142, auch P 385-III,
385-IV, 385-VI)

100,00 €

66

Dt.Reich, Generalgouvernement 1940-1943, nicht
vollständig, gut bestückt überwiegend postfrisch,
viele Marken mehrfach, 2 Alben (Mi.Nr.17-125),
auch Zusteller- und Dienstmarken

60,00 €

67 Kroatien, 700 Jahre Stadt Zagreb, Block 8x 3,5kn
 postfrisch (Mi.Nr.97) 30,00 €

68
General-Gouvernement, Portomarken von Polen
als Freimarke verwendet überstempelt
"Generalgouvernement", postfrisch 30,00 €

69

Serbien, Neuauflage der Freimarken von
Jugoslawien, 02.06.1941, Flugpostmarken,
05.07.1942 kompl.Sätze, postfrisch (Mi.Nr.01-
15+66-70)

20,00 €

70

Serbien, Anti Freimaurer-Ausstellung in Belgrad,
01.01.1942, Serbische Klöster, 10.01.1942/43,
Portomarken komplette Sätze postfrisch, teils
gefalzt (Mi.Nr.71-81+86-89)

30,00 €

71
Serbien, Dienstmarken, nicht ausgegebene
Portomarken mit Aufdruck "SERBIEN", kompletter
Satz  postfrisch, teils gefalzt (Mi.Nr.1-8) 15,00 €

72
Blockausgabe Osteuropäische Briefmarken -
Ausstellung 3, 6, 12 und 25 Pf, gestempelt,
23.06.1935, Königsberg, ehemals gefalzt 300,00 €

66

67

68

69

7071

72



73
Blockausgabe Osteuropäische Briefmarken-
Ausstellung, 3, 6, 12 und 25 Pf ungestempelt, auf
Papier geklebt 50,00 €

74 Blockausgabe 10 Jahre Deutsche Nothilfe, 5+15,
10+30, 20+60, 50+1,50 Pf. gestempelt, 29.11.1933 2.000,00 €

75
Blockausgabe 10 Jahre Deutsche Nothilfe, 5+15,
10+30, 20+60, 50+1,50 Pf. ehemals gefalzt, kleiner
Randfehler 500,00 €

73

74 75

76 77

78
79

76
1.Blockausgabe Olympische Sommer-Spiele Berlin
1936 (Mi.Nr.624-631), ungestempelt,
handgeschöpftes Papier 50,00 €

77
1.Blockausgabe Olympische Sommer Spiele Berlin
1936 (Mi.Nr.624-631), ungestempelt,
handgeschöpftes Papier 50,00 €

78
1.Blockausgabe Olympische Sommer-Spiele Berlin
1936 (Mi.Nr.624-631), ungestempelt,
handgeschöpftes Papier 50,00 €

79

1.Blockausgabe Olympische Sommer-Spiele Berlin
1936 (Mi.Nr.624-631), gestempelt (Berlin
Olympisches Dorf 01.08.1936), handgeschöpftes
Papier

60,00 €

80 Blockausgabe Galopprennen "Das Braune Band von
Deutschland", München Riem, 1936, ungestempelt 10,00 €

81
2 Blockausgaben Galopprennen "Das Braune Band
von Deutschland", München Riem 1936,
ungestempelt und gestempelt (26.07.1936 München) 30,00 €

80

81

82
Blockausgaben Galopprennen "Das Braune Band
von Deutschland", München Riem 1936  mit rotem
Bdr.-Aufdruck, ungestempelt 30,00 €

82



83 84 85

86 87 88-1

83 Blockausgabe 1.Nationale Briefmarkenausstellung 1937,
ungestempelt und gestempelt (18.04.1937 Berlin) 50,00 €

84
Blockausgabe, Internationale Postwertzeichen-Ausstellung
Berlin "IPOSTA 1930" kompl.Block, 12.09.30 (Mi.Nr. 446 -
449, Bl I), gestempelt 500,00 €

85

Sonderbriefmarken der Deutschen Reichspost für die
XI.Olympischen Spiele 1936 in Berlin 3+2, 4+3, 6+4, 8+4,
12+6, 15+10, 25+15, 40+35 Pf, gestempelt (01.08.1936
Berlin, Olympisches Dorf )

50,00 €

86
Winterhilfswerk Schiffe 3+2, 4+3, 5+3, 6+4, 8+4, 12+6,
15+10, 25+15, 40+35 Pf, gestempelt (09.01.1938 Berlin
Fahrbares Postamt) 30,00 €

87

Winterhilfswerk Schiffe 3+2, 4+3, 5+3, 6+4,
8+4, 12+6, 15+10, 25+15, 40+35 Pf,
gestempelt (09.01.1938 Berlin Fahrbares
Postamt), (Mi.Nr.651-659)

30,00 €

88

1 Block 1947-1948, Hochwasserhilfe Saar
und 1 Block 1948, Flugpost Blockausgabe,
gestempelt (15.12.1948 Saarbrücken
Französischer Aussenminister)

1.500,00 €

89

Blockausgabe Danziger
Landespostwertzeichen "DAPOSTA" 2
Stück, 06.06.1937 gestempelt (Danzig und
Luftpost 07.06.1937)

50,00 €

89

89-1 88



90

9190-1

92
92-1

939494-1

90

Bogenware: 6+4 Pf. und 12+8 Pf., 2 Bögen /
100.Geburtstag von Peter Rossegger 27.07.1943
 2 Originalbögen 50 Marken mit Rändern, postfrisch
(Mi.Nr.855,856)

100,00 €

91
Bogenware: 12+6 Pf. 100.Geburtstag von Robert
Koch, 25.01.1944, Originalbogen 50 Marken mit
Rändern,  postfrisch (Mi.Nr.864) 50,00 €

92

Bogenware: 6+4 Pf. und 12+8 Pf., 2 Bögen
Ausstellung des Reichsarbeitsdienstes, 07.1944 2
Originalbögen mit je 50 Marken mit Rändern,
postfrisch, Nr.00464 u. 6023 (Mi.Nr.804,895)

70,00 €

93
Bogenware: 6+4 Pf. 400 Jahre Albertusuniversität, 2
Bögen, 01.07.1944  2 Originalbögen mit je 50
Marken mit Rändern, postfrisch (Mi.Nr.896) 100,00 €

94

Bogenware: 6+4 Pf. und 12+8, 2 Bögen, Tiroler
Landesschießen Innsbruck, 01.07.1944 2
Originalbögen 50 Marken mit Rändern, postfrisch
(Mi.Nr.897,898)

100,00 €

95 95-1

95

Bogenware: 6+4 Pf. und 12+88 Pf., 2 Bögen
Großer Preis von Wien, 08.1944 2 Originalbögen
mit je 50 Marken mit Rändern, postfrisch
(Mi.Nr.900,901)

100,00 €

96

Bogenware: 6+4 Pf. und 12+88 Pf.  2 Bögen,
Deutsche Gesellschaft für Goldschmiedekunst,
11.09.1944 2 Originalbögen mit je 50 Marken mit
Rändern, postfrisch (Mi.Nr.901,903)

100,00 €

9696-1



97

98

99

100101

97 Bogenware: 12+38 Pf. 1200 Jahre Stadt Fulda, 11.03.1944, Bogen 50
Marken mit Rändern postfrisch, Bogen mittig getrennt (Mi.Nr.886) 50,00 €

98

1 Doppelbogen, 5+6 Pf Hindenburg und 1+4 Pf 1 Bogen 10 Reihen á 4
Marken 5+6 Pf Hindenburg (Glückwünsche durch
Schmuckblatttelegramme), 1 Bogen 1+4 Pf, (Unterstützt das Deutsche
Rote Kreuz), Originalbögen mit allen Ränden und Randsignaturen
(S207-210 Hettinger)

100,00 €

99 1 Doppelbogen, 10 Reihen á 10 Marken, 1+3+5 Pf, Hindenburg (Spare
bei der Postsparkasse!)  Originalbogen mit allen Ränden (Nr.1520) S 90,00 €

100 1/2 Bogen 5 Reihen á 10 Marken, 1+3+5 Pf, Hindenburg  (Spare bei der
Postsparkasse), 1/2 Originalbogen mit 3 Rändern (Nr.8366) S 50,00 €

101 1/2 Bogen, 5 Reihen á 10 Marken, 1+3+5 Pf, Hindenburg (Unterstützt
die NS-Volkswohlfahrt), Originalbögen mit 3 Rändern (Nr.1520) S 50,00 €

102
1 Doppelbogen, 1 Bogen 10 Reihen á 4 Marken, 6 Pf, Hitler (Spare bei
der Postsparkasse), 1 Bogen 4+8 Pf, (Werde Postscheck-Teilnehmer),
Originalbögen mit allen Ränden und Farbmarkierungen (Nr. 1520) S 150,00 €

102



103 104 105

103
1 Doppelbogen, 1 Bogen 10 Reihen á 4 Marken 3+6 Pf, Hitler, 1
Bogen 1+5 Pf, Originalbögen mit allen Ränden und
Farbmarkierungen (Nr. 1520) S 150,00 €

104

1 Doppelbogen, 10 Reihen á 4 Spalten, 12 Pf, Hitler (Unterstützt
das Deutsche Rote Kreuz) und 12 Pf
 (Tretet in die NSV ein!), Originalbögen mit allen Ränden (Nr. 6
3180), (W156-157Hettinger)

80,00 €

105

Bogenrand, 6 Reihen 3+2, 5+3,6+4,12+6,  Winterhilfswerk
Bauten, 1940 (Werde Mitglied der NS-Volkswohlfahrt),
Originalbögen Randstreifen  mit Rändern und W156-157
(Hettinger)

60,00 €

106

Dt.Lokalausgabe: Görlitz, Freimarke, 5, 6, 8, 12 Pf, 12.07.1945
und 8 + 12 Pf  5, 6, 8, 12 Pf, 12.07.1945, postfrisch, gelbliches
Papier, 8 + 12 Pf, große gummifreie Kreise, mit Falz (Mi.Nr.01-
04)

20,00 €

107

Dt.Lokalausgabe: Großräschen II. Ausgabe, Freimarken 3, 4, 5,
6. 8, 10, 12, 20, 24, 30, 40, 60 Pf., 26.10./10.11.45, postfrisch,
unterschiedliches Papier, teilweise mit geschnittenen Rand, Falz
(Mi.Nr.13-24)

20,00 €

108
Dt.Lokalausgabe: Großräschen, Freimarken
 3, 4, 5, 6. 8, 10, 12, 20, 24, 30, 40, 60 Pf., 20.12.1946, postfrisch
(Mi.Nr.31-42) 20,00 €

109
Dt.Lokalausgabe: Löbau, lokale Unkenntlichkeitsmachung 4, 5, 6,
8, 10, 20, 24, 25, 30, 40, 42, 50 Pf., 30.05.1945, postfrisch, m.
Falz (Mi.Nr.04-19) 40,00 €

110
Dt.Lokalausgabe: Meissen, Freimarke m. Aufdruck "Deutschlands
Verderber",23.06.1945 und Wiederaufbau I 1.Satz, postfrisch mit
Falz (Mi.Nr.32-36), 2. Satz postfrisch 20,00 €

111
Dt.Lokalausgabe: Niesky, Freimarken 6, 12, Pf, 26.07.1945 und
Freimarke auf weißem Papier, 12 Pf., 30.08.1945, postfrisch mit
Falz (01-04) 40,00 €

106

107

108

109

110

110-1

111



112-1

113

114

115

117

112 Dt.Lokalausgabe: Thüringen - Spende zur Friedens-
weihnacht 1945 gestempelt (Erfurt 24.12.1945), geprüft 400,00 €

113

Alliierte Besetzung UdSSR 1945-1949, Sachsen:
Freimarken mit Provinzwappen v. 1 - 40 Pf., 10/12.1945,
Bodenreform der Prov.Sachsen, 6 u.12 Pf., 17.12.1945,
Wiederaufbau, 19./21.07.46, 6+4, 12+8, 42+28 Pf.,
ungebr. m.Gummierung (Mi.Nr.Y73 -84, 85 -86, A+B 87-
89)

30,00 €

114

Alliierte Besetzung UdSSR 1945-1949, Mecklenburg-
Vorpommern: Kinderhilfe 31.12.1945, 6+14, 8+22, 12+28
Pf., Abschiedsserie, 17.01./25.02.1946, 3-40 Pf. , teils
geschnitten, ungebr. m. Gummierung (Mi.Nr.26-40)

20,00 €

115

Alliierte Besetzung UdSSR 1945-1949, Thüringen:
Freimarken 01.10.1945 3, 4, 5, 6, 8, 12, 20, 30, Pf.,
Wiederaufbau zerstörter Brücken, 30.03.1946,
Spargummi u.Randstreifen, ungebr.m.Gummierung
(Mi.Nr.92-99 u.112-115)

20,00 €

116

Alliierte Besetzung UdSSR 1945-1949, West-Sachsen:
Freimarken Ziffern II, 5, 6, 8, 12 Pf., 28.09.1945
 Postmeistertrennung Rosswein, ungebr.m.Gummierung
(Mi.Nr.B116-119)

30,00 €

117
Alliierte Besetzung UdSSR 1945-1949, West-Sachsen:
Freimarken Ziffern, 5, 6, 8, 12 Pf., 12.10.1945
 Zähnung, ungebr.m.Gummierung (Mi.Nr.116-119) 20,00 €

118

Alliierte Besetzung UdSSR 1945-1949, West-Sachsen:
Freimarken Ziffern, 5, 6, 8, 12 Pf., 12.10.1945
 geschnitten, zus. 12 Pf. Ges., ungebr. m. Gummierung
(Mi.Nr.116-119)

30,00 €

118-1117-1

112

118
116
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119 120 121

122

123

124 125

119

Alliierte Besetzung UdSSR 1945-1949, West-
Sachsen: Freimarken ab 18.10.1945 - 12.20.1946
(Mi.Nr.138-149), m. oberen Rand in RM (Mi.Nr.151),
beschädigt, ungebr.m.Gummierung (Mi.Nr.124-155)

70,00 €

120
Alliierte Besetzung, Saarland: Saar, Freimarken,
Persönlichkeiten und Ansichten kompletter Satz,
gestempelt 30,00 €

121
Gemeinschaftsausgabe: Freimarken I, 02./05.1946,
1 Pf. - 1 Mark ungebr. m.Gummierung (Mi.Nr.911-
937) 10,00 €

122
Gemeinschaftsausgabe: 2 Karten, 50.Todestag H.
v.Stephan, Exportmesse Hannover, 1947 gest.
"EXPORTMESSE 1947" 20,00 €

123
Gemeinschaftsausgabe: 1 FDC Exportmesse
Hannover, 22.05.1948, 24 +50 Pf. gest.
"EXPORTMESSE  22.05.48" 20,00 €

124
Gemeinschaftsausgabe: 1 FDC Exportmesse
Hannover, Viererblock 22.05.1948, je 2x 24 +50 Pf.
gest. "EXPORTMESSE  22.05.48" 40,00 €

125
Gemeinschaftsausgabe: 3 Blätter, 1. Mai 1947, "Tag
des Bekenntnisses", mit Freimarken II, 01.03.1947
 gest. (10b LEIPZIG C1 1. MAI 1947) 20,00 €

126
Gemeinschaftsausgabe: Leipziger Frühjahrsmesse,
30+50, 50+25 Pf, 06.03.1949 auf Schmuckbogen,
Sonderstempel (07.03.1949 Leipzig) 10,00 €

127

Gemeinschaftsausgabe: diverse Drucke, u.a.
amerik.Druck, englischer Druck amerik. Druck 1945
(Mi.Nr.1-9), englischer Druck 1945 (Mi.Nr.10-16),
deutscher Druck 1945 (Mi.Nr.16-33+35),
Währungsreform 1948 (Mi.Nr.36-51), mit Band- u.
Netzaufdruck, alle Marken postfrisch mit Falz

20,00 €

126 127

125-1



128

Drucksache, Postkarte, mit aufgedruckten Marken,
Flugpostmarke 25 Mark (Mi.Nr.236), u. Arbeiter, 20
Mark (Mi.Nr.241), mit Aufkleber u.Stempel "Mit
Luftpost Bremen", gestempelt, 02.07.1923, Berlin
Luftpost

20,00 €

129
Rohrpostbrief, Leibnitz, 40 Pf Zusatzfrankatur 8, 10
Pf., aus "Berühmte Deutsche" (Mi.Nr.389-390),
gestempelt 18.05.1928, Schöneberg 20,00 €

130
Briefkarte, Deutsche Nothilfe III 8+7 Pf., 15.11.1928
(Mi.Nr.426), gestempelt, 18.03.1929, Wiesbaden
Biebrich 10,00 €

128 129 130

131

Privat-Umschlag mit Flugpostmarke 1 Mark
"Polarfahrt 1931" gestempelt: Friedrichshafen
(Bodensee) 26.09.1932, 7. Amerikafahrt 1932, An
Bord "Graf Zeppelin"

100,00 €

132

Privat-Umschlag mit Flugpostmarke 2 Mark
"Flugpostmarke" (grüner Stempel) gestempelt:
Friedrichshafen (Bodensee) 26.09.1932, Deutsche
Luftpost Europa - Nordamerika "Graf Zeppelin",
grüner Stempel

30,00 €

133
Luftschiff-Postkarte, Ozeanüberquerung LZ 127
 2 Mark, 25.09.1933, (Mi.Nr.497), gestempelt,
Friedrichshafen Bodensee, 26.10.33 50,00 €

134
Luftschiff-Postkarte, Ozeanüberquerung LZ 127
 4 Mark, 25.09.1933, (Mi.Nr.498), gestempelt,
Friedrichshafen Bodensee, 26.10.33 50,00 €

135

Privat Umschlag mit 2 Flugpostmarken, 10 Pf. und v.
Hindenburg 80 Pf Mark wegen Ausfalls der
Deutschlandfahrt Postabwurf bei Nordamerikafahrt),
gestempelt: Flug und Luftschiffartshafen Rhein-Main 1.5.37,
An Bord Luftschiff "Hindenburg"

60,00 €

131 132 134

133

135134-1

133



136

137

138

139 140

136

Privater Umschlag, Volksabstimmung im
Sudetenland, 2 x 6+4 und 12+8 Pf. (Mi.Nr.684+685),
gestempelt. Sonderstempel, "Wahl-und
Bekenntnistag im befreiten Sudetenland",
Reichenberg, 04.12.1938

50,00 €

137

2 Private Umschläge,  5.Jahr der Machtergreifung,
6+4 Pf., 26.01.1938 (Mi.Nr.660), 2x 1/2 Block-
Ausgabe, Kulturförderung, Berlin (Mi.Nr.Bl.9+660),
gestempelt, Sonderstempel, Pasewalk Weihestätte
Kriegslazarett des Führers, Sonderstempel Brunau
am Inn, 20.April 1938, des Führers Geburtstag

30,00 €

138

Privat Postkarte, 5 Pf. und v.Hindenburg, 50 Pf
 wegen Ausfalls der Deutschlandfahrt Postabwurf bei
Nordamerikafahrt, gestempelt: Flug und
Luftschiffartshafen Rhein-Main 1.5.37, An Bord
Luftschiff "Hindenburg"

30,00 €

139

Privat Postkarte, m. Flugpostmarke 100.Geburtstag
Gr v. Zeppelin, 50 Pf (Fahrt in das befreite
Sudetenland), gestempelt: Luftschiffahrtshafen
Rhein-Main 1.12.38, "Luftschiff Graf Zeppelin" u.
weitere Stempel (Mi.Nr.670)

15,00 €

140

Privat Umschlag, mit Flugpostmarke, 100 Pf  (Fahrt
in das befreite Sudetenland), gestempelt:
Luftschiffahrtshafen Rhein-Main 1.12.38, "Luftschiff
Graf Zeppelin" u. weitere Stempel (Mi.Nr.537)

20,00 €

141

Privat Umschlag, mit Flugpostmarke,
100.Geburtstag Gr. v.Zeppelin , 25, 50 Pf
gestempelt: Frankfurt Main Sonderstempel, 08.07.38
(Mi.Nr.669-670)

30,00 €

142 Privat Umschlag,  Luftfeldpost mit Luftfeldpostmarke,
gestempelt, Feldpostnr.: 46614, 03.06.42 15,00 €

143 Privat Umschlag, Luftfeldpost mit Luftfeldpostmarke,
gestempelt, Feldpostnr.:20331, 11.07.42 15,00 €

144

Privater Umschlag, Internationaler
Gemeindekongress München, 3. 5, 12, 25 Pf. mit
Aufkleber Berlin (Mi.Nr.617-620), gestempelt,
Sonderstempel, VI Intern. Gemeindekongress
München-Berlin 1936, (09.06.1936) Berlin

30,00 €

145

Privater Umschlag, Reichsparteitag Nürnberg, 6, 12,
Pf, mit Aufkleber "Durch Eilboten" (Mi.Nr.632-633),
gestempelt, Sonderstempel, Reichsparteitag
Nürnberg NSDAP, (08.09.1936) rückseitiger Stempel
Berlin

40,00 €

141 142

143

144

146

Privater Umschlag, Reichsberufswettkampf 6, 12 Pf.,
350.Geburtstag H.Sütz, 6 Pf., Heldengedenktag 6 Pf.,
mit Aufkleber Beposta im Zoo Berlin, (Mi.Nr.569-571-
572+573), gestempelt, Sonderstempel, 2.
Postwertzeichen Ausstellung des Verbandes Berlin,
(01.09.1935) Berlin, mit Randfahnen

20,00 €

147

Privater Umschlag, Luftpostmarken, 2x 20 Pf.
 (Mi.Nr.532), mit Aufkleber Berlin, Einschreiben,
gestempelt, Nationale Ausstellung  "Die Deutsche
Briefmarke" (30.04.37) Berlin

20,00 €

145

147146
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148

149

150

151 152 153

148

Privater Umschlag, Blockausgabe, 1.Nation.
Briefmarkenausstellung 4 x 6 Pf. (Mi.Nr.Block 8), mit
Aufkleber Berlin, Einschreiben, gestempelt,
Sonderstempel, Nationale Ausstellung 1937,
(17.04.37) Berlin

90,00 €

149

Privater Umschlag, Blockausgabe, 48. Geburtstag
A.H. 4 x 6 Pf. (Mi.Nr.Block 7), 2x6 Pf. mit Aufkleber
Berlin, Einschreiben, gestempelt, Sonderstempel,
Nationale Ausstellung 1937, (17.04.37) Berlin

60,00 €

150

Privater Umschlag, 5.Jahr der Machtergreifung
 6+4, 3x12+8 Pf. (M.iNr.660 -661), mit Aufkleber
Pasewalk, gestempelt, Sonderstempel,
Kriegslazarett des Führers, (20.04.38) Pasewalk

30,00 €

151

Privater Umschlag, 8.März, Wiener Frühjahrsmesse
 3, 6, 12, 25 Pf. (Mi.Nr.768-771), mit Aufkleber Wien,
Einschreiben, gestempelt, Sonderstempel, Wiener
Frühjahrsmesse 1941, (16.03.41) Wien

30,00 €

152

Privater Umschlag, Wehrkampftage der
Sturmabteilung 1x 4 Block 6 Pf. ges. 7 St.
(Mi.Nr.818), mit Aufkleber Nürnberg, gestempelt,
Sonderstempel, Wehrkampftage der SA 1942,
(16.03.41), Wien

30,00 €

153

Privater Umschlag, 10 Jahre Deutsche Gesellschaft
für Goldschmiedekunst 6+4, 12+88 Pf. und Hitler 3,
15 Pf (Mi.Nr.816-817+818), mit Aufkleber Wien,
Einschreiben, gestempelt, Sonderstempel, Georg
Ritter v. Schönerer, (08.10.1942), Wien

20,00 €

154

Privater Umschlag, 10.Jahrestag der
Machtergreifung 54+96 Pf. (Mi.Nr.829), mit
Aufkleber, Berlin Charlottenburg, Einschreiben,
gestempelt, Sonderstempel, 10 Jahre
Machtübernahme "Führer befiel - wir folgen Dir",
(30.01.1943), Berlin

30,00 €

155

Privater Umschlag, Galopprennen Braune Band
München-Riem 42+108 Pf. (Mi.Nr.854), mit
Aufkleber, Einschreiben, gestempelt,
Sonderstempel, München Riem Das Braune Band
von Deutschland, (01.08.1943), Berlin

20,00 €

156

Privater Umschlag, 55.Geburtstag v. A.Hitler
 54 + 96 Pf. (Mi.Nr.887), mit Aufkleber,
Luftgaupostamt Amsterdam, Deutsche Dienstpost
Niederlande, gestempelt, Sonderstempel,
Deutschland wird Siegen!, (20.04.44), Amsterdam

40,00 €

154 155

156 157

157

Privater Umschlag, 52.Geburtstag A.Hitler 2 x 12+38
Pf. (Mi.Nr.772),  Wiener Frühjahrsmesse (Mi.Nr.771)
mit Aufkleber Posen, Einschreiben, gestempelt,
Sonderstempel, Gründung der Reichsuniversität
Posen am Geburtstag des Führers, (27.04.41) Posen

30,00 €

158

Böhmen-Mähren, Mischfrankierung Taube, 2, 5, 7, 9,
10, 12 h (25.08.1938), Zustellungsmarke, 2x 50 h,
(01.12.1938), Reichsparteitag, 6+19 Pf (01.09.1938),
mit Stempelung, Postamt Reichenau b. Gablonz a. N.,
Tag der Befreiung Heil Hitler Der Führer im
Sudetenland, Poststempel Schumburg Gistei

30,00 €

158

158-1



159 160 160-1

161 162163

159
4 Briefe, Gablonz, Maffersdorf, Reichenau,
Schumburg, Mit Stempellung, Postamt Reichenau b.
Gablonz 30,00 €

160

Österreich: Geldbrief (1200,00 Kr), 60 jähriges
Regierungsjubiläum, 13.Ausgabe 2, 2x 35 H, (1908),
rückseitig 3 Siegel, Post- u. Telegrafenamt
Niederdorf, gestempelt, 02.V.1916, Niederdorf im
Pustertal

20,00 €

161

Österreich: Postkarte, Verrechnungsmarke mit
Wappen 5 Heller, mit Aufdruck K.u.K. Feldpost,
gestempelt, 26.I.1917, K.u.K. Etappenpostamt
DURZ, Flugstützpunkt

20,00 €

162

Österreich: Brief - Post, mit Stempel Zensur u.
Nachname sowie Zusatzfrankierung durch Eilmarke
2 H,  Kaiser u.Kaiserkrone u. Wappen, 3, 10, 25 H,
gestempelt, Marburg an der Drau, ( eine Marke
defekt)

30,00 €

163
Allg.Ausgabe ab 1946: Freimarken ab 2/3. 46 - 22.
05.48 (Mi.Nr.911-937 und 941-970), größtenteils
gestempelt, alle mit Falz 30,00 €

164
Allg.Ausgabe ab 1946: Freimarken ab 3/4.07.48-30.
08.49 (Mi.Nr.182-241, ohne 239), größtenteils
gestempelt, alle mit Falz 30,00 €

165

Freimarken  1.Kontrollratsausgabe, 02/05.1946
 (Mi.Nr.911-929, 931-936), gestempelt,
Sonderstempel, Vereinigungsparteitag der SPD und
KPD, 21/22.04.1946, Berlin

15,00 €

166

Freimarken Persönlichkeiten aus Politik, Kunst u.
Wissenschaft, 11.10.1948 (Mi.Nr.212-227), 30.
Todestag K.Liebknecht u. R.Luxemburg, 15.01.1948
(Mi.Nr.229), Sonderstempel, 14.04 1948, Berlin

20,00 €

167

Freimarken Perönlichkeiten aus Politik, Kunst
u.Wissenschaft, 11.10.1948 (Mi.Nr.212-227),
30.Todestag K.Liebknecht u. R.Luxemburg,
15.01.1948 (Mi.Nr.229), gestempelt,  Leistungs -
u.Postenschau, 19.03.1949, Berlin

20,00 €

164 164-1

165 166
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168 SCHAUBECK Katalog Sammlung von 1949-1971, BRD
 mittelmäßig bestückt 40,00 €

169 SCHAUBECK Katalog Sammlung von 1949-1970, Berlin
West schwach bestückt 20,00 €

170 SCHAUBECK Katalog Sammlung von 1949-1962, DDR
 mittelmäßig bestückt 40,00 €

171 ca. 55 Feldpostkarten/ -briefe aus den Jahren 1914 - 1918
 unterschiedlich gestempelt 200,00 €

172
Preußen 1/3 Reichsthaler, 1770, B, Friedrich II. 666er
Silber, Gew.8,05g, D.30,5mm, Rand mit schräger Riffelung
(Randkerben), s 20,00 €

173

Dt.Reich / Kaiserreich, ab 1873, 78x 1 Mark und 37x 1/2
Mark, 900er Silber, Gesamt-Gew.ca.520g 78x 1 Mark und
37x 1/2 Mark, unterschiedliche Prägestätten; Zust.überw.s-
ss

200,00 €

174 Kriegsnotgeld, Herzogtum Braunschweig, 10 Pf und 50 Pf
1918, ss 15,00 €

175

18 Porzellanmünzen, Meissen 1921 und 2 Medaillen
 Sachsen: 2x 20Pf, 2x 50Pf, 2x 1M, 2x 2M, 1x 5M, 2x 10M;
1x 25 Pf Amberg; 1x 50Pf Gross-Wartenberg; 1x 50Pf und
1x 1M Grünberg; 1x 70Pf Kreis Luckau; 1x 1M Eisenach;
1x 5M Oberschlesiens Dank; 2 Medaillen 1983: 750 Jahre
Ribnitz - 725 Jahre Damgarten (eine mit Randchip)

80,00 €

168 169
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176 Dt.Reich, Briefmarken-Kapselgeld, Germania 10 Pfennig,
"Schokoladenfabrik "PORTOLA" Magdeburg 20,00 €

175
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177

15x 2 RM 1936-1939, 625er Silber und 1x 5 RM
1935, 900er Silber 15x 2 RM, Hindenburg mit HK:
Gesamt-Gew.ca.120g; 1x Garnisionskirche ohne
Datum, Gew.13,95g; ss

60,00 €

178

29x 5 RM 1934 bis 1938, 900er Silber,Gew.ca.390g
und 23x 2 RM 1936 bis 1939, 625er Silber,
Gew.ca.180g 5 RM: 11x Hindenburg ohne HK, 1935-
1936, 11x Hindenburg mit HK, 1936-1938, 7x
Garnisionskirche ohne Datum, 1934 und 1935; 2
RM: Hindenburg mit HK, 1936-1939; ss-vz

200,00 €

179 Russland, 5 Kopeken 1771, s 15,00 €

180 Russland, 5 Kopeken 1803, s 50,00 €

181 Russland, 5 Kopeken 1837, ge 20,00 €

182 Russland, 3 Kopeken 1843, s-ss 35,00 €

183 Russland, 5 Kopeken 1865 und 5 Kopeken 1874, ss 20,00 €

184 Russland, 4x 3 Kopeken 1876, 1897, 1908, 1912
und 1x 5 Kopeken 1878, überw. ss 20,00 €

185 Russland, 8x 2 Kopeken 1842, 1865, 1894, 1898,
1901, 1908, 2x 1916, überw.ss 40,00 €

186 Russland, 7x 1 Kopeke 1897, 1899, 1903, 1908 und
3x 1911, überw.ss 15,00 €

187 Russland, 1x 2 und 3 Kopeken 1916, ss 80,00 €

188 UdSSR, 5 Kopeken 1924, s 100,00 €

179 180
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Schmuck
191

8 Broschen, Modeschmuck der 1930er/1940er
Jahre unterschiedliche Größen, von ca.3-6cm,
überwiegend Filigranarbeiten mit Stein-/Glasbesatz 20,00 €

192

Herzanhänger mit Ankerkette, Swarovski, im
Originaletui Herz mit Steinbesatz, Vorderseite
ganzflächig, Rückseite vereinzelt, B.ca.1,18cm,
Kette mit Verlängerung und Swarovskischwan,
L.von ca.40-46cm

20,00 €

193

7 Broschen, von Gründerzeit bis Jugendstil
 unterschiedliche Arten, teilweise mit Besatz /
Koralle, Tigerauge, Türkise, Flussperlen, B.ca.von
4-5cm

25,00 €

194

Medaillon in Buchform mit 3 kleinen Rubinen,
Jugendstil Doublé, seitlich scharniert, mit
Klappschließe, innen eine Verglasung zu ergänzen,
H*B 2,21,8cm

30,00 €

195

Paar ausgefallene Ohrclips, Ciro, London, Bond
Street, Originaletui, wohl 1940er Jahre funkelnde
Steine mit schillernden Kunststoffblättern verziert,
Clipbrisur, BxL 5,45,2cm

60,00 €

196

Paar Muschelohrringe und Brosche
"Paradiesvogel", wohl 1950er Jahre Ohrringe:
vierreihig angeordnete, kleine Muscheln,
tlw.min.besch., zur Seerose angeordnet, D.2,1cm,
Schraubbrisur; Brosche mit Strassbesatz und
Emaille, tlw.Fehlstellen, Kugelbroschierung,
L.ca.6,7cm

20,00 €

197

Konvolut hochwertiger Modeschmuck, u.a.
Schmuck-Set "The London Collection" Paar
Ohrstecker "Soleil". L.ca.1,82cm; Paar lange
Ohrringe mit Steckbrisur, Zirkonias mit Perle (ue),
L.4,75cm; Set mit großem Zirkonia: Ring, U.52,
Paar Ohrstecker und Kettenanhänger an Kette,
Anhänger-L.3cm, Ankerkette mit
Verlängerungskettchen, L.42-47cm, im Originaletui

20,00 €

198
Brosche mit Onyxplatte, Biedermeier, sog.
Schaumgold florale Verzierungen, HxB 4,8x3,5cm,
tlw.leicht gedellt 20,00 €

199
Paar Blütenohrringe mit Schraubbrisur, Bal-Ron,
Rode Island, 1950er Jahre Steinbesatz in
Krappenfassung, D.1,6cm 15,00 €

200

Medaillon mit blauen Emailleblüten, Alpacca, um
1920 ohne Innenverglasung, schauseitig mit
Initialbuchstaben unter Emailleblumen, L. mit
beweglicher Öse 5cm

35,00 €

201

Brosche mit Weintrauben, Messing, um 1910
 Gitterdurchbruch mit aufgearbeiteten Weinlaub
und Traube aus kleinen Kunstperlen
(tlw.Beschichtung beschäd.), Nadel mit
Sicherheitsbroschierung, LxH 4,64x2,92cm

20,00 €

202
Collier, Doublé, variable L. von ca.42cm bis
ca.46cm gebogene Kettenglieder,
Federringverschluss und Verlängerungskettchen 35,00 €

191 192
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203

2 Medaillons und eine Kette, Doublé 1x rund,
schauseitig mit Rollwerkrelief, D.2,1cm; 1x eckig,
schauseitig reliefiert; Kette mit
Federringverschluss, L.48cm

20,00 €

204

Medaillon mit Perlmutt und blauem Stein, Alpacca,
um 1920 oval, schauseitig besetzt, umlaufende
Gravur, rückseitig Hammerschlag, seitlich
scharniert, L.mit bewegl.Öse 6,4cm

35,00 €

205
Brosche "Lilie", versilbert, Jugendstil, um 1910
 große Brosche in Form einer Lilienblüte, sehr
naturalistisch gestaltet, HxB 5,5x5cm 20,00 €

206

Collier /Reif mit Glasanhänger, versilbert,
Designeranfertigung Halsreif, D.12cm, vorn zu
schließen mit festem Anhänger an langem Stab,
drei übereinander gearbeitete Glasscheiben in
Blautönen, Anhänger-L.10cm, B.ca.3,5cm

60,00 €

207

Ring aus Bein, Kim M. Schlicht, Goldschmied,
ehemals Halberstadt, jetzt GoslarGew.18,3g, mit
Plombe "KS", Ring mit Signummarke, Außen-
D.ca.3,4cm, B.1cm, U.54

15,00 €

208
Brosche, Langani, Berlin, 1960/1970er Jahre
 rückseitig Herstellersignum, 3 bewegliche
Stababhängungen, Gesamt-HxB 9x7,5cm 40,00 €

209

Brosche und Medaillon, Jugendstil, um 1910,
Doublé Brosche mit kleinem Rubin, filigran
durchbrochen, L.3,8cm; Medaillon in Herzform mit
kleinem Almandin, seitlich scharniert, L.ca.2,15cm

25,00 €

210
Brosche und Anhänger mit facettierten Steinen,
versilbert, um 1920 Krappenfassung; Anhänger,
L.mit beweglicher Öse 3,4cm; Brosche, L.3,7cm 25,00 €

211

Kette mit Stabanhänger, 2 Colliers und 1 Paar
Ohrringe, versilbert Stabanhänger, L.2cm, an
Ankerkette mit Verlängerung, L.von 38 bis 43cm;
Schlangenkettencollier mit Ring und Abhängung,
Verlängerungskettchen, L.von 60 bis 64cm,
Abhängungs-L.11cm; Collier und 1 Paar Ohrringe
mit Ringzier, Collier-L.40-46cm (mit Verlängerung),
Ohrstecker-L.8cm

15,00 €

212

Konvolut handgefertigter Modeschmuck, tlw.mit
Keramik 3 Ringe mit Keramikplatte, beige-braun
glasiert, offene Ringschiene, variable Gr.; Ring mit
rot glasierter Keramikplatte (2,7x2,7cm) in
versilberter Fassung, U.54; Armband und Paar
Ohrringe mit Lavasteinwürfeln, Würfel je
ca.1,1x1,1cm, Armband-L. von 20-23cm, Ohrringe,
L. mit Fischhaken ca.5cm

20,00 €

213

Konvolut Rohbernsteine, unterschiedliche Größen,
Gew.0,5kg ca.30 mittelgroße und große Steine;
Maße des größten Bernsteins ca.4,8x5,6x3,6cm,
dabei 1 Anhänger, poliert und geschliffen,
Tropfenform, LxB 4,35x3,1cm

120,00 €

214
Granatcollier, Böhmen, um 1900 kleine
Blütenkettenglieder, Mittelteil mit kleinen
Abhängungen, L.42cm 140,00 €
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215

Granatarmreif, Böhmen, um 1900 zweireihig,
Ansichtsseite dreireihig mit Blüten, ein Stein zu
ergänzen, scharniert, Steckschloss und
Sicherheitskettchen, Innen-D.6x4,85cm

80,00 €

216 Granat-Schlipsnadel, Böhmen, um 1900
 Nadel-D. ca.1,05x1,35cm 30,00 €

217
Rosenquarz-Kugelkette mit 835er Silberschließe,
Gew.42,78g  Einzelverknotung, im Verlauf
angeordnet, Kugel-D. von 6mm bis 11mm, L.60cm 40,00 €

218

2 kleine, silberne Kettenanhänger, davon 1x mit
Bernstein, Gesamt-Gew.2,7g  Bernsteinanhänger,
L.mit beweglicher Öse 2,8cm; Tribal-Anhänger,
L.mit bewegl.Öse 3cm

15,00 €

219

2 Anhänger und eine Brosche, 835er/975er Silber,
Gesamt-Gew.18,23g Brosche, Sägearbeit, 835er
Silber, D.3,95cm; Anhänger, Sägearbeit, gepr.,
D.3,5cm; Anhänger, 875er Silber/vergoldet, mit
Zirkonias, D.3,94cm

18,00 €

220
Brosche, 925er Silber, Wilhelm Müller, Schwäbisch
Gmünd, Gew.8,63g Matt- und Glanzsilber,
aufgearbeitetes Band, Kugelbroschierung, L.5,7cm 15,00 €

221

Armreif, 925er Silber/vergoldet, Wilhelm Müller,
Schwäbisch Gmünd, Gew.20,18g offener Reif,
schräg gerillt, tlw.Hammerschlagdekor, B.1,5cm,
D.6,5x4cm

35,00 €

222
3 Paar Manschettenknöpfe, 835er Silber,
Gew.28,55g rechteckige Platten mit
unterschiedlichen, geometrischen Gravuren 20,00 €

223

3 Paar silberne Manschettenknöpfe, Gesamt-
Gew.30,63g unterschiedliche Wertigkeiten, 1*
runde Platte mit Gravur: Zeitung lesender Mann, 1*
mit Rollwerkgravur

25,00 €

224
Ring mit Tigerauge, Fischland, 835er Silber,
Gew.4,57g bewegliche Halbedelsteinkugel in
offener Ringfassung, U.53 20,00 €

225
8 silberne Ringe, Gew.32,3g teilweise mit
Steinbesatz, unterschiedliche Formen und Größen,
U. ca.50/51/52/56/57 30,00 €

226
Ring mit schwarzem Stein, 925er Silber,
Gew.10,53g offene, variable Ringschiene, U.ca.53-
55 15,00 €

227

2 Ringe mit Monogrammen, 800er und 900er
Silber, Gew.17,43g verschlungene Monogramme
"AV" und "EV", Ringschiene floral verziert, U.51
und 56

15,00 €

228

Kreuzanhänger mit Zirkoniabesatz an Kette, 925er
Silber, Gew.16,63g Anhänger mit Zirkonias im
Marquiseschliff, Krappenfassung, L.mit beweglicher
Öse 5,5cm,  diamantierte Kordelkette mit
Karabinerverschluss, L.60cm

20,00 €
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229

Clipanhänger und ein paar Ohrhänger mit Türkisen,
925er Silber, Gew.9,26g ovale Türkiscabochons in
Durchbruchfassung, Anhänger mit Clipöse,
L.3,4cm, Ohrhänger an Klappbrisur, L.mit Brisur
3cm

15,00 €

230

breites Armband mit Flachstäben, 900er Silber,
Gew.25,41g flache Stäbe, tlw.mit Hammerschlag,
tlw.blank, tlw. mit Kordelbesatz (eine Kordel nicht
vollst.), Stiftschloss, L.18,5cm, B.4cm

30,00 €

231

3 Ketten und 2 Armbänder, Silber, Gesamt-
Gew.58,73g überwiegend 925er Silber, Kordelkette
800er Silber; unterschiedliche Kettenarten, L.45cm,
50cm und 70cm, Armbänder-L.17cm und 19cm

55,00 €

232

Brosche mit Blumen und schwarzen Cabochons,
Silberschmiede-Sägearbeit, 935er Silber
 Gew.7,56g, Punze "HANDARBEIT" und "935",
Kugelbroschierung, BxH 4,5x2,5cm

25,00 €

233
Filigranarmband, 835er Silber, Gew.17,72g
 leicht gewölbte Einzelglieder, Hakenverschluss,
L.ca.18,5cm, B.2cm 25,00 €

234 Kordelkette, 800er Silber, Gew.23,0g verjüngend,
Federringverschluss, L.50cm 30,00 €

235

Brosche mit aquamarinblauem, ovalen Stein, 835er
Silber, 1930er Jahre, Laurienmarke, Gew.8,11g
 undeutl.Herstellerpunze, Laurinmarke (Gütesiegel
um 1936, eingeführt für Schmuckstücke der
mittleren Preisklasse), zentraler, ovaler, facettierter
Stein, Durchbruchfassung, Kugelbroschierung,
L.5,25cm

20,00 €

236

Brosche mit aquamarinblauem, achteckigen Stein,
935er Silber, 1930er Jahre, Gew.8,1g zentraler,
facettierter Stein, Rundstäbe mit Rollwerk,
Kugelbroschierung, L.5,55cm

20,00 €

237 Brosche "Kornblume", 925er Silber, Gew.6,43g
 L.7,9cm 20,00 €

238

silberne Tuchklemme mit Markasiten, um 1900,
Gew.15,25g verschlungene Bänder mit
Durchbruchzier, Klappscharnier, nachträglich
angearbeitetes Sicherheitskettchen, L.7cm

60,00 €

239

Armspange mit citrinfarbenem Stein, 925er Silber,
Silberschmiedearbeit, Gew.29,9g rückseitig
Reparaturstelle, eine Schauseite mit
Hammerschlag-dekor und Steinbesatz, die andere
Seite Glanzsilber mit großem Loch als Verschluss,
kann offen getragen werden, geschlossener Innen-
D.ca5,85cm, offener D,6,8*6cm

50,00 €

240

Anhänger mit hellblauem Stein, 935er Silber, an
silberner Ankerkette, Gew.9,41g facettierter,
hellblauer Stein in foraler Rollwerkfassung, L. mit
bewegl.Öse 3,8cm, an Silberkette mit
Federringverschluss, L.45cm

30,00 €
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241 242 243
244

241

silberner Art-Déco-Anhänger mit leuchtend grünem
Stein an silberner Kette, Gew.7,74g gepr.; grüner,
facettierter Stein, geometrische
Durchbruchfassung, L.mit verzierter, beweglicher
Öse 4cm, Kette mit Steckschloss, L.55cn

40,00 €

242

Anhänger mit grünem Stein, 835er Silber,
Silberschmiedeanfertigung, Art Déco, an
Ankerkette, Gew.9,08g ovaler, facettierter Stein in
Stabdruchbruchfassung, ungedeutete
Herstellerpunze "K", L. mit bewegl.Öse 5,2cm,
Silberkette mit ergänztem Hakenverschluss (kein
Silber), L.66cm

40,00 €

243
lange Venezianerkette mit Zierzwischengliedern,
925er Silber/vergoldet, Gew.24,25g
 Federringverschluss, L.90cm 50,00 €

244

Achatkamee-Anhänger, 835er Silber, an
Venezianerkette, 925er Silber, Gew.4,69g
 runder Anhänger mit Katzenporträt, D.2,05cm,
Kette mit Federringverschluss, L.48cm

30,00 €

245

Ring mit Blautopas und Zirkonias, 585er Gold,
Gew.8,78g facettierter Blautopas, Ringschiene mit
gesamt 10 Zirkonias im Baguetteschliff, Rollwerk
verziert, U.59

360,00 €

246 Bernsteinring, 835er Silber, Fischland, Gw.5,37g
 Pressbernstein, U,54 25,00 €

247
Set: Collier und Armband, fünfstrangig, 925er
Silber/ tlw.vergoldet, Gew.30,16g diamantiert,
Kugel-Magnetverschluss, L.44cm und 19cm 40,00 €

248

Schleifenbrosche mit Markasiten, 835er Silber,
Gew.9,45g, 1920er/1930er Jahre
Durchbrucharbeit, Kugelbroschierung, LxH
4,9x2,6cm

40,00 €

249

Brosche mit Bernstein, 835er Silber,
Fischlandschmuck 1948 - 1958 Gew.19,0g, ovaler,
milchiger Bernsteincabochon, eckige Brosche mit
Fischen und Seesternen, LxH 7,15x2,55cm

70,00 €

250

Anhänger an Ledercollier und Ring mit Steinbesatz,
925er Silber, Silberschmiedeanfertigung Gesamt-
Gew.60,55g, ungedeutete Herstellerpunze, großer
Ringkopf, ca.3,1*3,1cm, U.56; Kettenanhänger mit
2 Durchzugösen, HxB ca.3,8x5,2cm, Ledercollier
mit Karabinerschließe, L.45cm, D.ca.4mm

70,00 €
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251
Kettenanhänger "Fliegende Vögel", 800er Silber,
Art Déco, Gew.7,05g ungedeutete Herstellerpunze,
L.mit beweglicher Öse 7cm, untere B.4cm 30,00 €

252

Collier mit Herzanhänger, 925er Silber,
Gew.11,46g Herz aus Glasschmelz mit
Innenvergoldung, Ankerkette mit
Karabinerschließe, L.42cm

20,00 €

253

Collier mit Mondsteinen, 925er Silber,
Silberschmiedearbeit, Gew.16,49g Mittelstück mit 5
Mondsteincabochons besetzt, Stabglieder,
Hakenverschluss, L.ca.45cm

35,00 €

254

Rundpanzerarmband mit Jugendstilanhänger,
800er Silber, Gew.18,13g Anhänger mit
Frauenporträt, LxB 2,8x2,5cm, Armband-L.variabel
von 18-19,5cm, B.9mm

35,00 €

255
Silberring mit Lapislazuli, Silberschmiedearbeit,
Gew.3,42g offener Ring mit Cabochon und
Silberauflagen, U.leicht variabel, ca. 58-60 20,00 €

256

7 Ringe, Stahl/ 585er Gold, Gesamt-Gew.36,79g,
neuwertig, dazu Venezianerkette, 925er Silber
 davon 6 Ringe mit Zirkonia besetzt, teilw.mit
Etikett, U. 1x 56, 2x 60, 2x 62, 1x 63, 1x 65; Kette
mit Federringverschluss, L.51cm

140,00 €

257

Ring mit Türkis und Markasiten und Ring mit
grünem Stein, 800er Silber, Gesamt-Gew.8,65g
Ring mit rundem Türkis-Cabochon, umrahmt von
Markasiten, U.49; Ring mit grünem, klaren,
facettierten Stein, U.49

40,00 €

258
Paar große, silberne Ohrringe, Gew.10,14g
 gepr., große Tropfenform, innen hohl, Hakenbrisur,
L.5,2cm, untere B.2,4cm 20,00 €

259
Paar silberne Ohrringe, Gew.8,43g 5 gewölbte
Scheiben, untereinander montiert, D.von 9mm bis
24,5mm 15,00 €

260
Bettelarmband mit 7 silbernen Anhängern, Gew.der
Anhänger ca.9g 835er und 800er Silber-Anhänger,
tlw.emailliert, Armband-L.18cm (ue) 20,00 €

261
Bettelarmband mit 6 Anhängern, 800er/835er
Silber, Gew.7,53g Anhänger, tlw.emailliert,
Armband-L.18,5cm 25,00 €

262
Brosche, Gustav Kropp, Magdeburg, 800er Silber,
Gew.5,91g gedrehtes Band mit Kordelbandeinlage,
Kugelenden, Kugelbroschierung, L.5,7cm 20,00 €

263
Ring mit schwarzem Cabochon, Sterlingsilber,
London, 1982, Meisterpunze "NS", Gew.6,0g
 horizontal gestellt, U.53 25,00 €

264
Ring mit Blattwerk, 925er Silber, Gew.6,2g
 überlappender Ringkopf in Form von Blättern,
U.55 20,00 €

265

4 silberne Anhänger und 1 Ring mit Eidechse,
Gesamt-Gew.10,36g Anhänger: Würfel; Herz;
runde Platte in Silberfassung mit kleinem,
emaillierten Marienkäfer, D.1,3cm: groteske Figur
mit beweglichen Armen und Beinen, H.2,6cm;
Mehrfachring/ Kleinfingerring aus 7 schmalen
Ringen, durch Eidechse miteinander verbunden,
U.46 (Eidechse tlw.fehlende Gliedmaßen)

25,00 €
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266 266-1 266-2

266

Konvolut von ca.138 Modell-Trauringen,
unterschiedliche Größen und 36 Ringmaße;
neuwertig davon 77 Ringe,  925er Silber,
Gew.478,04g; Rest ue: 27 goldfarbene und 34
silberfarbene, tlw.mit Goldakzenten und
Steinbesatz

500,00 €

267 Möwenbrosche, 835er Silber, Gew.5,59g
 Hohlprägung, Kugelbroschierung, L.6,55cm 20,00 €

268

Blüten-Ring und 2 Broschen aus Silber, Gesamt-
Gew.9,8g, dazu Paar Rosen-Ohrringe aus Messing
 Silber gepr., Ring, U.62; Blütenbrosche, L.3,4cm;
Brosche mit Steinbesatz (1 Steinfehlt), L.4,9cm

15,00 €

269

10 Ringe, 925er Silber, Gesamt-Gew.77,05g
  u.a. Dreifachring, ESPRIT, 925er Silber, U.53;
Fünffachring, U.60; Mehrfachring aus 12
Einzelringen, U.60; sonst ca. U.52 bis 59

90,00 €

270 16-strangiges Armband, 925er Silber, Gew.22,05g
 Schiebe-/Steckschloss, LxB 19x3cm 30,00 €

271 Filigranarmband, 835er Silber, Gew.30,62g
 Steckschloss mit Sicherheitskettchen, LxB 18x3cm 30,00 €

272
großer, massiver Ring, Quinn, Modell 0256, 925er
Silber, Gew.28,74g offene Bandringschiene,
U.ca.57 30,00 €

273

Set mit Onyx, FOSSIL: Anhänger an Kette und
Doppelring, Gesamt-Gew.37,78g Stabanhänger mit
Onyx, Durchzugöse, L.5,2cm, B.3,5mm, an
Schlangenkette mit Karabinerverschluss, L:55cm,
D.2mm; 2 quadratische Ringe, 2,2x2,4cm, innen
rund, übereinander tragbar, einer mit Onyxplatte,
U.53

35,00 €

274
Collier, 925er Silber, Gew.7,88g  Schlangenketten-
Collier mit Vierkant, variable L.durch den Durchzug,
Karabinerverschluss 15,00 €

275

massives Armband, JOOP!, 925er Silber,
Gew.84,5g 3 große, mattierte, gewölbte Glieder,
B.2,4cm, L.leicht variabel von ca.19-21cm, normale
Gebr.-spuren

80,00 €

276

Silber-Collier mit Lederband, 925er Silber, Mexiko,
Gew.53g großes, silbernes Mittelstück mit
Durchzuglederband, silbernes Steckschloss,
L.ca.45cm

30,00 €
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277

Charms-Armband mit 2 Charms, Giorgio Martello,
925er Silber, Gew.23,2g großgliedriges Armband
mit Schriftzug, variable Länge, Gesamt-L.21cm, 2
Charms: 1x 2 Würfel und 1x Schloss mit Schlüssel

25,00 €

278
6 Armbänder, 925er Silber, Gesamt-Gew.33,79g
 unterschiedliche Arten, dabei 1x ESPRIT
(stabförmige Glieder), L.18,5-20cm 40,00 €

279

2 Armbänder, 3 Ketten und ein Anhänger, 835er
und 925er Silber, Gesamt-Gew.17,55g  2
Armbänder: 1x mit großen Zierring und 1x mit 2
Ringen, L.18cm; 2 Venezianerketten mit
Federringverschluss, L.44cm und 48cm; 1
Schlangenkette mit Federringverschluss, L.50cm; 1
Anhänger mit weißer Perle, D.1,1cm

25,00 €

280
2 Armbänder,925er Silber, Gesamt-Gew.22,52g
 großgliedrige Armbänder 1x mit Haken und 1x mit
Federringverschluss, L.22cm (L.variabel) 25,00 €

281

2 Ringe, Armreif und Kette mit Halbedelsteinen,
925er Silber und versilbert Ring mit Steinbesatz,
versilbert, Dyrberg/Kern, Copenhagen/Dänemark,
U.57; Collier mit kleinen Halbedelsteinkugeln,
Schraubverschluss, L.41cm; Set mit Türkis und
Achat, 925er Silber, Gesamt-Gew.35,33g: Armreif
mit 3 Anhängern und Steinbesatz, D.4,8x5,8cm,
Mehrfachring mit Anhänger, U.56

35,00 €

282
Armband und ein Paar Ohrhänger mit Perlen (ue),
925er Silber Perlen auf Zuggummi, Armband-
D.ca.6cm; Ohrringe mit Perle, L.ca.3,55cm 15,00 €

283
Ring mit Emaille, 835er Silber, Art Déco,
attr.Theodor Fahrner, Gew.4,83g mit Emaille und
Steinbesatz, U.55 25,00 €

284

Pandora-Schlangengliederarmband mit
Zylinderverschluss und 11 Charms (10x 925er
Silber u.1x 585er Gold) 925er Silber: Armband und
10 Charms, u.a. mit kl.Diamant, Perle, Gesamt-
Gew.45,63g, Armband-L.19cm: 1x 585er Gold,
Herzdurchbruchmuster, Gew.2,38g

220,00 €

285

Pandora-Schlangengliederarmband mit
Karabinerverschluss und 11 Charms (10x 925er
Silber u.1x 585er Gold) 925er Silber: Armband und
10 Charms, u.a. mit kl.Diamanten, 1 Charm mit 1
Fehlstelle, Gesamt-Gew.43,34g, Armband-
L.20,5cm: 1x 585er Gold, Schlange, Gew.2,77g

220,00 €

286 3 Charms, 925er Silber, Gew,10,34g Elefant, Auto
und Glas rot/weiß 15,00 €

287
Ring mit Text auf weißem Grund "Nimm dir Zeit...",
Zebra shots, 925er Silber, Gew.11,24g  Ring-
B.1,2cm, U.59 25,00 €

288
Medaillon mit 6 Diamantröschen, 750er Gold,
Gew.6,96g achteckig, unten scharniert, Schauseite
mit floraler Gravur und Diamantbesatz, D.2,55cm 340,00 €
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289
Paar Ohrstecker mit Perlen und kleinen Diamanten,
585er Gold, Gew.2,44g jeweils 2 kleine Diamanten
und 2 Perlen, D.35mm und 43mm, Steckbrisur 95,00 €

290 Granat-Collier, 333er Gold, Gew.5,88g
blütenförmiges Mittelteil, Ankerkette, L.ca.43cm 110,00 €

291 Ring mit Koralle, 333er Gold, Gew.3,27g ovaler
Korallen-Cabochon in Durchbruchringkopf, U.58 70,00 €

292

Ring mit 3 Diamant-Brillanten, 585er Gelbgold,
Gew. 6,71g Brill. total ca.0,45ct, massive
Ringschiene, nebeneinander in breiten Ringkopf
gefasst, U.55

260,00 €

293 Solitärring, 750er Gold, Gew.3,48g Brillant,
ca.0,25ct, Krappenfassung, U.49 280,00 €

294
Ring mit rubinrotem Stein, 583er Rotgold,
Gew.3,63g runder, facettierter Stein in
Krappenfassung, U.55 120,00 €

295
Durchzuganhänger mit 4 kleinen Rubinen und 16
Flussperlen, 585er Gold, an Nylonkette Anhänger-
Gew.1,23g 55,00 €

296

Tansanit-Zirkonia-Ring, 585er Weißgold,
Gew.7,63g 33 eckige, facettierte Tansanite (2 leicht
beschäd.), zwischen gesamt 12 eckigen,
facettierten Zirkonias, U.60

340,00 €

297
Ring mit aquamrinblauem Stein, 585er Gold, SIRO,
Pforzheim, Gew.4,32g ovaler, facettierter Stein in
schraffierter Fassung, U.48 190,00 €

298
Massiver Rubin-Brillant-Ring, 585er Gold, CHRIST,
Gew.13,6g übergreifende Bänder, 1* mit 49 kleine
Rubinen besetzt, darunter Dia.-Brillanten, U.56 650,00 €

299

Ring mit aquamarinblauem, quadratischen Stein,
333er Gold, Goldschmiedearbeit, Gew.4,89g
 ungedeutete Herstellerpunze, facettierter Stein,
U.56

95,00 €

300

Ring mit aquamarinblauem, ovalen Stein, 333er
Gold, Gew.7,72g Goldschmiedearbeit, schräg
gestellter, facettierter Stein auf großem Ringkopf
mit kleinen Kugeln, LxB ca.2,25x1,75cm, U.63

150,00 €
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301
Ring mit 3 Türkisen, 585er Gold, PGH Chrysos,
Magdeburg, Gew.5,8g hoher Ringkopf mit kleinen
Türkiscabochons besetzt, U.52 220,00 €

302
Paar Ohrringe mit Grandeln, 585er Gelbgold,
Gew.6,40g Eichenblattfassung, Klappbrisur, L.mit
Brisur ca.4,5cm 180,00 €

303 Solitär- Diamant- Ring, 585er Rotgold, Gew.4,13g
 Dia., ca.0,35ct, VS-SI, F-G, U.57 320,00 €

304
Dia.- Brillant- Ring, 750er Gelb- und Weißgold,
Gew.7,13g 9 Dia.-Brill. à ca.0,05ct, Kanalfassung,
U.58 380,00 €

305
Paar Ohrstecker mit Diamant-Brillant, 585er Gold,
2,54g eine Schraube nicht original, Dia.-Brill. à
ca.0,1ct, Steckbrisur 120,00 €

306

Anhänger mit kleinem Amethyst, 585er Weißgold,
dazu Venezianerkette, 925er Silber Anhänger mit
rundem, facettierten Stein, Gew.1,21g, L. mit
beweglicher Öse 2,35cm; Kette mit
Federringverschluss, Gew.4,52g, L.40cm

60,00 €

307

Anhänger mit Perle und Zirkonias, 585er Weißgold,
Gew.1,76g Perlen-D.7,2mm, umrahmt von 12 rd.,
facettierten Steinen in Krappenfaasung, Anh.-
D.1,07cm, mit beweglicher Öse

80,00 €

308

Ohrhänger mit Malachit?, 585er Gold (gepr.),
Polen, Gew.2,37g runder Stein, Fassung aus
ineinander verschlungenen Ringen, D.7,8mm,
Hakenbrisur

60,00 €

309 Memoirering mit 21 Brillanten, 750er Weißgold, mit
Schmuck-Expertise total ca.0,11ct, U.54 750,00 €

310 Ring mit ovaler Koralle, 585er Gold, Gew.2,96g
 ovaler Cabochon, Krappenfassung, U.51 80,00 €

311 Ring mit runder Koralle, 333er Gold, Gew.2,49g
 eingerollte Ringschiene, U.55 45,00 €

312

Ring mit 4 kleinen Brillanten,  333er Gold,
Gew.4,67g spitz zulaufender Ringkopf, Glanz- und
Mattgold, mattierte Seite mit eingeriebenen
Brillanten, total ca.0,04ct, U.57

80,00 €

313
Ring mit kleinem Brillant, 333er Weißgold,
Gew.1,96g quadratischer Durchbruch-Ringkopf mit
zentralem Brillant, ca.0,01ct, U.56 45,00 €
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315 Schlangenkette, 585er Weißgold, Gew.2,61g
 Federringverschluss, L.42cm 85,00 €

316
Brosche / Anhänger mit Onyxplatte, Biedermeier
 sogen.Schaumgold, Gew.8,82g, geometrisch
verziert, L.mit beweglicher Öse 5,5cm 60,00 €

317

Muschelkamee-Brosche, Herkules im Löwenfell,
333er Gold, um 1860 ovale Muschelkamee, fein
geschnittene Darstellung des Herkules im Profil
nach links blickend, Herkules ist mit seinem
charakteristischen Attribut, dem Fell des
Nemeischen Löwen dargestellt, welches sich wie
eine Kapuze über seinen Hinterkopf legt,
Goldfassung mit Kordelumrandung, H.3,1cm,
B.2,5cm

150,00 €

318
Ring mit Perle und Saphir, 585er Weißgold,
Gew.5,55g zentrale, weiße Perle, D.ca.7mm, 6
runde, facettierte Saphire in Krappenfassung, U.51 180,00 €

319
Ring mit Tahiti-Zuchtperle, 750er Weißgold,
Gew.7,43g silbergrau, rund, gez. D.9,7mm, runde
Ringschiene, mattiert, U.55 320,00 €

320

Paar Creolen, DAMIANI, Luxusschmuck aus Italien,
Gew. 8,23g jeweils 2 eckige, facettierte Saphire,
total ca.0,67ct und 32 Dia.-Brill., total ca.0,26ct,
bezeichnet DAMIANI, NP ca.5.900,- €

800,00 €

321

Ring "Hand", CARRERA Y CARRERA, mit
Navettes-Saphir und 3 Brillanten, 750er Gold
Gew.3,15g, Navettes-Saphir, von modellierter Hand
gehalten, Handgelenk mit 3 kleinen Brillanten
besetzt, nummeriert "174780" und gemarktet, U.58

340,00 €

314

Jade-Armband, 585er Gold, Gew.13,88g
 6 leicht gewölbte Jadeglieder mit
Goldmontierungen, Steckschloss mit
Sicherheitsacht, L.ca.18,5cm

120,00 €
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Silber und Versilbertes

331

4 Anlegeteile, 800er Silber und 4 Anlegeteile mit
Perlmuttgriff, jeweils im Originaletui, um 1890 Etui
"Juwelier Gütig, Leipzig, Thomaskirchhof 11",
800er Silbergriffe, Butter- und Käsemesser, sowie
2 Anlegegabeln; Etui "C.Nahnsen, Flensburg",
Perlmuttgriffe, Butter- u.Käsemesser mit fein
zisilierter Klinge, 2 Anlegegabeln

20,00 €

332 Zuckerzange, 800er Silber, WMF, Gew.96,3g
Muschellaffen, L.10,5cm 30,00 €

333

12-tlg. Besteck für 6 Pers., 800er Silber, Wilkens,
Bremen, Jugendstil, um 1900 Gesamt-Gew.860g
(mit Klingen), Vertrieb "H.Böckeler, Juwelier
Hannover, Knochenhauerstraße31", im
Originaletui, stilisiertes, florales Dekor, Gravur "K",
6 Gabeln, L.20,8cm, 6 Messer, L.26cm

380,00 €

334
4 Kuchengabeln und 2 Menülöffel, 800er Silber,
Modell York, Robbe & Berking Gesamt-
Gew.207,52g 100,00 €

335

6 Kaffeelöffel mit Spatendekor, Silber, Berlin, Mitte
19.Jh. Griff mit Monogramm "WM", rückseitig mit
Stadtmarke, Beschauzeichen und
Goldschmiedemarke "Rosenthal", L.15,3cm,
Gew.86g, Gebrauchsspuren

50,00 €

336

5 Kaffeelöffel, Johann Christoph Demessieur,
Silber, Berlin, 1.Hälfte 19.Jh. Griff mit Monogramm
"WM", rückseitig mit Stadtmarke, Beschauzeichen
und Goldschmiedemarke "DEMESSIEUR",
L.15,4cm, Gew.73g, Gebrauchsspuren

40,00 €

337

Milch- und Zucker-Set, 925er Silber; Wilhelm
Binder, Schwäbisch Gmünd, Gew.124,12g
vierfüßiger Stand, Kännchen mit Schnabelausguss
und hochgezogenem Henkel, H.8cm,
Zuckerschälchen mit auskragendem Rand, 8cm,
H.4cm

120,00 €

338
Paar Kerzenleuchter, 830er Silber, Koch&Bergfeld,
Bremen, Gew.ca.320g Nr.57283, Rollwerkrelief
und Akanthusblattwerk, H.13cm, Stand-D.12cm 280,00 €

339

Kerzenleuchter (ehem.Tafelaufsatz), 900er Silber
 Gew.420g, Punze "900", vierfüßiger
Akanthusblattstand, umlaufende Lorbeerblattranke
mit Schleifen, Schaft verziert  mit 3 weiblichen
Figuren in antiken Gewändern, oberes Schaftende
mit eingelötetem Messingeinsatz, H.26cm (Nodus
mit kl.Schlitz)

180,00 €

340

Tafelaufsatz mit silbernem Stand, 2.Hälfte 19.Jh.
  Klarglasschale mit Wellenschliff und
Rollwerkgravur im Mattschliff, D.33,5cm,
getreppter Stand, verdickter Schaft mit
Akanthusrelief, zapponiert, im Bereich der
Montierung beschädigt, H.16,3cm, Rd.-Chip

80,00 €
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341
Sturmfeuerzeug, 935er Silber zylindrische,
guillochierte Wandung, zweiteilig, H.6,3cm, Boden
mit seitlicher Delle 50,00 €

342

Streichholzetui, Polen, 800er Silber, 1.Hälfte 20.Jh.
 rechteckig, schauseitig mit floraler Gravur und
Kartusche für Widmungsgravur, Garantiemarke
und ungedeutete Meistermarke, HxBxT
54x37x17mm, Gew.24,29g

50,00 €

343

Zierlöffel mit Schlangengriff, 800er Silber, Polen,
1.Hälfte 20.Jh. tief gemuldete Laffe, Griff in Form
einer Schlange, rückseitig mit Garantiepunze und
Meistermarke WI, L.14cm, Gew.26,5g

25,00 €

344

Art-Déco-Schälchen, 875er Ag, Polen, 1.Hälfte
20.Jh. handgetrieben, leicht gemuldet mit
gewelltem Rand, Spiegel mit punziertem,
geometrischen Muster, Boden mit Garantiepunze
und Meistermarke SMM im Trapez, dazu
ungedeutete Marke KT 3/1 im Kreis, D.10cm,
Gew.69,48

35,00 €

345

Kristallschale mit Silbermontierung, um 1920
Montierung undeutl.punziert, gepr., Schale mit
Kreuz- und Strahlenschliff, Montierung mit
Weinlaubrelief, D.17cm, H.8,3cm

30,00 €

346

Ringkragen und Miniatur-Ringkragen, Polen, 800er
Silber, 1. Hälfte 20. Jh. gewölbter Schild, zentrales
Relief der Maria Himmelskönigin, der Ringkragen
darunter mit graviertem Hoheitsadler, rückseitig
punziert mit Garantiepunze und Meistermarken SK
und V, Maße: 14,5 x 11,8cm und 6,5x 5,5cm, Gew.
114g und 25g

150,00 €

347

Flaschenuntersetzer, 800er Silber,
Silberwarenfabrik W. Schwechten, Berlin
Gew.78,96g, DxH 10,5x3cm; Alters- u.Gebr.-
spuren, reversibel

35,00 €

348

Konvolut diverse Besteckteile, u.a. WMF, Auflage
 u.a. 6 Kuchengabeln, WMF, Modell 3100/ 7200
Hammerschlag-Optik; 6 Kaffeelöffel, Alpacca;  5
Kuchengabeln, 3 Kaffeelöffel und 1 Sahnelöffel,
WMF; 3 Suppenlöffel und 1 Gabel, Modell
Nordland, Hanseat; Tortenheber und Beilagegabel,
Serie 2900, WMF; 2 Gebäckzangen; Tortenheber
mit Rollwerkgravur

25,00 €
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349

67-tlg. Restbesteck für 8-12 Pers., 90er und 100er
Auflage, Vereinigte Silberwarenfabriken AG
Düsseldorf 12 Gabeln; L.18,3cm; 12 Messer,
L.21cm; 8 Suppenlöffel; 3 Gabeln, L.21cm; 4
Messer, L.25,5cm; 10 Kaffeelöffel; 12
Kuchengabeln; Tortenheber und Sahnelöffel;
Butter- und Käsemesser; 2 zweizinkige
Anlegegabeln

50,00 €

350

30-tlg. Besteck mit Liniendekor für 6 Pers., 90er
Auflage, Georg Schreiter, Lübeck, 1960er/1970er
Jahre 6 Messer, L.21,3cm; 6 Gabeln, L.19,3cm; 6
Suppenlöffel, 6 Kaffeelöffel und 6 Kuchengabeln

30,00 €

351
18-tlg. Besteck, 560 Lavinia, 90er Auflage, Wellner
 6 Gabeln, L.21cm; 6 Messer L.24,5cm; 6
Suppenlöffel 20,00 €

352

27-tlg. Besteck, Silberauflage, Fraget, Warschau,
Polen, Ende 19.Jh. und 22 Kaffeelöffel 10 Messer,
L.26cm; 12 Gabeln, L.21,5cm; 5 Suppenlöffel; 22
Kaffeelöffel, L.11cm, stärkere Gebr.-spuren

100,00 €

353 12 diverse Messerbänkchen, überw.versilbert 5x
L.11cm; 4x L.10,3cm; 3x L.9,5cm 20,00 €

354

Teekanne, versilbert, Queen-Anne-Stil, England,
um 1930 Ebenholzgriff, scharnierter Deckel mit
Bakelit-Knauf, halb-gerippte Wandung, H.15cm, L.
mit Henkel und Schwanenhalsausguss 28cm

60,00 €

355

Pfeffermühle, versilbert, WMF, um 1915
Straußenmarke (Strauß in Raute, innerhalb eines
teilweise gestrichelten Bogens), konischer Korpus,
H.7,8cm

20,00 €

356

Teedose, versilbert, Floreat-Metallwerke AG,
Schwäbisch Gmünd und Salzstreuer, versilbert
zylindrische Dose, Deckel mit gerilltem Knauf, HxD
10,5x8cm; eiförmiger Streuer auf 3 Kugelfüßen,
Deckel mit Stiftverankerung und Kugelknauf,
H.6,7cm; Alters- u.Gebr.-spuren

20,00 €

357
Zuckerschale mit Löffel/Schaufel, versilbert  Schale
in Form einer Schütte mit Standfuß, H.12,5cm,
L.ca.11cm, dazu kleine Schaufel, L.6,4cm 25,00 €

358

Zigarettenetui, versilbert, Fraget, Warschau, Polen,
Ende 19.Jh. schauseitige Eichenlaubgravur,
rückseitig Initialbuchstaben, Innenvergoldung mit
Widmungsgravur, scharniert, Versilberung
schauseitig berieben, HxBxT 9x8x2cm

40,00 €

359
Serviettenständer, Auflage, WSW Plater (ehemals
Fraget), Warschau, Polen, um 1910 Erdbeerrelief,
HxBxT 9x14x3cm 25,00 €

349 350 351

352 353

354 355

356 357

358 359
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361

Armbanduhr Tissot Kal. 27B-21, 1950er
Jahre
 vernickeltes Gehäuse, D.38mm, goldenes
Zifferblatt, Zentralsekunde,
delstahldruckboden, Handaufzug, Werk läuft
an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, Alters- und Gebrauchsspuren

100,00 €

362

Armbanduhr Glashütte, Spezimatic Kal. 75
 vernickeltes Tonneaugehäuse, 34x37cm,
blaues Zifferblatt mit Stundenindizes,
Zentralsekunde, Datum bei 3 Uhr, originales
Edelstahlgliederarmband, Automatik-Werk,
läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, Alters-und Gebrauchsspuren

70,00 €

363

HC Tempora Sprungdeckeltaschenuhr mit
Viertelstundenrepetition und Stoppfunktion,
585er Gelbgold, Savonette mit schlichtem
Gehäuse und Goldcuvette, weißes
Emaillezifferblatt mit arabischen Ziffern,
Louis-XV-Zeigern und unterer Sekunde,
gebläuter Stoppuhrzeiger, gekörntes und
vergoldetes 1/2-Platinenwerk,
spiegelpolierte Chronographenstahlteile, 2
Hämmer/ 2 Tonfedern, Schrauben-
Kompensations- Unruh, Geh.D.59mm, Gew.
116g, Uhr läuft, Funktionen überprüft,
Werksrevision im Oktober 2014; unterer
Glasring fehlt

1.400,00 €

364

Gold-Savonette, International Watch&Co./
IWC, Schaffhausen, um 1900, 585er Gold
 guillochiertes Gehäuse, D.54mm,
emailliertes Zifferblatt (Haarriss bei 4 Uhr),
arabische Ziffern, Louis-XV-Zeiger, untere
Sekunde, Dreiviertel-Platinenwerk Kal.54,
mit Schwanenhals- Feinregulierung,
Kompensationsunruh mit Breguetspirale,
geschraubte Chatons, Gehäuse-Nr. 382184,
Werk-Serien-Nr.356925, Ges.-Gew.115,4g,
alle Deckel aus Gold, Handaufzug, läuft an,
Gangdauer u.-genauigkeit nicht geprüft, in
Original-Etui

1.100,00 €

361 362
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365

Doublé-Uhrenkette und Schieber mit kleinem
Rubin und 5 Opalen, Jugendstil um 1900
 Schieber in Blütenform, ca.17x14mm,
Ankerkette mit Federringverschluss,
L.ca.120cm

45,00 €

366

Standuhr, sog. "Longcase Clock", England,
1.Hälfe 19.Jh. Eichengehäuse, schauseitig
mit zarten Bandintarsien, seitl. Türen mit
Durchbruchschnitzwerk, die vordere Tür
verglast, Schild mit Schiffsdarstellung und
Bezeichnung "Wilhelmine", Halbstunden-
schlag auf Glocke, Sekundenanzeige, HxBxT
ca.227x50x23cm, Uhrwerk läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
stärkere Altersspuren, u.a. Schnitzwerk am
Giebel mit Fehlstelle

50,00 €

367

Tischuhr, England, 1920er Jahre
 Mahagoni-Furnier mit Bandintarsien,
Zifferblatt mit römischen Ziffern, Werk mit
Schlüsselaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit
und -dauer nicht geprüft, HxBxT
22,5x14x6,8cm

40,00 €

368

zierliche Tischuhr, Historismus um 1890
 rot gebeiztes Gehäuse mit Rollwerk-
Messingapplikationen (unvollständig),
Zifferblatt mit arabischen Ziffern, Uhrwerk mit
Handaufzug, HxBxT 22,5x10,5x4,5cm, läuft
nicht

50,00 €

369

Figürliche Pendule "Le Chardon", Frankreich,
um 1900 getreppter Marmorsockel auf vier
Füßen, seitlich vergoldete Applikationen,
weibliche Figur mit einer Distel in der
erhobenen Hand, auf Plakette bezeichnet,
weißes Zifferblatt mit arabischen Ziffern,
Pendulenwerk mit Halbstundenschlag auf
Glocke, HxBxT 56,3x30,2x15,5cm, leichte
Altersspuren, Pendel zu ergänzen

120,00 €

365
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Portaluhr, Biedermeier, um 1840 Mahagoni
furniert mit floralen Intarsienbildern,
architektonisch gegliedertes Gehäuse aus
vier Vollsäulen, dazwischen hängendes
Uhrengehäuse, verglast, weißes Zifferblatt mit
römischen Ziffern, gebläute Stahlzeiger,
durchbrochenes Messingpendel (nicht
original, aber passend), HxBxT
46,5x25,5x15cm,  läuft an, Ganggenauigkeit
und -dauer nicht geprüft

140,00 €

369 370



371

Portaluhr, Biedermeier, um 1840 ebonisiertes
Holzgehäuse mit Perlmutt-Applikationen und
vier Alabastersäulen, die Kapitelle und Basen
aus vergoldetem Messing, Emaillezifferblatt
mit römischen Ziffern, Pendulenwerk mit
Fadenaufhängung, Stundenschlag auf
Tonfeder, seitliche Puppen zu ergänzen, läuft,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
etwas rest.bed., HxBxT 44,5x29x10,5cm

100,00 €

372

Schwarzwälder Schilderuhr mit 3 Gewichten,
Ende 19./ Anf.20. Jh. partiell farbig staffiertes
Holzschild, Stundenschlag auf oben liegende
Glocke, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft, Schild- HxB 42x29cm,
wohnfertiger Zustand

60,00 €

373

Freischwinger, um 1920 Nussbaum furniertes
Gehäuse, seitliche Halbsäulen schauseitig
verglast, silbernes Zifferbatt mit arabischen
Ziffern, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft, ohne Schlagwerk, HxBxT
58x32x17cm

40,00 €

374

Taschenbarometer / Höhen- oder Altimeter,
im Etui, Miller/ Innsbruck, um 1900 brüniertes
Gehäuse, silberfarbenes Zifferblatt, gebläuter
Stahlzeiger, D.50mm, Altersspuren, Funktion
nicht geprüft

60,00 €

375

Kompass/ Schiffskompass Typ 7.51.20, VEB
Schiffselektronik Rostock Bakelitgehäuse, in
Holzschatulle kardianisch gelagert, Kasten:
14x20,5x19cm

50,00 €

371 372 373
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Glas, Kristall

381 382

381

Berliner-Weiße-Glas mit weißem Emaillerand,
19.Jh. getreppter Stand, zylindrischer Schaft mit
Nodusring, geätzter Eichstrich "0,3L", darüber
eingeritzte Zahlen u. Buchstaben, Mündung mit
weißem, aufge-schmolzenen Rand, H.21cm, oberer
D.14cm

40,00 €

382
Bonbonnière, Jugendstil, um 1900 polychrome
Emaillemalerei, Mündung mit Chip, Metalldeckel (Knauf
zu ergänzen), H.26,5cm, D.ca.11,5cm 15,00 €



383

Werbeglas "Carmol tut wohl, lindert Schmerzen",
1920er/1930er Jahre konisch, Wulststand,
geätzter Eichstrich "1/4 L", schauseitig
Emaillemalerei, H.15,5cm

15,00 €

384

Vase mit Facettenschliff, um 1930 10-eckig,
plangeschliffener Stand, Wandung mit breitem
Facettenschliff, zweifach eingezogene Wandung,
H.18,5cm

30,00 €

385

Bonbonnière mit Silberknauf, Böhmen, um 1920
 bernsteinfarben überfangen, florales Schliffdekor,
Punkt- und Kerbschliff, Stand mit vielstrahligem
Bodenstern, oval, mit vierfach eingezogener
Wandung, LxBxH 13x8,5x10,5cm

30,00 €

386 8 Saftgläser, Kristall, um 1920 konisch, Stand mit
Strahlenschliff, H.12,7cm (1 Glas mit kl.Randchip) 20,00 €

387

Große Kristallvase, Floral- und Kreuzschliff,
H.37cm, 1.Hälfte 20.Jh. Gew.4,14kg, Stand mit
vielstrahligem Bodenstern, eingezogene
Wandung, weite Zackenmündung, Mündungs-
D.19cm

30,00 €

388

Kristallvase mit weit auskragender Mündung,
H.15,5cm Stand mit Bodenstern, Wandung mit
Sternenschliff, gezackte, gekerbte Mündung,
Mündungs-D.13,5cm

15,00 €

389

Kristall-Schiffchen mit Stachelbeerengravur, Mitte
20.Jh. vielstrahliger Bodenstern, gezackter Rand
(min.Randchips), Wandung mit Strahlengravur im
Glanzschliff und Stachelbeeren im Mattschliff,
HxLxB 12,5x25x15cm

20,00 €

390

Weinglas, Rubinglas, Böhmen um 1890
quadratischer Stand, facettierter spitz zulaufender
Schaft, tulpenförmige Kuppa mit breitem
Schälschliff, H.18,8cm

30,00 €

391

2 Becher mit Tablett, Klarglas mit Rubinbeize,
Böhmen, um 1900 ovales Tablett mit vieleckigem
Rand, Reste von Gold- und Floralmalerei (2
Randchips), LxBxH 30x19x3cm; 2 zylindrische,
vieleckige Gläser mit Facettenschliff, Wandung mit
Resten von Goldstreifen, H.10,5cm

30,00 €

392
6 Gläser, blau überfangen, Böhmen quadratischer
Stand mit breitem Facettenschliff, zylindrische
Wandung, H.10,4cm 20,00 €

393
6 Gläser, unterschiedlich farbig überfangen,
Böhmen zylindrisch, am Stand mit umlaufendem
Kerbschliff, H.7,6cm, 3x mit kl.Randchip 20,00 €
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394

Kleine Schale, rosé überfangen, Handarbeit,
20.Jh. rund, zylindrischer Stand, weit auskragende
Mündung, Metallflitter-Einschmelzungen mit
rostgelber Farbgebung, Rand mit ausgesparten,
roséfarbenen, ovalen Kreisen, DxH 13x5cm

20,00 €

395

3 Glasobjekte, Kunsthandwerk des 20.Jh.
 1x Karaffe aus Klargas mit Vollglasstopfen,
H.25,8cm; 1x Bleikristallschale auf
geschwungenem Fuß, Design Peter Kaspar,
H.22cm, Schalen-D.14,5cm, dazu passende
Kugelkerze; Klarglasschale auf blauem Fuß,
H.22,5cm, Schalen-D.13cm, dazu passende Kerze

20,00 €

396

Glaslampe mit aufgeschmolzenem Gesicht,
H.20cm halbrund, B.17cm, rückseitige
Lampenfassung (Halterung mit Chip), elektrifiziert,
funktionstüchtig

15,00 €

397

Große Studioglasschale /-platte, Glaskunst von
Elisabeth und Erwin Plank, 1980er Jahre
Glasplatte, mit polychromen Glasverschmelzungen
und Malerei, Echtgolddekor, rechts unten signiert:
E.Plank, 48x47cm

120,00 €

398

3 Studioglas-Objekte/-Vasen, Detlef Greiner-Perth,
Rielasingen-Worblingen Klarglas, mit blauem und
schwarzen Überfang, am Stand mit
Künstersignum, datiert "04", unterschiedliche
Formen: Vase mit kugeligem Stand, H.19cm;
ringförmige Vase mit kleiner Öffnung, HxD
ca.13,4x14cm; schräg gestellte, runde Schale,
HxD ca.11x13cm

40,00 €

399

Vase mit Streifendekor, Serie "Pierrot" (1999),
Gunnel Sahlin für Kosta Boda, H.29cm am Boden
signiert, Ritz-Nr.499/8, Bodenkugelung, konisch,
umlaufende eingeschmolzene Bänder, Mündungs-
D.16cm

50,00 €

400
Vase, Serie "Rainbow",  Bertil Vallien für Kosta
Boda, H.24cm am Stand signiert, zylindrisch,
Mündungs-D.13cm 35,00 €

401

Vase mit gekämmtem Streifendekor, Bertil Vallien
für Kosta Boda, 1980er Jahre Stand mit
Bodenkugelung, signiert und nummeriert
"305840/38", blau gesprenkeltes Glas mit weißen
Streifen und rotem Band, H.23,3cm, B.16cm

60,00 €

402

Vase, Serie "Volcano" (1981),  Bertil Vallien für
Kosta Boda Stand signiert und nummeriert
"248138", irisierendes, violettes Glas, H.22cm,
B.ca.18cm

35,00 €

403

Schale "Scavo", Alfredo Barbini, Murano, 1970er
Jahre am Stand signiert, Außenwandung mit rauer
Aufschmelzung und Farbeinschmelzungen in
Braun und Blau, Außenwandung mit 2
Oberflächen-Chips, DxH 26cm, H.13cm

200,00 €

404

2 Kerzenleuchter "Celeste", Anne Nilsson für
Orrefors, H.29,5cm und 37cm Schaft aus blau
staffiertem Mattglas, einmal mit Goldpunkten, 1x
mit Originaletikett

20,00 €

394 394-1
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Porzellan
411

Seltener Buntspecht und 2 Spatzen, Goebel,
polychrom staffiert Buntspecht auf einem Holzstamm
sitzend, H.18cm; 2 Spatzen , Form.Nr.CV72 und
CV73 (Schwanzfeder unterseitig mit kl.Chip), H.7cm
und 7,5cm

45,00 €

412

9 Weihnachtsanhänger, Bisquitporzellan,
Hutschenreuther 3x Teddy und Hase auf Trommel,
H.13,8cm; 3x Teddy mit Eisenbahn, H.6,2cm;
Weihnachtsbaum, H.7,5cm; Engel, H.7,6cm, Kranz,
H.7cm; Gebr.spuren

20,00 €

413

Anbieteschale mit Floraldekor, Aynsley, England
 Reproduktion eines Aynsley-Entwurfs aus dem
18.Jh., gerippte Wandung mit seitlichen Handhaben,
Floralrelief, Spiegel mit floraler Handmalerei,
Goldränder, LxBxH 21,5x18x3cm

20,00 €

414

Bierkrug mit Deckel, Buckauer Porzellan mit Boden-
Lithophanie, um 1880 sog.Brückenmarke, konisch
mit Wulstringen, gerader Stabhenkel, Handmalerei,
schauseitig florales Medaillon mit Initialen, schwarze
Konturen, Boden-Lithophanie: Soldat mit seiner
Liebsten, unterseitig gemalte Initialen in Schwarz mit
Goldkonturen, flacher, abnehmbarer Deckel mit
plattem Knauf, H.18cm

120,00 €

415

3 Wandreliefs aus Bisquitporzellan, nach Bertil
Thorvaldsen, Royal Copenhagen 2x aus der Reihe
"Die Zeitalter des Lebens": Frühling - Kindheit,
D.15cm (1x mit Chip); 1x "Die Nacht", D.14,5cm

35,00 €

416

Paar musizierende Putti, Max Daniel Hermann Fritz
1873-1948) für Porz.-Manufaktur Fraureuth, Art
Déco 1920er/1930er Jahre, Weißporzellan, am
Stand signiert "M.Herm-Fritz", auf Socke sitzende
Putti mit Instrument, H.24cm

100,00 €

417
Schale mit Papageien, Limoges für WEMPE,
limitierte Auflage viereckig, gold konturiertes Dekor,
19,5x16cm, H.3cm 20,00 €

411

412

413

414

414-1
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418

Schale mit 2 Eisbären, Porzellanfabrik E.&A. Müller (1890
bis 1927) Schwarza-Saalbahn, Jugendstil, um 1910  blaue
Marke mit Zusatz "M" und Namenszusatz „CORONA“
Press-Nr.5949 43, 2 rivalisierende Eisbären am
Schalenrand, Spiegel mit Dreimaster auf See; ein Ohr
best., vorderer Eisbär an den Vorderbeinen mit Haar-
/Brandriss, HxBxT ca.14x32x24cm

40,00 €

416
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419

Entenküken, Christian Wittmann für Nymphenburg,
um 1920, H.10cm polychrom staffiert, Unterseite mit
gestempelter Modell-Nr.464 und 4, Rautenschild-
Stempel und grüne Herstellermarke, schauseitig auf
Sockel blau staffiertes Rautenschild, Sockel mit
Malermonogramm "H.J."(Johann Hahrer?)

50,00 €

420

sehr große, seltene Figurengruppe "Vierspänner-
Kutsche König Ludwigs XIV", Unterweißbach, 20.Jh.
 Modelleur Kurt Steiner (1904-1970), aufwändig
gestalteter Vierspänner mit Kutscher und hinten
stehendem Leibdiener, in der Kutsche sitzende
Edeldame im Spitzenkleid, ausgearbeitete,
plastische Rosenblüten, umlaufend vergoldete
Rocaillen, schauseitig bekröntes Wappen mit 2
vollplastischen Putti, Zügel aus vergoldeten
Kordelband (1 Pferdeohr mit kl.Chip), Modellnummer
9086-SP, HxBxT Maße: 28x83x32cm, Gew.ca.11kg;
dieses Los wird nicht versandt !

550,00 €

421

große, seltene Porzellangruppe "August der Starke -
Saujagd zu Pferd“, Unterweißbach, 20.Jh.
 Modell-Nr. V9792, polychrom staffiert, Sockel
schauseitig mit goldkonturiertem Wappen des
Freistaates Sachsen, Leder umwickelter Sauspieß
mit Metallklinge, Zügel aus Leder, HxBxT
30x36x26cm

450,00 €

422

Kaffeekanne mit floraler Malerei, 20.Jh.
hochgezogener Schwanenhalsausguss, verzierter
Rollwerkhenkel, Deckel mit spitzem Knauf, orange-
gelbe Konturen, Schau- und Rückseite mit
Blumenmalerei in großer Vase, H.17,5cm

25,00 €

423
Vase, Herzform, Entwurf Trude Petri für KPM,
H.18,5cm Weißporzellan, kurze, zylindrische
Mündung 60,00 €

424

Sahnegießer, oval, ARKADIA, Trude Petri und
Sigmund Schütz für KPM Berlin Reliefmedaillon
(Entwurf Sigmund Schütz) in Biskuit-Porzellan:
Sichelmond mit Frauenporträt, H.7cm

20,00 €

420
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425 426
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425

Prunkschale, kobaltblau mit Blumen, Meissen,
Knaufzeit (1815-1924). I.Wahl reliefierte Fahne,
kobaltblau staffiert mit Goldkonturen und drei
Kartuschen mit Streublumen, Spiegel mit
Blumenbukett, D.29,5cm

130,00 €

426

Prunkschale, Obstmalerei, Meissen, nach 1924,
I.Wahl reliefierte Fahne mit 3 Goldkartuschen, darin
Blumen und Beerenobst, Spiegel mit Obst,
D.29,5cm, Fahne restauriert, Gold tlw.leicht berieben

80,00 €

427

40-tlg.Kaffeeservice für 12 Pers., Meissen, B-
Form, kobaltblau mit Streublumen I.Wahl; 12
Kuchenteller, D.19cm (Gebr.spuren am
kobaltblauen Dekorband); 12 Untertassen,
D.16,5cm; 12 Tassen, H.7,5cm (1 Tasse mit
kl.Randchip); Kaffeekanne, H.26cm; Milchgießer,
H.15cm; Zuckerdose, HxD 14x13cm; runde
Kuchenplatte, D.28cm

1.600,00 €

427

427-1 427-2

427-3 427-4

428

3 Weihnachtsteller, Bjørn Wiinblad für Rosenthal,
1980er Jahre mit Wandhaken, limitierte Kunstreihen:
Weihnachtsteller 1981 "Das Kind bei den Gelehrten
im Tempel", D.29cm; Weihnachtsteller 1982
"Christus wird von Johannes dem Täufer getauft",
D.29cm; Weihnachtsteller 1986 "O Tannenbaum",
D.ca.29cm

30,00 €

429 Teller, 20.Jh., Suprematismus, im Stil von Kazimir
Malevich Unterglasurmalerei, D.20,5cm 50,00 €

430

2 Entengruppen, Fasold&Stauch, Bock-Wallendorf/
Thür. weiß mit Goldkonturen, Gold tlw.stärker
berieben, 1x H.12,5cm, B.13,5cm, Sockel mit
seitl.Brandriss; 1x H.6,2cm, B.8cm, Schwanzfeder
mit kl.Chip

15,00 €

428 429
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431

2 Gimpel, Metzler&Ortloff und Neu-Tettau
 Form-Nr.4344/4, H.15,5cm, Goldkonturen
tlw.berieben; Neu-Tettau, Vogel auf Eichenlaub,
H.11,3cm, schauseitig Original-Händleretikett
"Kunstgewerbehaus A.Eckardt, Bad Blankenburg"

25,00 €

432

dreiteiliges Teegedeck, Teekanne und Zuckerdose,
Oskar Schlegelmilch irisierende Glasur mit rote
geschwämmeten Band, Watteauszenen; Teller-
D.19cm, Ut.-D.15,5cm, Tassen-D.9,5cm,
Teekannen-H.H.17cm, Zuckerdosen-H.11,5cm

15,00 €

433

Hund, Scottish Terrier, Unterweißbach, 1950er Jahre
 Weißware, Modell 9376, vollplastische Darstellung
eines nach oben schauenden Hundes mit üppigem
Fellkleid, H.ca.17,5cm, L.ca.22,5cm; kleiner
Brandriss am Bauch

50,00 €

434

2 Bisquitporzellanplaketten, Ält. Volkstedter
Porzellanmanufaktur / Porzellankunst-Cabinett
Berlin, D.8,5cm Brustporträt der Königin Luise, nach
dem Entwurf von Leonard Posch; Brustporträt von
Friedrich II. (Alte Fritz) in Uniform

20,00 €

435
Wandteller mit Motiv nach Rembrandt, Z. Scherzer
&Co., Rehau polychromes Damenporträt auf
braunem Grund, gewellter Goldrand, D.29cm 30,00 €

436

Reklame-Porzellanschuh "Wilhelm Herrndorf,
Gommern, Breitestr.25, Lederhdlg. u. Schuhwaren",
um 1920 Schuh mit Schnürsenkel, Reklameaufdruck
in Gold, HxL 6,5x13,5cm

15,00 €

431 432 433
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Keramik, Fayencen
441

Fayence-Teller "Dem Freunde", 19.Jh. Stand
mit ungedeuteter Prägemarke, leicht gemuldet,
Spiegel und Fahne mit Handmalerei, D.23,3cm 25,00 €

442

Konvolut von 6 Schalen und Schüsseln,
Keramik/ Fayencen, 19.Jh. 1x mit umlaufendem
Spruch, in Brauntönen glasiert, D.34cm; 1x mit
weißen, handgemalten Blumen auf schwarzem
Grund, D.30cm; 1x mit Jahreszahl "1900", in
Brauntönen glasiert, D.27cm; 1x mit gemalten
Punkt- und Streifenmuster, D.23,5cm und ein
Paar Schüsseln mit braun-grünem Blattwerk
auf beigem Grund, D.jeweils 22cm;
unterschiedlich starke Gebr.- und Altersspuren

50,00 €

443

6 Wandteller, überwiegend mit Spritzdekor,
Hollohaza, Ungarn, Marke 1902-1915
gemuldet, überwiegend florale Handmalerei
und Spritzdekore, 3x D.23cm, 2x D.17cm und
1x D.15cm

50,00 €
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444

Wandteller mit Kerzenleuchter, Apátfalva Nagy
ZS & F, Ungarn, 1920er Jahre Fayence, Stand
mit Pressmarke und Nr."VIIII" und "2",
gemuldet, Spiegel mit polychromen
Spritzdekor, Fahne mit Schwämmeldekor,
D.22,8cm

20,00 €

445
Stövchen, V&B / Villeroy&Boch, Dresden, um
1930 beige und hellblau glasiert, abnehmbarer
Deckel, HxD 7,2x13,5cm 20,00 €

446

Senfgefäß, Keramik, 1930er Jahre, mit kleinem
Löffel, Fraget, Warschau, Polen, Ende 19.Jh.
 Form-Nr. 1818 u.12, Dekor-Nr. 21, dreifüßiger
Stand, Ohrhenkel, scharnierter Deckel,
polychrom staffiert, H.8cm; Löffel-L.8,8cm

20,00 €

447

großer Spruch-Wandteller "Mäßigkeit...", Georg
Schmider Vereinigte Zeller Keramische
Fabriken, 1940er Jahre gemuldet, Fahne mit
umlaufendem Spruch: "Mäßigkeit in Freuden
lindert Gram und Leiden", Spiegel und Fahne
mit floraler Handmalerei, D.30,5cm

25,00 €

448
Vase, Hedwig Bollhagen weiß glasiert,
gedrückte Form, am Boden signiert "HB",
H.13cm, B.13cm 20,00 €

449

Studiokeramik: Fisch, Robert Hanrock für
Ålands Ryggen, Dänemark, 2 Vasen und Fisch-
Vase Fisch in Steingut, glasiert, am Boden
signiert von Robert Hancock, bez."Ålands
Ryggen", 1960er Jahre, L.13cm; 2 Vasen, 1x
zylindrisch, H.6,3cm, 1x konisch, h.10cm;
Fisch-Vase, H.7,5cm

20,00 €

450

Katz- und Maus-Dose, Conimbriga, Portugal,
Handmalerei stilisierte, liegende Katze, am
Rücken ovale Öffnung, Deckel mit Luftlöchern,
Deckelknauf in Form einer Maus, HxLxT
17,5x29x18cm

30,00 €

451

figürliche Kanne, Keramik, Handarbeit,
H.37,5cm Handmalerei, leicht gebaucht, Stand
mit Randchip, Ohrhenkel, langer Ausguss,
Mündung geklebt, Stopfen in Kopfform

15,00 €

452

Katze, Thyssen, Dänemark und liegende Katze,
Handarbeit, Keramik sitzende Katze mit großen
Augen, braun glasiert, Stand gemarkt
"THYSSEN KERAMIK DANMARK", H.7cm;
schlafende Katze, grau-grün glasiert, Boden mit
ungedeuteter Herstellermarke, L.ca.6,2cm

20,00 €

453

2 große Fayenceschalen, Handmalerei,
2.Hälfte 20.Jh. 1x gewellte Fahne, florale
Handmalerei, D.30cm; 1x Fahne mit
Stabdurchbruch, Punkt- und Streifendekor,
Spiegel  mit Blumen und Abtropflöchern,
D.30cm

15,00 €

454 Obstschale, Sprenkelglasur in Blautönen
 DxH 29,511cm 25,00 €

444 445 446 447
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Skulpturen
461

Figürliche Lampe "Monster von Loch Ness",
1920/1930er Jahre, Bornze Fassung wird vom
Mund gehalten, H.28cm, fkt.tüchtig, alt verkabelt 80,00 €

462

Ernst Neizvestny (1925, Sverdlovsk/RUS - 2016,
New York/USA), "Kubistischer Mensch", Bronze
 seitlich in Plinthe signiert "E.NEIZ", limitiert
"8/10", auf Granitsockel, HxBxT 3x19x16cm,
Figur-H.40cm, Gesamt-H.43cm, Gew.10,4kg
*russisch-amerikanischer Bildhauer, ab 1947
Studium in Riga und Moskau, 1976 Emigration in
die USA; Lehrtätigkeit an der University of
Columbia; zahlreiche Ausstellungen, Skulpturen
im öffentlichen Raum, u.a. 15m hohes
Monumentalwerk "„Maske der Trauer“ (1996) in
Magadan/RUS; Auszeichnungen u.a.:
Staatspreis der Russischen Föderation (1996)
und Orden der Ehre (2000); Ernst Neizvestny Art
Museum in Uttersberg/SWE; Papst Johannes
Paul II. erwarb einige seiner Skulpturen für die
Vatikanischen Museen (wikipedia)

1.800,00 €

463

Erich Schmidt-Kestner (Berlin 1877 - Kassel
1941),"Der Abschiedskuss", 1920er Jahre,
Bronze
 schwarzbraun patiniert, auf dem naturalistischen
Bronzesockel signiert "Erich Schmidt-Kestner"
sowie seitlich bezeichnet "Aktiengesellschaft
Gladenbeck Berlin", auf flacher, schwarz-grün
geaderter Marmorplinthe montiert (HxBxT
3x40,5x21cm), Figur-HxB ca.42x45cm

1.400,00 €

461

462

462-1

463

463-1
463-2



464
Reiterstandbild mit Herold, Messingguss, Polen,
20.Jh. Nachguss, eckiger Sockel, HxBxT
18x18x7cm, 50,00 €

465

Plastik "Dem Sieger", Spritzguss, 1930er Jahre
 auf schwarz-weiß geadertem Sockel (HxBxT
3,3x7,5x7,5cm) stehender Sportler, in der
rechten Hand den Lorbeerkranz nach oben
haltend, Figur-H.22,3cm, Sockel mit Plakette
"Dem besten Mehrkämpfer der 1.Jgd.Abt.", bei
der Verschraubung eine Mutter zu ergänzen

25,00 €

466
Büste "Apollo von Belvedere", Muschelkalkstein,
wohl 17./18.Jh. Schulterporträt, Gew.12,76kg,
H.52cm, stark verwittert 80,00 €

467

Säule, Granit, Gartendekoration, 18.Jh.,
H.126cm schauseitig verwitterte alte Gravur,
eckiger Stand, 50x50cm, Säulen-D.ca.30cm,
seitl.Loch, obere zentrale Vertiefung

280,00 €

468
Kugel, Granit, Gartendekoration, D.ca.36cm
 umlaufernd gerillt, durchgehendes Loch,
U.ca106cm 40,00 €

469

Kranich, Messingfigur/Gartendekoration, H.96cm
 grün patiniert, runder Sockel (ein Bein unten
zum Sockel hin gebrochen, Stabilität nicht
beeinträchtigt)

60,00 €

470

Wandrelief "Die Zeitalter der Liebe", nach Bertel
Thorvaldsen, Reps&Trinte, Magdeburg, um 1900
 Werkstätten für plastische Kunst, Elfenbeingips,
figurenreiche Darstellung von Frauen, Elfen,
Männern, Kindern und Engeln; HxBxT
34x85x4cm

180,00 €

464 465

470

469

Gemälde

471

Gasparo Lopez dei Fiori (1650-1732) attr.,
"Blumenstillleben mit weißen Hortensien und Lilien",
Öl/Lwd. von fremder Hand rückseitig mehrfach
bezeichnet "Gaspero Lopez" (Schreibweise zu finden
in Fach-literatur des 19. Jh.); reiches, sommer-liches
Blumenbouquet in Bronze-Cache-pot; HxB
58x43,5cm, partiell craqueliert, Firnis vergilbt,
minimale Fehlstellen; in schwarzem Lackrahmen des
19. Jh., mit innen liegender, goldener Zierleiste,
Gesamt-HxB 77x62cm, Leiste partiell bestoßen *
Studium bei Jean Baptiste Du Buisson u. Andrea
Belvedere, tätig in Rom, Venedig und Dresden, später
in Florenz als Hofmaler des Großherzogs (vgl.
wikipedia)

1.600,00 €

471

466 468

467



472

Blanca von Hagen (1836, Breslau - 1881,
Berlin), 2 monumentale Porträts "Ehepaar
von Buggenhagen", 1870/73, Öl/Lwd.
"Degener v. Buggenhagen-Dambeck, Ehren-
und Rechtsritter des Johanniterordens"
(1817 - 1886), dargestellt als Halbfigur im
Waffenrock, u.r. signiert "B. v. Hagen" und
datiert "1873", HxB 130x98cm; "Emma v.
Buggenhagen-Dambeck, geb. v. Luck und
Witten", (1819 - 1894), dargestellt als
Halbfigur in schwarzem Kleid mit
Haarschleier vor einem roten Vorhang; u.l.
signiert "B. v. Hagen" und datiert "1870",
HxB 130x98cm; jeweils in prunkvollen
Goldstuckrahmen mit Akanthuswerk,
Leistenbreite 21cm, Gesamt-HxB
165x137cm *vollst. Blanca Agathe Adelheid
von Hagen, dt. Porträt- und Genremalerin,
Ausbildung zur Malerin in Dresden, Berlin
u. München als Schülerin von Gyula
Benczúr u. Karl Gussow, Studienreisen nach
Italien u. Paris, danach sesshaft in Berlin,
Mitglied im Verein der Berliner
Künstlerinnen; Ausstellungen (Auswah):
XLVI. Kunstausstellung der Königlichen
Akademie der Künste 1868, Berliner
akademische Ausstellung 1870/71

6.000,00 €

472

472-1
472-2

472-3

472-4



473 474 475

473

Edmond Rinckenbach (1862, Barr/Elsaß -
1902, Metz), "Ecce Homo", Öl/Lwd. mittig
links signiert und undeutl. bezeichnet, Oval
mit vergoldeter Umrandung, HxB 55x46cm,
partiell leicht craqueliert, eine Stelle
restauriert *Bildnis-, Blumen- und
Genremaler, 1886/87 in München, seit 1891
Metz, Schüler von Alexandre Cabanel
(Thieme/Becker, Bd. 27/28, S. 361)

280,00 €

474

Kajetan Kosiński (1847‐1935, SVK/POL), Paar
"Angreifende Wölfe", Gouache/Papier
 jeweils unten signiert "K. Kosinski", HxB
17,5x31cm, 1x partiell leicht verunreinigt, in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 30x43cm,
Leiste partiell bestoßen

480,00 €

475

anonyme/r Künstler/in, "Mutter mit Kind",
19. Jh., Öl/Lwd. Darstellung einer Frau in
rotem Gewand; das im Bett liegende Kind
reckt die Hände zu einer Weinrebe; HxB
46,5x60cm, in Goldstuckrahmen, Gesamt-
HxB 62x76,5cm

380,00 €

476

undeutl. signiert, Paar "Seelandschaften",
um 1900, Öl/Holz u.r. signiert, HxB
79x26,5cm, partiell mit Altersspuren, zu
reinigen, gerahmt, Gesamt-HxB 89x38cm

300,00 €

477
Studie "Soldatenporträt", um 1900
 Öl/Papier, HxB ca. 50x32cm, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 57,5x44,5cm

60,00 €

478
wohl franz. Impressionist, "Flusslauf mit
Steinbrücke", Öl/Lwd. u.r. undeutl. signiert,
HxB 33x46cm, Lwd. partiell mit Altersspuren

200,00 €

479

Carl Kenzler (1872, Berlin - 1947, Potsdam),
"Heidelandschaft", 1910, Pastell/Papier
 u.l. signiert und datiert, unter Passepartout,
Ausschnitt HxB 21x54cm, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 58,5x91,5cm, Leiste partiell
bestoßen

40,00 €

476

477

478

478-1

479



480

480-1

481 482

480

G. Juhász, Paar Gemälde "Meeresbrandung",
um 1910/20, Gouache/Papier jeweils u.l. in
Blei signiert, HxB 26x34cm, partiell leicht
fleckig, in verglastem Goldstuckrahmen,
Gesamt-HxB 36x44cm

380,00 €

481

signiert "Flory Perlitz", "Tänzerin",
aquarellierte Handzeichnung, 1920er Jahre
 u.r. in Blei signiert, Kolorierung partiell mit
Silberakzenten, gerahmt (Glas fehlend), HxB
33x24,5cm

60,00 €

482

W. Makowski, "Weite Landschaft mit
Birken", frühes 20. Jh., Aquarell/Papier u.l.
signiert, verglast gerahmt (Leiste mit
Altersspuren), Gesamt-HxB 37,5x46,5cm

200,00 €

483

Czeslaw Wasilewski (1875-1947, POL),
"Heimkehr von der Jagd", 1920er Jahre,
Öl/Lwd. auch: Ignacy Zygmuntowicz, u.r.
signiert, HxB 50x80cm, gereinigt, fixiertes
Craquelé, in Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB
66,5x97cm Provenienz: in den 1920er Jahren
vom Künstler erworben, seitdem in
Familienbesitz

3.000,00 €

484

Wilhelm Lategahn (1882, Mülheim/Ruhr-
1955, Berlin), "Waldweg", Öl/Lwd.
 u.r. signiert, HxB 75x60cm, Keilrahmen
rückseitig mit V.B.K.-Etikett, partiell
craqueliert mit wenigen Farbfehlstellen,
gerahmt

100,00 €

485

Otto Hänssgen (1885, Hassenhausen - 1956,
Rethen), "Herrenporträt", 1920er Jahre,
Öl/Papier/Hf. verso bezeichnet, HxB ca.
33,2x23,3cm, partiell beschnitten, 2 Ecken
mit kleineren Rissen, gerahmt, Gesamt-HxB
38x28cm

50,00 €

484 485

483

483-1



487

monogrammiert "FT", "Verträumte
Landschaft mit kargen Bäumen", 1926,
Aquarell o.l. monogrammiert und datiert
"14.2.26", aufgezogen, HxB 33,5x48,5cm,
verglast gerahmt, Gesamt-HxB 63x73cm

50,00 €

488

C. Krebs, "Reethäuser am Ufer", 1920/30er
Jahre, Öl/Lwd. u.l. signiert, HxB 60,5x90cm,
Malgrund partiell leicht gedellt, in
Goldstuckrahmen, Gesamt-HxB 77x107cm

280,00 €

489

Heinrich Meyer, "Rosen in Glasvase", 1929,
Öl/Hartfaser u.l. signiert und datiert, HxB
32x24cm, partiell craqueliert, verso mit
Widmung, gerahmt

50,00 €

490
undeutl. signiert, "Blumenstillleben", 1.
Hälfte 20. Jh., Öl/Lwd./Karton u.r. signiert,
aufgezogen, HxB 60x41,5cm

50,00 €

491

signiert "Fuchs", cop. nach (Heinrich?)
Petersen, "Segelboot", 1920/30er Jahre,
Öl/Lwd. u.r. signiert, darunter bezeichnet
"Petersen", HxB 70,5x96cm, partiell
restauriert/hinterlegt, Gesamt-HxB
83x109cm, Leiste leicht bestoßen

180,00 €

492

Czeslaw Nowakowski ( POL), "Warschauer
Triptychon", 1930er Jahre, Aquarell unten
mittig signiert, HxB 24x63cm, verglast
gerahmt (ein Steg fehlend), Ges.34x72,5cm

260,00 €

493

Anton Reinbold (1881-1968), "Alpenland-
schaft bei Berchtesgaden", Öl/Lwd. u.l.
signiert, darunter ortsbezeichnet, HxB
70x80cm, kleiner Triangel-Riss mittig-rechts,
gerahmt, Gesamt-HxB 82x92cm

120,00 €

494

Wiktor Korecki (1890-1980, UKR/POL)
"Birken", Öl/Hf. u.l. signiert, HxB 50x35cm,
partiell mit Farbfehlstellen, in Goldstuck-
rahmen (Leiste bestoßen), Ges. 67x52cm

550,00 €

490

493491

494

487

492

486

486

A. P. Gushchin (RUS), "Haus mit Birken (Bei
Gschel)", 1. Hälfte 20. Jh., Öl/Lwd.
 verso kyrillisch bezeichnet, HxB 62x77cm,
Lwd. mit stärkeren Alters- und Lagerspuren

100,00 €

488

489



495

signiert "GAU", "Segelboot auf stürmischer
See", 1940er Jahre, Öl/Hf. u.r. signiert,
Reinigung empfohlen, gerahmt, Gesamt-HxB
21,5x52,5cm

80,00 €

496

Joseph Rummelspacher (1891-1979, Berlin),
"Bei Partenkirchen", Öl/Hf. auch: Josef, u.r.
signiert, verso betitelt, HxB 54x67cm, in
Goldstuckrahmen, HxB 73x83cm, leichte
Altersspuren

180,00 €

497

Joseph Rummelspacher (1891-1979, Berlin),
"Kiefern am Wummsee", Öl/Lwd.
 auch: Josef, u.r. signiert, verso betitelt, HxB
68x96,5cm, partiell leicht craqueliert, Ränder
mit kleineren Farbfehlstellen

160,00 €

498

undeutl. signiert, "Herrenporträt", 1941,
Pastell/Papier u.r. signiert und datiert, HxB
34,5x29cm, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
42,5x38cm, Leiste partiell bestoßen

30,00 €

499

wohl Wilhelm Ohm (1905, Stettin - 1965,
Hamburg), o.T., Federzeichnung, 1942
 u.r. undeutl. signiert und datiert, unter
Passepartout, Ausschnitt 21x30cm, partiell
leicht stockfleckig, lichtrandig, Gesamt-HxB
40x50cm

80,00 €

500

Eilert Lohe (1908, Werdohl - 1973, ebd.),
"Flusspartie in Westfalen", um 1940,
Pastellkreide
unten rechts signiert, HxB 44x59cm

75,00 €

501
C. Keller, "Junges Holländerpärchen", 1947,
Öl/Lwd. u.r. signiert und datiert, HxB
40x30cm, partiell craqueliert

40,00 €

502

B(otho?) Höfer (1880, Berlin - 1958, ebd.),
"Kühe auf der Alm", 1948, Öl/Lwd. HxB
91x76cm, partiell leicht craqueliert, gerahmt,
Gesamt-HxB 98x84cm

180,00 €

503

attr. Lothar Howald (1915, Nürnberg - 1978,
Berlin), "Bewaldete Uferlandschaft", 1950er
Jahre, Öl/Lwd. u.r. signiert, HxB 50x60cm,
verso undeutl. bezeichnet, in Stuckrahmen
(partiell bestoßen), Gesamt-HxB 62x72cm

120,00 €

495
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498 499

500

501

502503



504
signiert "Retzlaff", "Gebirgshof", 1953,
Öl/Lwd. u.r. signiert und datiert, HxB
30x40cm, Gesamt-HxB 39x49,5cm

40,00 €

505

G. Krüger, "Magdeburger Elbufer mit
Hubbrücke", 1955, Aquarell u.r. signiert und
datiert, unter Passepartout, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 57x45cm

90,00 €

506

G. Krüger, "Blick zum Magdeburger Dom",
1954, Aquarell u.r. signiert und datiert, unter
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
57x46,5cm

90,00 €

507

Arvid Voigt, "Hofdame im Profil"
(Theaterskizze), 1960er Jahre, aquarellierte
Handzeichnung partiell weiß gehöht, u.r.
signiert und undeutl. datiert, unter
Passepartout, Ausschnitt HxB 19,8x11,5cm,
verglast gerahmt, Gesamt-HxB 33x27cm

50,00 €

508

Edmund Völz (1902-1972, Hamburg),
"Zweimaster auf See", Öl/Lwd.
 u.r. signiert und ortsbezeichnet "Hbg."
(Hamburg), HxB 55,5x71cm, partiell leicht
craqueliert, gerahmt, Gesamt-HxB 68x83cm

100,00 €

509

Alexander Klepikov (RUS), "Frühling in
Kuzminki [Moskau]", 1967, Öl/Hf. u.l.
monogrammiert A.K., HxB 70x50cm, partiell
leicht craqueliert, verso kyrillisch bezeichnet,
betitelt und datiert, in Goldstuckrahmen,
Gesamt-HxB 86x66,5cm

350,00 €

510
signiert "Carman", "Fischer am Ufer", 2. Hälfte
20. Jh., Öl/Lwd. u.l. signiert, HxB 50x70cm,
Lwd. beschädigt (Riss u.r.) und zu reinigen

20,00 €

511

undeutl. signiert, 4 Blumenstudien, 2. Hälfte
20. Jh., Aquarell/Papier jeweils signiert, unter
Passepartout verglast gerahmt, Gesamt-HxB je
36x22cm

30,00 €

504
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512

L.Wagner, "Landschaft mit Hof", 2. Hälfte
20. Jh., aquarellierte Zeichnung u.l.
signiert, unter einfachem Passepartout,
Ausschnitt HxB 23x32cm, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB 40,5x49cm

25,00 €

513

unsigniert, "Arbeiter vor den Trümmern",
DDR, 1970er Jahre, Öl/Hf. Mann mit
angesteckter roter Nelke (Symbol der
Arbeiterbewegung), der mit einer Schaufel
vor einem Trümmerberg steht und im
Begriff ist sich eine Pfeife anzuzünden;
rechts von ihm ein menschlicher,
aufgerissener Totenschädel, ein rotes Tuch
mit Hakenkreuz-Symbol tragend; HxB
150x75cm, partiell mit leichten
Farbfehlstellen, gerahmt, Gesamt-HxB
156,5x82cm

500,00 €

514

monogrammiert "G", "Selbstbildnis", 1972,
Öl/Lwd./Holz u.r monogrammiert und
datiert, verso zusätzlich bezeichnet, HxB
68x47cm

100,00 €

515

Erich Künzel (20. Jh.), "Märkisches Seeufer
mit Kiefern", Öl/Lwd. u.r. signiert, HxB
60x80cm, kl. Delle o.r., gerahmt, Gesamt-
HxB 75x95cm

140,00 €

516

Günther Gerth (*1931, Alt-Drewitz), großes
Porträt "Bergungsmeister F.", 1975,
Öl/Lwd. u.l. signiert und datiert, HxB
121x90,5cm, verso bezeichnet, gerahmt,
Gesamt-HxB 127x95,5cm *1954-1957
Studium (Dekorative Malerei) a.d.
Fachschule f. angewandte Kunst Berlin,
1957-1969 Farbgestalter und
Werbegrafiker in Magdeburg, 1973
Mitglied des Verbandes Bildender Künstler
der DDR, seit 1969 freischaffender Maler
und Grafiker in Magdeburg

600,00 €

512

513

515

516

517

514

516-1

517

Joachim Carl Friedrich (1904-1987), "Ufer",
1978, Aquarell/Papier u.l. signiert und
datiert, unter Passepartout, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 76x90cm

80,00 €



518

Ursula Schmidt (*1932, Branderbisdorf, lebt
in Dresden), 2 Blumenstillleben, 1980,
Aquarell/Papier auch: Ursula Schmidt-
Breitfeld, "Rosen", u.r. monogrammiert und
datiert, HxB 32x24cm, aufgezogen, Karton
bezeichnet und gestempelt; "Flieder", u.r.
monogrammiert und datiert, HxB 32x24cm,
aufgezogen, Karton bezeichnet und
gestempelt *Aquarellmalerin und Zeichnerin,
studierte 1951-56 an der Hochschule für
Bildende Künste Dresden

50,00 €

519

Gerold Eggert (*1924, Barth; Lübecker
Maler), "Segelboote", 2. Hälfte 20. Jh.,
Öl/Lwd. u.r. signiert, HxB 50,5x100cm,
gerahmt, Gesamt-HxB 64x114cm, Leiste mit
Lagerspuren

80,00 €

520 G. Bellington, "Trabrennen", 2. Hälfte 20. Jh.,
Öl/Lwd. u.l. signiert,  HxB 49,5x99,5cm 140,00 €

521

J. Pietrzykowski, "Panstefan", 1980, Öl/Hf.
 rückseitig bezeichnet, betitelt und datiert,
HxB 57x46cm, partiell leichte Farbfehlstellen,
Stecknadellöcher, gerahmt, Gesamt-HxB
65,5x54,5cm

100,00 €

522
monogrammiert W.K., "Badende", spätes 20.
Jh., Acryl/Lwd. u.r. monogrammiert, HxB
50x70,5cm, gerahmt, Gesamt-HxB 58,5x79cm

40,00 €

523
H.U. Trippler, "Blick zum Magdeburger Dom",
1996, Öl/Malkarton u.r. signiert und datiert,
HxB 30x24cm, gerahmt, Ges 38,5x32cm

70,00 €

524

H.U. Trippler, "St. Sebastian in Magdeburg",
1996, Öl/Malkarton u.r. signiert und datiert,
HxB 24x30,5cm, gerahmt, Gesamt-HxB
32x38,5cm

70,00 €

525

Gerd Lompa, 2 Gemälde "Berliner Szene",
1997, Öl/Hf.  jeweils verso bezeichnet und
datiert: "Alltag am Alex", 1997, HxB 40x60;
"Bauarbeiter", 1997, HxB 50x48cm, jeweils
gerahmt

80,00 €

518
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526

russische/r Künstler/in, 2 Winterszenen, 2003,
Aquarell/Papier u.r. monogrammiert, darunter
kyrillisch betitelt und datiert, unter einfachem
Klappenpassepartout, HxB gesamt je 35,7x30cm und
41,5x30cm

25,00 €

527 signiert "Pascual", "Mediterrane Häuser", 2000er
Jahre, Öl/Lwd. u.r. signiert, HxB 41x33cm 40,00 €

526

526-1

526-1

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz, ansässig in Berlin)
*Studium d. Malerei u. Grafik a. d. Hochschule f. Industrielle Formgestaltung Burg Giebichenstein/Halle b. Prof. Frank
Ruddigkeit u. Prof. Willi Sitte, Diplom; Aspirantur a. d. Hochschule f. Grafik u. Buchkunst, Leipzig b. Prof. Karl-Georg
Hirsch; Ausstellungen und Ausstellungsbeteiligung im In- und Ausland, zahlreiche Illustrationen zu Klassikern der
Weltliteratur, Zeichnungen für versch. Verlage, u.a. für das "Magazin" und "Die Zeit"

528

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), "Der Ausflug", 2004,
kolorierte Handzeichnung o.l. handsigniert
und datiert, unter Passepartout verglast
gerahmt, Ausschnitt HxB 20x28cm, Gesamt-
HxB 37,5x47cm

120,00 €

529

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), 2 Studienblätter, 2005,
kolorierte Handzeichnungen jeweilssigniert
und datiert, Blattmaße HxB 38x52cm und
43x37cm

100,00 €

530

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), "Auf in die Toskana", 2005,
kolorierte Handzeichnung u.r. signiert und
datiert, mittig betitelt, Blattmaß HxB
37x51cm, partiell leicht knickspurig

100,00 €

531

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), "Der Untertan", 2008,
kolorierte Handzeichnung u.r. signiert und
datiert, unter Passepartout, Ausschnit HxB
34x27cm, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
68x58cm

140,00 €

527

528

529

529-1531-1531530



532

russischer Monogrammist,
"Früchtestillleben mit Kirsche", 21. Jh.,
Aquarell/Papier  u.r. monogrammiert,
unter Passepartout, Ausschnitt HxB
19,0x26,5cm, verglast gerahmt

50,00 €

533

russischer Monogrammist,
"Früchtestillleben mit Birne", 21. Jh.,
Aquarell/Papier  u.r. monogrammiert,
unter Passepartout Ausschnitt HxB
18,8x26,5cm, verglast gerahmt

50,00 €

Druckgrafik

532 533

      Pause bis 14:30 Uhr

541

Johann Georg Schreiber, "Das Amt Gommern
und die Graffschafft Barby", altkolorierter
Kupfer-stich, ca. 1750 aus: Atlas Selectus,
Leipzig, Blattmaß HxB 18,5x27,5cm, Ränder in
Blei beschriftet, Altersspuren

70,00 €

542

Robert Wallis (1794-1878), "Quedlinburg",
1827, kolorierter Stahlstich nach Robert Batty,
unter Klappenpassepartout, Blattmaß HxB
21x27,5cm

25,00 €

543

Johann Poppel (1807, b. Nürnberg - 1882,
Ammerland), "Das Königliche Schloss
Charlottenburg [in Berlin]", Stahlstich
 nach C. Würb., typografisch bezeichnet,
Plattenmaß HxB 29x38cm, partiell stockfleckig,
verglast gerahmt, Gesamt-HxB 44x55cm

30,00 €

544

Sammlung von 18 Reklame-Entwürfen, Art
Déco, 1904-1923, (Farb-)Lithografien darunter:
Julius Klinger (11 Blätter), dazu Deckblatt
"Chwala Druck Buch- und Kunstdruckerei,
Wien, 1923"; Atelier Cosl-Frey (6 Blätter),
Engelberg (1 Blatt), HxB 30,2x22,8cm, partiell
mit Lagerspuren (überw. am Rand)

180,00 €

545
Jugendstil-Scherenschnitt, "Die fabelhafte
Jagd", um 1910 verglast gerahmt, Gesamt-HxB
31,3x28cm 60,00 €

546

undeutl. signiert "Weiblicher Rückenakt",
1910er Jahre, Sepia-Radierung u.r.
handsigniert, links undeutl. bezeichnet, i.d.
Platte typografisch bezeichnet "Eigenblatt Dr.
Walter Wendel", Plattenmaß HxB 19x7,7cm,
unter einfachem Passepartout, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 43x33cm

50,00 €

545

547

Franz v. Bayros (1866, Zagreb - 1924, Wien),
"Einundzwanzig Exlibris", Heliogravüre, ca.
1920 erotische Motive des Jugendstils, Ex.
202/500, mit Titelblatt, mit Lagerspuren
(wasserfleckig, Umschlagdeckel fehlt)

200,00 €

547

547-1 547-2

544

541

542

543

546



548
549 550

551

548

Richard Winckel (1870, Berleburg - 1941,
Magdeburg), "Schotenernte", Radierung
 unten rechts in der Platte signiert, Plattenmaß
H*B 24*14cm, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
29,8x19,6cm *dt. Maler/Grafiker, von 1915-
1932 Leiter des Studiengangs für Radierung
und Lithografie an der Kunstgewerbeschule
Magdeburg

50,00 €

549

Alois Kolb (1875, Wien - 1942, Leipzig),
"Exlibris für Hannah Kolb-Förster", Radierung
 i.d. Platte signiert, Plattenmaß HxB
18x12,5cm, unter Passepartout, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 44x34cm

50,00 €

550

Hermann Struck (1876, Berlin - 1944, Haifa,
ISR), "Alter Mann" nach Jan Lievens,
Radierungu.l. bezeichnet, Ex. 15/100,
Plattenmaß HxB 27,5x20,5cm, Blattmaß HxB
40x29cm, Ränder mit leichten Lagerspuren

40,00 €

551

Radierung und Federzeichnung, "Quedlinburg",
1. Hälfte 20. Jh. Radierung "Quedlinburg:
Schloss und Dom", Blattmaß HxB 29,5x21cm;
Zeichnung "Alte Gasse am Rathaus", u.r.
undeutl. signiert, bezeichnet "Original
Federzeichnung", Blattmaß HxB 20x15cm,
jeweils mit leichten Altersspuren

25,00 €

552

undeutl. signiert, "Segelboote", 1. Hälfte 20.
Jh., Radierung u.r. signiert, Plattenmaß HxB
13x17,3cm, unter Passepartout, partiell leicht
stockfleckig, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
27,5x33cm

20,00 €

553

Luigi Kasimir (1881-1962), "Interieur der
Münchner Frauenkirche", Farbradierung
 u.r. handsigniert, Ex. 36/250, Plattenmaß HxB
60x39cm, mit Alters- und Lagerspuren, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 77x55cm, mit
Widmungsplakette "Die Baubeamten
Mecklenburgs ihrem langjähr.Mitarbeiter [...]
Herrn Geheimen Oberbaurat Pries [...] Februar
1924"

30,00 €

554

Wilhelm Giese (1883, Horn/Lippe - 1945,
Wegeleben), "Straßenzug", Radierung
 links i.d. Platte signiert, Plattenmaß HxB
27x30,5cm, partiell stockfleckig

50,00 €

555

Kurt Meyer-Eberhardt (1895, Leipzig - 1977,
München), "Todfeinde", Radierung
 u.r. handsigniert, links betitelt, Ex. 66/120,
Plattenmaß HxB 42x61,5cm, partiell mit
Altersspuren, unregelmäßig gebräunt, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 61x80cm

100,00 €

552

553

552-1

554

555



556

Felix Heuberger (1888, Wien - 1968, Hall/Tirol),
"Die Kalkkögel", ca. 1940, Farbradierung
 u.r. handsigniert, links typografisch bezeichnet
"[...] für die Wehrersatzinspektion Innsbruck,
Plattenmaß HxB 26x33cm, verglast gerahmt,
mit Plakette "1.8.1938 - 4.4.1940", Gesamt-
HxB 49x60cm

120,00 €

557

Herbert Stockmann (1913, Schönebeck/E. -
1947, Halle/S.), "Quedlinburg - Am
Finkenherd", Radierung unten rechts
handsigniert, rückseitig von fremder Hand
bezeichnet, Plattenmaß H*B 24,8*16,8cm,
Blattmaß H*B 30,5*21,5cm, leichte
Randläsionen

30,00 €

558

Friedrich Prätorius (1902-1962), "Paar",
Linolschnitt u.r. handsigniert, Motivmaß HxB
21,5x17,7cm, Blattränder knickspurig/rissig,
Blattmaß HxB 60x43cm

20,00 €

559

Franz Markgraf (1894-1987), "Blumengruß
[...]", 1961/62, Siebdruck u.r. handsigniert und
datiert, dazu Signaturstempel, mittig betitelt,
links bezeichnet "Originalsiebdruck", Blattmaß
HxB 38x54cm, leichte Lagerspuren

60,00 €

560

Jutta Walther-Schönherr (1928, Marienberg -
2016, Dresden), "Angelegte Boote", 1965,
Radierung u.r. handsigniert und datiert, Ex.
54/100, Plattenmaß HxB 9x12,5cm, Blattmaß
HxB 18,5x24,2cm

25,00 €

561

Otto Niemeyer-Holstein (1896, Kiel - 1984,
Koserow), "Röschen und Gräser", 1966,
Strichätzung u.r. monogrammiert, Plattenmaß
HxB 16x12,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-
HxB 24x21cm; verzeichnet mit Werknr. 1669
unter atelier-onh.museumnet.eu

200,00 €

562

HAP Grieshaber, "Totentanz von Basel", mit 40
Orig.-Farbholzschnitten, 1966, dazu Bildband
 mit Dialogen des mittelalterlichen Wandbildes,
Dresden, VEB Verlag der Kunst, geprägter
Leineneinband mit Umschlag (dieser rissig),
Lagersspuren und Stockgeruch, innen guter
Zustand; dazu: Bildband von Paul Swiridoff,
"Die Holzwege des HAP Grieshaber", 1970

320,00 €

556 557 559

560

561

562562-1 562-2 562-3

558



563
564

565

566

563

Hermann Naumann, "Meine jüdischen Augen",
1969, mit Orig.-Punzierstichen handsigniert,
Ex. 373/1.000, mit 13 ganzseitigen
Punzenstichen und einem Punzenstich auf
dem Einband, im Schuber, leichte Lagerspuren
und Stockgeruch

80,00 €

564

Rudolf Nehmer (1912, Bobersberg - 1983,
Dresden), "Heimkehr", 1970, Holzschnitt
 u.r. signiert und datiert, Blattmaß HxB
7,8x15,2cm, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
14,5x19,5cm

30,00 €

565

Hans Uhlrich (20. Jh.), 2 Farblithografien
"Magdeburg vor der Zerstörung", 2. Hälfte
20.Jh. "Breiter Weg mit Katharinenkirche" und
"Strombrücke und Johanniskirche", jeweils
unten links handsigniert, verglast gerahmt,
Gesamt-HxB je 57x45cm

70,00 €

566

Horst Janssen (1929, Hamburg - 1995, ebd.),
"Selbst", 1972, Radierung u.r. monogrammiert
und datiert, i.d. Platte datiert, Blattmaß HxB
28,5x20,5cm

80,00 €

567

Simone Franck-Koch, Vögel III, 1974,
Farbradierung u.r. handsigniert und datiert, i.d.
Platte signiert und datiert, mittig betitelt,
Künstlerabzug, Plattenmaß HxB 29,8x37,5cm,
Blattmaß HxB 39x50cm

20,00 €

568

Arthur Rimbaud, "Gedichte", mit Orig.-Grafiken
von Hermann Naumann,1976 Vorzugsausgabe
mit 10 Radierungen und 8 Punzenstichen von
H. Naumann, jeweils handsigniert, Ex.
191/200, Philipp Reclam Leipzig, geprägter
Ledereinband, leichte Lagerspuren

240,00 €

569

Werner Klemke, "Wer pocht? [...]", Mappe mit
Holzstichen zu Gedichten von Lessing, 1978
 8 Blätter und ein Deckblatt, Illustrationen
jeweils handsigniert und datiert, lose in
anzleinenkassette, HxB 36,5x23cm, leichte
Lagerspuren

100,00 €

567

568

569 569-1

469-2

568-1

568-2



570

Fritz Cremer (1906, Arnsberg - 1993, Berlin),
„Liebespaar“, 1982, Lithografie
 unten rechts handsigniert und datiert,
Motivmaß ca. 29x13cm; unter Passepartout
verglast gerahmt, Gesamt-HxB 54x44cm,
reversible Verunreinigungen unter Glas

65,00 €

571

Fritz Cremer (1906, Arnsberg - 1993, Berlin),
„Liebespaar“, 1978, Lithografie unten rechts
handsigniert und datiert, Motivmaß ca.
27x14cm; unter Passepartout verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 54x44cm, reversible
Verunreinigungen unter Glas

65,00 €

572

undeutl. signiert, "Ausbildung an der
Fachschule  d.  Ministeriums  d.  Innern
“Hermann  Matern”, 1983, Radierungen u.r.
signiert und datiert, unter Passepartout,
verglast gerahmt, Gesamt-HxB 47x63cm; mit
Vermerk "Überreicht durch die Leitung [...] Dr.
Kleinert, Oberst der Feuerwehr,
Heyrothsberge, 1987" * Das heutige Institut für
Brand- und Katastrophenschutz Heyrothsberge
(IBK) bei Magdeburg ist eine der größten
Feuerwehrausbildungsstätten in Deutschland.
Bereits in der DDR hatte es sich zu einer der
modernsten Aus- und Weiterbildungsstätten für
den Brandschutz und die Gefahrenabwehr
entwickelt. [vgl. dewiki.de]

40,00 €

573

Hermann Allmers, "Gedichte", mit 3 Orig.-
Radierungen von Horst Hussel, 1980er Jahre
 Radierungen jeweils handsigniert, Ex.
121/180, Druckwerkstätten Stollberg VOB,
leichte Lagerspuren und Stockgeruch

50,00 €

574

Dieter Kliesch (1926, Daun - 2013,
Wiesbaden), "Die Katze", 1992, aquarellierte
Radierung u.r. signiert und datiert, Ex. 9/60, mit
Inschrift "Weshalb soll eine Katze sich nicht für
den Mittelpunkt der Welt halten?", Plattenmaß
HxB 21,5x9,7cm, Blattmaß HxB 35x25cm

20,00 €

575

Isaac B. Singer, "Der Tod des Methusalem" mit
Illustrationen und einer Orig.-Grafik von Karl-
Georg Hirsch, 1994 Lizenzausgabe,
handsigniert von K.-G. Hirsch und Gert
Wunderlich, Ex. 38/175, im Schuber,
Lagerspuren und Stockgeruch, Farb-Holzstich
von K.-G. Hirsch, handsigniert und datiert,
1993, Ex. 38/175, Blattmaß HxB 29x17cm

50,00 €

576

Armin Müller-Stahl "Begegnungen" mit Orig.-
Druckgrafik, 2002 Knesebeck-Verlag,
München, in geprägtem Leinen-Schuber;
Lithografie, handsigniert, Ex. 10/250, HxB
28x22cm, sehr guter Zustand

70,00 €

570 571

572

573 574

575
575-1 576



577

Olivier Lapicque (*1959, FR), 2
usstellungsplakate, ca. 2005, Holzschnitte
 jeweils handsigniert, 1x datiert, in Acrylglas
gerahmt mit Aufhängung, Gesamt-HxB je
64,3x44,3cm

100,00 €

578

Lichtblau (*1962, Chemnitz), "Savoir vivre",
2008, Farbholzschnitt u.r. signiert und datiert,
mittig betitelt, Ex. 36/65, Motivmaß HxB
29x28,5cm, unter Passepartout, verglast
gerahmt, Gesamt-HxB 54x44cm

50,00 €

579

Bernd Hauck (*1950, Wolfsburg),
"Sensenmann", 1976, Lithografie u.r.
handsigniert und datiert, Ex. 11/20, Motivmaß
HxB 22x32cm, unter Passepartout, Gesamt-
HxB 42x50cm

25,00 €

580

Bernd Hauck (*1950, Wolfsburg), "Wellen",
1983, Farbradierung u.r. handsigniert und
datiert, Ex. 5/110, Plattenmaß D. ca. 29,2cm,
Ränder stockfleckig

30,00 €

581

Bernd Hauck (*1950, Wolfsburg),
Seerosenteich", 1983, Radierung u.r.
handsigniert und datiert, Plattenmaß HxB
29,5x29,5cm

25,00 €

582

Bernd Hauck (*1950, Wolfsburg), "Anna-
Conda", 1984, Farbradierung u.r. handsigniert
und datiert, mittig betitelt, Ex. 2/110,
Plattenmaß HxB 39,5x29,5cm

30,00 €

583
Norma C. Hauck (*1952), "Am Weiher", 1983,
Farbradierung u.r. handsigniert und datiert, Ex.
5/250, Plattenmaß HxB 16,8x19,6cm 25,00 €

584

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), "Der Ausflug", 2004,
handkolorierte Lithografieu.r. signiert und
datiert, links betitelt, Ex. 1/50, unter
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
28x34cm *Studium d. Malerei u. Grafik a. d.
Hochschule f. Industrielle Formgestaltung Burg
Giebichenstein/Halle b. Prof. Frank Ruddigkeit
u. Prof. Willi Sitte, Diplom; Aspirantur a. d.
Hochschule f. Grafik u. Buchkunst, Leipzig b.
Prof. Karl-Georg Hirsch; Ausstellungen und
Ausstellungsbeteiligung im In- und Ausland,
zahlreiche Illustrationen zu Klassikern der
Weltliteratur, Zeichnungen für versch. Verlage,
u.a. für das "Magazin" und "Die Zeit"

40,00 €

577

578
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585

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), 4 Lithografien "Berliner
Originale", o.J., gerahmt "Eckensteher Nante",
"Heinrich Zille", "Leierkastenmann", "Polizist";
jeweils in Blei signiert, überw. Ex. 1/100, unter
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-HxB
je 28x22cm

80,00 €

586

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), 4 Lithografien "Berliner
Originale", o.J., ungerahmt "Eckensteher
Nante", "Heinrich Zille", "Leierkastenmann",
"Polizist"; 3x in Blei signiert, Ex. 100/100, unter
Passepartout, Gesamt-HxB je 18x24cm

70,00 €

587

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), "Dirigent in Nöten", 2001,
handkolorierte Radierungu.r. signiert und
datiert, mittig betitelt, Ex. 34/100, Blattmaß
HxB 51x37cm

50,00 €

588

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), "Ein Tiroler im Kaffeehaus",
2000, handkolorierte Radierung u.r. signiert
und datiert, mittig betitelt, Ex. 6/100, Blattmaß
HxB 48,5x35,5cm

50,00 €

589

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), "Der Traum", 2002,
handkolorierte Radierung
u.r. signiert und datiert, mittig betitelt, Ex.
4/100, Blattmaß HxB 48x36,5cm

50,00 €

590

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), "Die andere Seite", 2001,
handkolorierte Radierung u.r. signiert und
datiert, mittig betitelt, Ex. 11/100, Blattmaß
HxB 48x36cm

50,00 €

591

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), "Oberst im Bordell", 1999,
handkolorierte Radierung und sign.
Ausstellungsplakat Radierung u.r. signiert und
datiert, Probedruck, Blattmaß HxB 45x36cm;
Plakat

60,00 €

592

Ralf Bergner (*1950 Breitenbach b. Zeitz,
ansässig in Berlin), "Aus der Geschichte der
Zahnmedizin", ca. 1995, Radierung u.r. signiert
und undeutl. datiert, mittig betitelt und mit
Widmung, Ex. 59/100, Blattmaß HxB
46,5x36,3cm

50,00 €

593

"Über die Ermordung des [...] Herrn August von
Kotzebue", 1999, mit Illustrationen und einer
Orig.-Grafik von Ralf Bergner  Berliner
Handpresse, Reihe Werkdruck, No. 27, ein Ex.
von 500; handsigniert, mit Widmung und
Zeichnung; kol. Radierung "z. A. Kotzbue",
1999, u.r. signiert und datiert, mittig betitelt, Ex.
22/50; HxB 26,5x26,5cm

50,00 €

585
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594

"Die Frauen in der großen Welt", 2001, mit
Illustrationen und einer Orig.-Grafik von Ralf
Bergner  Berliner Handpresse, Reihe
Werkdruck, No. 28, Ex. 71/500, handsigniert;
Lithografie "Kurtisane", 2002, u.r. signiert und
datiert, mittig betitelt, Ex. 2/100; HxB
26,5x26,5cm

50,00 €

595

"Liebesbriefe eines alten Kavaliers", 1998, mit
Illustrationen und einer Orig.-Grafik von Ralf
Bergner Berliner Handpresse, Reihe
Werkdruck, No. 26, Ex. 34/500, handsigniert;
Lithografie "zu Fürst Pückler", 1998, u.r.
signiert und datiert, mittig betitelt, Ex. 6/30;
HxB 26,5x25cm

50,00 €

596

"Einfluß der Frauen auf die Gesellschaft",
2001, mit Illustrationen und einer Orig.-Grafik
von Ralf Bergner Berliner Handpresse, Reihe
Werkdruck, No. 29, Ex. 76/500, handsigniert;
Lithografie "Frau in der großen Welt", 2002, u.r.
signiert und datiert, mittig betitelt, Ex. 2/100;
HxB 26,5x25,8cm

50,00 €

597

Konvolut Ralf Bergner, u.a. 6 gebund.
Magazine "Satyren und Launen" mit
Illustrationen und jeweils 1 Orig.-Grafik des
Künstlers, 1998 - 2004
 Berliner Handpresse, Nrn. 63, 68, 73, 76, 78,
80, jeweils handsigniert und limitiert, darin 6
Orig.-Radierungen (davon 4 handkoloriert),
jeweils handsigniert; dazu: Hefte Nr. 68 und 76
doppelt (ohne Orig.-Grafiken, Nr. 76 ohne
Hardcover); Henry Bereska "Der Himmel legt
die Stirn in Falten", 2006, Aphaia Verlag,
Berlin, Vorzugsausgabe (Epreuve d’Artiste/50),
mit handkolorierter, vom Künstler
handsignierter Grafik

100,00 €

594
594-1

595 596

597

Literatur

601

Luther-Bibel von Christoph Matthäus Pfaff,
Johann Georg und Christian Gottfried Cotta,
Tübingen, 1729  oder "Das Pfaffische
Bibelwerk"; mit Kupferstichen, u.a. Stadtplan
von Jerusalem, Landkarte des Mittelmeeres,
Darstellung der Tempel Ezechiel; HxBxT
45x27,5x20cm; Holzeinband mit Leder
bezogen, teilweise gelöst, bzw.beschädigt,
wohl vollst, nicht gepr.; Metallbeschläge,
Schließen aus Leder und Metall (1 Schließe
lose, eine fehlt), partiell wurmstichig, Bindung
tlw.lose, Restaurierungsbedürftig

400,00 €

601-1

601-2 601-3

601



602

Botanik, bearbeitet von B.Jerzykiewicz, Posen, 1874
 mit 145 in den Text eingedruckten Holzschnitten,
Commissionsverlag von Joseph Jolowiez, 206 S.,
"...für die unteren und mittleren Klassen höherer
Lehranstalten", Deckblatt mit Stempel des
Botanischen Insituts Universität Wien; Zus.2-3

40,00 €

603

Embryologie ou ovologie Humaine, Alfred-Armand-
Louis-Marie Velpeau, Paris, 1833 " ...contenant
l'histoire descriptive et iconogaphique de l'oeuf
humain", Verlag: J. B. Baillière, mit 15 lithographierten
Tafeln, welche die verschiedenen Stadien der
Entwicklung des menschlichen Fötus zeigen, 104 S.,
stockfleckig, Zust.4

80,00 €

604

"Euterpe"- Sammelalbum mit 12 Werken für das
Piano Forte, Mitte 19.Jh. (ohne Jz.) Inhalt: 3x aus der
Reihe "Euterpe -eine Reihe moderner und vorzüglich
beliebter Tonstücke zur Erheiterung in Stunden der
Muße für das Piano-Forte", herausgegeben von Anton
Diabelli; 1x Auswahl beliebter Stücke aus der Oper
"Die Braut", D.F.E.Auber, Hamburg, bei A.Cranz; 1x
"Pilger am Rhein", Walzer von Johann Strauss, Wien,
bei Tobias Haslinger; 1x "Die Schwimmer", Walzer
von Joseph Lanner, Wien, bei Pietro Mechetti; 1x
"Aurora-Walzer", Frau Aurora von Demidoff gewidmet
von Joseph Labitzky, Prag, bei Marco Berra; 1x
"Erinnerungen an Pesch", Walzer von Johann
Strauss, Wien, bei Tobias Haslinger; 1x "Hymens
Feter-Klänge" und 1x "Olymp´s Walzer" von Jozefa
Lanner, Warschau; 1x "Elisabeth Walzer" von Johann
Strauss, g.Sennewald; usw.; Zust.altersentpr.2-3

70,00 €

605

2 Notenbücher für Klavier, z.T.mit Singestimme und
Text, Mitte/ Ende 19.Jh. Zust.2-4; 1x Moskau und
Petersburg, Notenbuch, u.a. in russischer und
deutscher Sprache: Das Grab auf der Haide von
W.Heiser; "Ständchen" von Rellstab, Musik Franz
Schubert; 1x handschriftliche Noten für den
Gesangsunterricht / Sopran; "Die Schule der
Geläufigkeit" Carl Czerny, Moskau, Greiner&Bauer

20,00 €

606

Buch und Bildband zu Joseph Victor von Scheffels
"Ekkehard" Bildband "Bilder zu Scheffel´s Ekkehard"
von J. Benczur, W. Diez, J. Flüggen, E. Grützner, J.
Herterich, L. Hofmann…, Friedr.Bruckmann´s Verlag,
München und Berlin, 16 montierte Fotos auf Karton,
Gesamt-HxB 67x35,5cm, Zust.2-3 (leicht
stockfleckig); Buch "Ekkehard", Verlag von Wilhelm
Langewiesche-Brandt, Ebenhausen bei München,375
S.; Zust.2-3

30,00 €

607

"Polska jej dzieje i kultura od czasów", Geschichte
und Kultur von der jüngsten Zeit bis heute, 1920er
Jahre Vol.1, Ausgabe 7 bis 10, ungebunden,
Vollst.n.gepr.; Zust.2-3

30,00 €
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608

4 Bücher, Büchergilde Gutenberg, neuwertig
 "Die schwarze Spinne", Jeremias Gotthelf,
Illustrationen von Otto Tschumi, Frankfurt 2000,
Reprint der Erstausgabe, 116 S.; "Das
Spinnennetz", Joseph Roth, Illustr.von Franziska
Neubert, 2010, 166 S.; "Fabian", Erich Kästner,
Illustr.von Frank Witzel, handsigniert von Frank
Witzel, im Schuber, 2007, 271 S.; "Augen in der
Großstadt" Kurt Tucholsky - Gedichte und Prosa,
hrg.von Igmar Weber, Grafiken von Hans Ticha,
2006, 351 S.

40,00 €

609

Bernhard Langkavel: Der Mensch und seine Rassen
 Verlag: J.H.W.Dietz, Stuttgart 1891, 644 Seiten, 4
farbige und 38 s/w Tafeln, Einband mit Altersspuren;
Seiten tlw.eingerissen

15,00 €

610

"Brennessel", eine Kindergeschichte von Berta
Rosin, mit Bildern von Gertrud Caspari, um 1910
(o.Jz.) Verlag: Schriftenniederlage der Anstalt
Bethel, Bethel bei Bielefeld, 69 S., Pappeinband,
Zust.2

20,00 €

611

4 Hefte "Tim und Struppi"  und 1 Heft "Die Vier",
Carlsen-Verlag, 1977 und 1980 Hergé / Tim und
Struppi: Die Krabbe mit den goldenen Scheren; Der
Sonnentempel; Tim in Tibet; Kohle an Bord;
Francois-Georges / Die Vier und der goldene Emil;
Zust.2

25,00 €

612

Zur Geschichte der Dörfer Groß-Ottersleben, Klein-
Ottersleben und Benneckenbeck, 900-1902
 zusammengestellt und bearbeitet von Christian
Peicke, Gr.Ottersleben, nach gedruckten und
ungedruckten Urkunden, nach Handschriften,
Zeichnungen p.p.; Verlag Alois Schwab, Groß-
Ottersleben, 259 S., ohne Karten, ohne
Hardcovereinband, Zust.2-3

150,00 €

613

Chronik der Stadt Gommern und Umgebung, Emil
Meyer, 1897 nach chronikalischen Berichten und
zuverlässigen Quellen bearbeitet, Verlag
Nesemann&Fritsche, geprägter Ledereinband,
dreiseitiger Goldschnitt, 270 S., u.a.mit
Beschreibungen der Dorfschaften Plötzky, Pretzien,
Dannigkow, Wahlitz, Menz, Königsborn, Gübs, usw.,
Zust.2

300,00 €

614

Justus Christianus Thorschmidt: Altertümer von
Plötzky, Prezzin und Elbenau, 1725 Aus dem
Lateinischen übersetzt und mit Anmerkungen
versehen von Martin Jordan, Verlag A. Hopfer, Burg
1939., Leineneinband, Rücken beschädigt, Ecken
bestoßen, 117 S., mit Eigentumsstempeln und
handschriftl. Unterschrift auf der hinteren
Umschlaginnenseite

50,00 €

615

Festschrift "57.Versammlung Deutscher
Naturforscher und Aerzte", Magdeburg, 1884
Rosenthal (Hrsg.), Verlag Faber`sche Buchdruckerei
A.&R. Faber, Magdeburg, enthält diverse
Abbildungen, 320S. ganz vereinzelt mit handschriftl.
Markierungen, Kanten etwas bestoßen

20,00 €
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616
Amts-Blatt der Königlichen Regierung zu Magdeburg, Jg.
1849  und 1863 Magdeburg, Pansa'sche Buchdruckerey,
1849 und 1863, kartoniert,  448S. und 278S. 20,00 €

617

Geschichte der Stadt Magdeburg, Bd. I., Friedrich
Wilhelm Hoffmann, 1856 Verlag der Gebrüder Baensch,
Magdeburg, Papier gebräunt, Einband ausgeblichen, an
den Kanten bestoßen, 512 S.

30,00 €

618

Geschichte der Stadt Magdeburg, Bd. I., Friedrich
Wilhelm Hoffmann, 1885 Neu bearbeitet v. G. Hertel u. F.
Hülse, Magdeburg, Verlag von Albert Rathke's Buch-,
Kunst- und Musikalien-Buchhandlung, Lederrücken
ersetzt, 590 S. und Tafeln

50,00 €

619

4 Bücher/Handbücher/Lexikon zu Mercedes-Benz
 Mercedes-Benz R/C 107 01971-1989, Schrader-Typen-
Chronik, Motorbuch Verlag, 1.Aufl.2007, 95 S.;
Reparaturanleitung Mercedes 280 / 350 / 450 / SL / SLC,
Modelle ab April 1971, Bucheli Verlag, 132 S.;
Praxisratgeber Klassikerkauf Mercedes Benz 280-560 SL
& SLC: (R/C 107), HEEL Verlag, 2011, Technik-Lexikon
für die 107er Reihe, 2010, dazu teilw.2019, Mecedes-
Benz Club, Dtl.; Zust.1-2

30,00 €

620

5 Bücher/ Bildbände zum Thema Porsche, überwiegend
neuwertig "Ferrytales - PORSCHE", Susanne Porsche,
Collection Rolf Heyne, dreiseitiger Silberschnitt, 764 S.,
im Schuber; "Die Porsche 911 Story", Paul Frère,
Motorbuch Verlag, 1.Auflage 2002, 510 S.; "Porsche 911
Forever young", Tobias Aichele, 1.Auflage 2004, 542 S.;
"Porsche - Seriensieger, Spezialist und Dauerläufer 908",
Födisch/Neßhöver/ Roßbach/Schwarz, Heel Verlag,
Königswinter, 2007, mit handschriftl.Widmung und
Autogramm von Andreas Schulz (Geschäftsführer der
Dock 100 Logistik GmbH, Berlin, viermaliger Teilnehmer
am 24-Stunden-Rennen auf dem Nürburgring), 240 S.;
"Porsche", Stuart Gallagher in Zusammenarbeit mit Helen
Smith, Parragon Verlag, Copyrigth 2003, dt.Ausgabe,
192 S.

50,00 €

621

4 Bücher zum Thema Oldtimer, überwiegend
neuwertig "Automobile - die größten Klassiker aller
Zeiten", Andrew Noakes, Parragon Verlag, dt.Ausg., 19
S.; "Mann und Auto", Brigitte Kraemer, Klartext Verlag,
1.Aufl.2007, 128 S.; "DKW - die Geschichte einer
Weltmarke", Siegfried Rauch, Motorbuch Verlag,
3.Aufl.1988, 257 S.; "Das goldene Zeitalter des
Rennsports - Die Autos, die Rennen, die Fahrer", Timm
Hill, Parragon Verlag, dt.Ausgabe, mit
handschriftl.Widmung und Autogramm von Andreas
Schulz (Geschäftsführer der Dock 100 Logistik GmbH,
Berlin, viermaliger Teilnehmer am 24-Stunden-Rennen
auf dem Nürburgring), 192 S.

20,00 €
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622

5 Bücher, August Ohm, Erstauflagen, tw. mit
Originalzeichnungen und Widmungen "Im Licht
Venedigs", Venedigbilder, Deckblatt mit Original-
Zeichnung und handschriftlicher Widmung von
August Ohm, Verlag Bert Schlender, 1987;
"Renaissance-Fantasien", Toskanabilder, Verlag
Bert Schlender, 1986; "Rimbaud", Deckblatt mit
Original-Zeichnung und handschriftlicher Widmung
von August Ohm, Literaturkontor Alte Schmiede,
1988; "Imaginäres Museum", Literaturkontor Alte
Schmiede, 1988; "Flaubert`s Hérodias", Verlag Bert
Schlender, 1984, Deckblatt mit Original-Zeichnung,
partiell golden akzentuiert, Zust.1

50,00 €

623

7x Kunstliteratur, überwiegend in russischer Sprache
 1x "Zeitgenössische Geschichte", 1982; 1x
"Russisches Porzellan - eine Porträtgalerie 1790er-
1830er Jahre", 1997 (div.handschrift.Vermerke);
"Panoramakunst 5", 1982; "Kunstwerke in neuen
Funden sowjetischer Archäologen", 1977; "Odessas
Museen für westliche und östliche Kunst", 1988;
"Russische Emailikonen und verwandtes Kunstwerk"
in dt.Sprache, Peter Fritsch, 2015; "Lomonosov
Porzellan Manufaktur St.Petersburg 1744-1994", in
engl.Sprache; Zust.2-4

50,00 €

624

3 Bücher zum Thema Porzellan, guter gebrauchter
Zustand bis neuwertig "Rosenthal - hundert Jahre
Porzellan", Ausstellung Kestner-Museum Hannover,
Union Verlag, 1982, 259 S.; "Meissener
Tafelgeschirr", Günther Sterba, Deutsche Verlags-
Gesellschaft, Stuttgart, 1989, 220S.; "Porzellan -
Kunst und Design 1889-1939 von Jugendstil bis zum
Funktionalismus", Bröhan-Museum, Berlin 1996, 495
S.

30,00 €

622

624-1624-2Spielzeug

631

5 Fahrzeuge, und 1 Boot, überwiegend MSW
Bison/Grip, Weimar, DDR, z.T. mit Schwungrad-
antrieb 1x "Tourist Bus" mit Schwungrad,
L.13,5cm; 1x Turbo LKW (Schwungrad) mit
Anhänger, Gesamt-L.ca.24cm; 1x Krankenwagen
"Ambulance" mit Schwungrad, L.12,5cm, Truck,
L.ca.18.5cm; Anhänger mit Schnellboot
(Anhängerkupplung defekt), Boots-L.13cm; Post-
Transporter, Blech, wohl auch MSW, DDR,
L.10,5cm

20,00 €

632

Konvolut Fernlenkautos, überw. Porsche und
BMW "Die neue 3er Limousine", Maßstab 1:18 (in
OVP) Fernlenkautos, u.a. Lucky, Modell 2053
Porsche Turbo, Le Mans; NEW BRIGHT, Porsche
Targa Turbo; RADIO-RACER: Martini Porsche,
Porsche 944, Porsche Targa; VOGUE STAR,
Porsche Turbo; Fkt.n.gepr., tlw. stärkere
Altersspuren: BMW-Modell, Zinkdruckguss-
Sammlermodell mit Funktionsteilen, min.
Altersspuren

50,00 €

633

Konvolut Spielzeugautos, überw.Porsche-
Modelle,  ca.80 Stk., Alters- u.Gebr.spuren dabei
YAT MING 8307 Porsche 844; Matchbox Porsche
928 und Porsche Turbo; Maisto Porsche 956;
SIKU Porsche 917/10; Solido Porsche 936 Le
Mans 1977; Porsche 911SC Scale 1:36; Matchbox
Modellauto SuperKings Dodge Van "Team
Porsche"; Conrad, Liebherr Kran; Conrad Modell
2089 - Demag Kran AC 25 CITY CLASS; Demag
Hafemeister; dabei auch Autos mit Schwungrad;
tlw.unvollst.

50,00 €
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634

2x mechanisches Blechspielzeug, DDR, "Fips" und
"Marienkäfer" Wüstenspringmaus "Fips", VEB Plasticart
Annaberg-Buchholz, DDR, L.ca.17cm, läuft nicht an,
ohne Schlüssel; Marienkäfer, wendet an der Tischkante,
Hersteller »Kovap«,Tschechien, LxB ca.11x7cm, läuft an
(etwas holprig)

20,00 €

635

Farbpyramide/ Geschicklichkeitsspiel, Ideal Blox
  besteht aus 15 Teilen mit 5.000 Kombinations-
möglichkeiten, regt die Kreativität  an, 3D-Design; ohne
Karton, im Ständer, HxBxT 18x13x13cm

15,00 €

636 Handpuppe Hund Cockie, Steiff, Nr. 6800/17 mit Knopf
und Fahne, gering bespielt 20,00 €

637 7 Handpuppen, Kersa Classic  König, Prinzessin, Seppel
und Gretel, Räuber, Jäger und Kasperle; bespielt 30,00 €

638 15,00 €

Metalle

641

Teller "Brocken", Gusseisen, Ilsenburg /Harz, um
1890 rückkseitige Marke: Wappenschild mit
schreitendem Hirsch im Doppelkreis mit Inschrift
"GESETZLICH GESCHÜTZT STW", Spiegel mit
Gebäudeansicht, Fahne mit Lorbeerblättern und
Wappen, rückseitge Aufhängung, D.31,5cm

30,00 €

642

Herstellerplakette (Ernst) Kirchner Leipzig,
Eisenguss  Plakette der „Deutsch-
Amerikanische(n) Maschinenfabrik Ernst
Kirchner & Co.“; bezeichnet "Grand Prix Paris
1900" und "Chicago 1893", HxB 45x13,8cm

140,00 €

643

Henkelschale, Kupfer/ brüniert, neuzeitlich
 Stand und Mündung mit Kugelrelief, gerippte
Wandung, seitlich hochgezogene
Rollwerkhenkel, HxD 23x31cm, B. mit Henkeln
44cm

30,00 €

644
Streusanddose aus Messing, um 1880 schräg
gerillte Reliefwandung, gebauchter Streuer,
H.9,5cm, Alters- u.Gebr.-spuren 20,00 €

645

2 Mörser mit Stößel, Messing, 19.Jh., Gesamt-
Gew.2,7kg gerillte Wandung, zweifach geknickte
Henkel, leicht konischer Korpus mit ausladender
Mündung;  HxD 11x12cm, Stößel-L.20cm und
HxD 8,5x9,5cm, Stößel-L.16cm

30,00 €
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645

Vor vielen, vielen Jahre, Märchen-Quartett, E.Neubert
und "Neues Dichterquartett", Heimchen Spiel!, N°4263;
Märchen-Quartett, 8x 4 Quartettkarten und Schwarzer
Peter, mit Textbuch, Zust.2: Dichter-Quartett, 15x
Quartettkarten, stark bespielt, Karten beschrieben

638-1
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646
2 Kerzenleuchter, Messing, Gesamt-Gew.2kg,
H.22cm runder, getreppter Stand, Tropfenschaft
mit Nodusscheiben 20,00 €

647

2 kirchliche Wandkerzenleuchter "IHS", 19.Jh.
 Messingblechrelief auf Holzplatte,
geschwungener Bandkerzenhalter mit
Tropfenfang, HxB 16x1,5cm

40,00 €

648

Figürlicher Kerzenhalter, Messing, wohl
Schweden stilisiertes Rentier, auf dem Rücken
einen zweiflammigen Kerzenhalter tragend,
HxL11,5x12cm

20,00 €

649

zweiflammiger Messing-Wandleuchter,
elektrifiziert, um 1900 Wandhalterung mit
Puttokopf und floralem Rollwerkrelief; 2
geschwungene, floral gestaltete Leuchterarme,
HxB 30x25cm, Elektr.n.gepr.

35,00 €

650 Tischklingel, vernickelt, H.11cm Glocke mit
gleichmäßigem Hammerschlagrelief, D.5,3cm 15,00 €

651
Zinnbecher, um 1900 zylindrisch, mittig
eingezogene Wandung, Rollwerkhenkel mit
Akanthusblatt, HxD 13,5x9,8cm 50,00 €

647 648646

650
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Asiatica u. Internationales

661

Wanderstock der Tonga mit dem Kopf des
Nyami Nyami Holz, beschnitzt, die Schlange mit
dem Fischkopf ist das Abbild des Nyami Nyami;
2 Figuren / männlich und weiblich,
außenliegender Ring und inneliegende Kugel
zum Rasseln, die Hand des Sambesi Gottes
Nyami Nyami trägt den Stock, L.78cm

50,00 €

662 Buddafigur, sitzend, Bhumisparsha Mudra - die
Erde berühren Gew.2,32kg, H.28,5cm 60,00 €

663
Budda, sitzend, Dhyana Mudra - die
Editationsgeste, Bronze, China, unterseitig mit
Gravur  Gew.2,52kg, H.27,5cm 60,00 €

661661-1
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664
Fisch und Schildkröte, Holz geschnitzt, Asien
 Schleierschwanzfisch, L.7,5cm, Schildkröte mit
erhobenem Kopf, L.8cm 20,00 €

665

Schatulle mit Lackmalerei, China, um 1920
goldene Malerei auf schwarzem Grund:
Landschaft mit Personenstaffierung, scharnierter,
leicht gewölbter Deckel, 27x10x5cm, am
Innendeckel kl.Fehlstelle

20,00 €

666

Tischlampe mit figürlichen Schnitzereien, Holz,
China getreppter Stand, 16,5x16,5cm,
quadratischer Schaft, umlaufend beschnitzt,
H.50,5cm, Fkt.n.gepr.

30,00 €

667

Prachtvolle Sitzgruppe/ Bank, signiert und Tisch,
China, Ende 19.Jh. Hartholz, aufwendige,
deatilreiche Durchbruch-Schnitzarbeiten mit
Motiven aus Flora und Fauna: Drachen, Fische,
Kranische, Vögel, Beeren und Blattwerk,
ornamentale Schnitzerei; Bank in der Lehne
signiert, HxBxT 109x130x60cm, Sitz-BxT
118x52,5cm; Tisch-HxBxT 75x75x75cm, Platte
69,5x69,5cm; tlw.kleine Fehlstellen, Alters-
u.Gebr.-spuren

1.400,00 €

668

Nachahmung eines Samuraischwerts, mit
Knochenschnitzereien mit Messingmontierungen,
beschnitzt mit Personenstaffierung, Gesamt-
L.54cm, Klingen-L.38cm, Scheide mit Fehlstelle

30,00 €

669
Seladonvase mit Foo-Hund-Köpfen, China
 seitliche Foo-Hundköpfe, umlaufendes
Reliefband, H.25,5cm 80,00 €
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670

Große Oni-Figur, Wurzelholz, Japan, Edo/Meiji-
Periode, H.81cm Wurzelholz in Teilen beschnitzt,
montiert, kleine Glasaugen, Fehlstellen, Stand-BxT
ca.46x25cm, Altersspuren

400,00 €

671

Tanto-Schwert mit Griffwicklung, Japan
 Band umwickelter Holzgriff mit Messing- und
Kupferbeschlägen, signierte Klinge, genoppte
Lederscheide mit Meesingbeschlägen und
Kupferspinne, Gesamt-L.43cm, Scheiden-L.25cm

50,00 €

672

Silberbeschläge/-rahmung, Vietnam, Gew. 480g
 gepr., geschwärzt, Landschaftsdarstellungen mit
Personenstaffierung, 2x BxH 35,5x4,3cm und 2x
47x1,2cm

220,00 €

670
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681

2 kleine Tischvitrinen, Messing und Glas
sechseckig, 4 Kugelfüße, allseitig verglast, 2
Innenablagen, Schiebeverschluss; 1x zweitürig,
allseitig verglast, HxB 17,5x10,8cm (oben in einer
Ecke kl.Riss), mittlere T:6cm; 1x eintürig, dreiseitig
verglast, dreiseitig verspiegelt, HxBxT
21,5x14x6,5cm

15,00 €

682

Kleine Glasschatulle, Biedermeier, Böhmen, 19.Jh.
 facettierte Scheiben (sog.Waldglas),
essingmontierung, seitliche Trageringe,
scharnierter Deckel, Schloss mit Schlüssel (ohne
Schließfunktion), HxBxT 6,5x10x6,3cm

60,00 €

683

Dose/ Zierkiste "souvenir d'amitié" mit Domino-
Spielsteinen, um 1850 38+2 Dominosteine aus
Holz/Bein, Kiste mit grünem, geprägten
Lederbezug, scharnierter Deckel mit 3
Aussparungen, darin Hinterglasmalerei,
Goldkonturen und Goldplättchen,
tlw.altersbedingte Fehlstellen,HxBxT
7x16,5x6,5cm

220,00 €

684

Klapp-Standbilderrahmen mit Miniatur-
Emaillemalereien, 1.Hälfte 19.Jh. floral verzierter,
gesägter Durchbruchrahmen aus Messing, darauf
2 ovale, aufgesetzte Felder mit Kordelumrandung
(78x64mm), 2 scharnierte Türen mit jeweils einer
Miniaturmalerei (lichtes Maß 28,5x22,8mm),
Innenverglasung, Rahmen-HxB 15,5x19cm

140,00 €

685

Futteral eines Kelches, 2.Hälfte 18.Jh. - 1.Hälfte
19.Jh. Futteral in Kelchform, innen Waschleder,
außen braunes Leder mit geprägter
Bandornamentik, die beiden Futteralschalen durch
4 kleine Messinghaken verbunden, H.28cm,
Stand-D.17,5cm, oberer D.10,5cm

100,00 €

686 Römische Öllampe/Theatermaskenleuchter,
vierflammig, Replikat  Ton, L.ca.10,3x6,9x5,7cm 50,00 €

681 682
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687

Besticktes Etui und Geldkatze, Biedermeier
 gehäkelte Geldkatze, Silberperlenbesatz und -
kanten, verschlossene Enden, Mittelteil mit Schlitz
für die Münzen, 2 Ringe zum Verschließen der
Enden, Mittelteil wurde flach über den Gürtel
gelegt, Gesamt-L.35cm; Etui mit 2 Karton-
Einstecktaschen und Stifthalterung, außen
bestickt, Verschluss defekt, starke Alters-
u.Gebr.spuren, HxB 11x15cm

40,00 €

688

2 Abendtaschen, 1940er Jahre Clutch, schwarzes
Leder, Metallbügel mit Klippverschluss,
rückseitiger Trageriemen, BxH 29x16cm, Leder an
den Rändern berieben; Stofftasche mit
Klöppelbezug, Metallbügel mit Clipverschluss,
Ledertrageriemen, HxB 16,5x21cm; Alters-
u.Gebr.spuren

20,00 €

689 4 Sonnenbrillen, 1960/1970er Jahre mit großen
Gläsern, dabei Serrano Design und Primetta 35,00 €

690
4 Designer-Sonnenbrillen, 1960/1970er Jahre
 ICM Vienna line 1365; Christian Dior, 2826;
Christian Dior 2251; eine ungedeutete Marke 75,00 €

691
Sonnenbrille Ray-Ban Aviator Craft, mit Ray-Ban-
Brillenetui Bügel-L.110mm, Linse-BxH
62,5x5,4mm, leichte Altersspuren 50,00 €

692
Sonnenbrille Ray-Ban Aviator Classic, mit Ray-
Ban-Brillenetui Bügel-L.120mm, Linse-BxH
62,5x5,4mm, leichte Altersspuren 50,00 €

693

Wayfarer Sonnenbrille, Ray-Ban, Nomad, mit Ray-
Ban-Etui braun gestreift (honigbraun) Bügel-
L.ca.120mm, Gläser-HxB ca.44mmx52mm, leichte
Gebr.-spuren, Etui mit stärkeren Gebr.-spuren

30,00 €

694

Konvolut Kfz-Betriebsanleitungen, 1950er-1970er
Jahre, DDR 2 Scheckhefte/Kundendienst SKODA
und Werbeprospekt, 1970er Jahre; Kundedienst-
Werkstättenverzeichnis für P70 und Trabant,
Durchprüfungsheft Trabant (unbeschrieben); 2
Werbeprospekte Trabant; Betriebsanleitung für
das MZ-Motorrad ES 175, 1956;
Durchprüfungsheft für Kraftrad Typ ES175;
Originalschreiben vom VEB Motorradwerk
Zschopau, von 1960;  Heft "IFA mobil-report",
Ausgabe Jubiläumsmesse 1965 und Heft "Wer hat
Vorfahrt", 6.Aufl.1969; unterschiedl.Alters-
u.Gebr.spuren

20,00 €

695

Spiegelreflexkamera Olympus E-400 mit erweiterer
Bedienungsanleitung mit Objektiv Olympus ZUIKO
Digital 14-42mm und Hoya Filter UV HMC,
Kamera-Nr.C56541424, mit Tasche, Fkt.n.gepr.

40,00 €

696

Spiegelreflexkamera Canon EOS 600-D mit
Objektiv Tamron AF Aspherical LD, 28-200mm
Canon Nr.183066102799; Objektiv-Nr.857370,
Fkt.n.gepr., in Tasche

100,00 €

697

Analoge Filmkamera, Braun Super8 NIZO 801
 inkl. Zoom-Objektiv, Schneider Kreuznach,
Variogon 1:1.8 / 7-80mm, mit Zubehör (siehe Foto)
und Original-Ledertasche, Fkt.n.gepr.

40,00 €
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698

Spiegelreflexkamera Canon EOS 300 und 3
Objektive, dazu Blitzlicht Exakta 300 AF mit
Gebrauchsanleitung; Objektive: Sigma Zoom,
D.72, 28-200mm, 1:3.8-5.6, DL Hyperzomm
Macro;  Sigma Zoom, D.55, 100-300mm, 1:4.5-6.7,
DL; Soligor AF PRO Tele-Converter 2x, C/AF1 für
Canon; Fkt.n.gepr.

60,00 €

699
Spiegelreflexkamera Praktica L2, 1970er Jahre,
DDR mit Objektiv Domiplan 2.8/50, automatic lens,
in Tasche, Fkt.n.gepr. 25,00 €

700

Rollfilmkamera, Zeiss Ikon Nettar (517/2),
Stuttgart,  im Lederköcher, mitGebrauchsanleitung,
1950er Jahre Gehäuse mit Nr.517/2, Objektiv
Novar-Anastigmat 1:6,3/105 mm; Fkt.n.gepr.;
Anleitung starke Geb.-spuren (gerissen und
geknickt)

20,00 €

701
Objektiv Rodenstock APO Ronar 9/480 Apo-Ronar
für Großformat, in Holzkiste Serien-Nr.6236081,
Kisten-HxBxT 13x19x17cm 80,00 €

702
Fernglas, Messing, Lederummantelung, um 1900
 eingravierte Inschrift auf der Brücke: "6 MALIGE
VERGRÖSSERUNG", Lederummantelung tlw.lose 15,00 €

703 Fernglas, Carl Zeiss, Dialyt, 8x30 B Nr.991739, im
Original-Lederköcher 130,00 €

704 Fernglas, ZUIHO O.I.C.  10x50, Field 5°
 Nr.361739, in Köcher 20,00 €

705
Fernglas, Carl Zeiss Jena, Binoctem, 7x50, im
Köcher, DDR Serien-Nr.5011842, leichte Gebr.-
spuren 65,00 €

706

Mikroskop, Carl Zeiss, Jena, um 1890 Eisenfuß
geschwärzt ohne Kippfkt., Tubus aus Messing mit
gravierter Herstellerbezeichnung, Modell-Nr.
23545, Dreh- und schwenkbarer Plan- und
Konkavspiegel, Feineinstellung durch Rändelrad
an der Säule, dreifacher Objektivrevolver,
Objektive 1/12 Homog.Immers.Apart.1.25, AA, C
und E, Okulare 1 bis 5, H.min.31cm; im originalen
Holzkasten mit Messingtragegriff, Schloss innen
beschäd., ohne Schlüssel, HxBxT 37x18,4x21,3cm

440,00 €

707

Marien-Ikone, wohl 1920er Jahre Messingoklad,
verglast gerahmt, mit kl.Madonnenanhänger aus
Bein und Pilgeranhänger, HxB 28,2x23,8cm,
Altersspuren

50,00 €

708

ca.100 Ansichtskarten im Album, Jugendstil, um
1900  wohl überwiegend polnische Ausgaben; u.a.
Blumen, Damenporträts, Soldaten, dabei auch
Karten mit selbstgepressten Blumen;
handgemalte/-gezeichnete Karten; Album mit
starken Gebr.-spuren

50,00 €
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709
Kleine Schatulle, Vogelaugenahorn, Art Déco
 Streifenintarsien, scharnierter, leicht gewölbter
Deckel, HxBxT 511,8x9cm 30,00 €

710

Schatulle und Streichholzhalter, emailliertes
Messing, Art déco Kugelfüße, Schatulle HxBxT
6x8,2x5,5cm; Streichholzhalter HxB 5x5cm, dieser
leicht gedellt, partiell mit leichtem Farbverlust

30,00 €

711
Aschenbecher/Streichholzhalter "Fisch", 1950/60er
Jahre, Messing
 patiniert, HxBxT 5x6x5cm 15,00 €

712

2 kleine Dosen, Achat und Alpacca ovale
Achatdose mit Metallmontierung, scharnierter
Deckel, 3,85x3,5cm, H.1,95cm; Dose mit Strahlen-
und Rillenrelief, HxBxT 2x7,45x4,9cm, scharnierter
Deckel mit zentralen Initialbuchstaben;
Altersspuren

30,00 €

713

Wand-Spritzschutz mit Kellenhalter, 1920er Jahre
 Fliesen in Weißmetallrahmen, eine Fliese mit Riss
(zu erneuern), HxB 45,5x38cm; Alters- u.Gebr.-
spuren

25,00 €

714

Tournebroche mechanique/Rotisserie,
Drehspießgrill, Frankreich um 1890/1900
gusseiserner, mechanischer Grillautomat mit 2
unterschiedlichen Spießen, 1* eckiger Korpus mit
Uhrwerkaufzug, HxBxT 48x12,5x17cm, auf 4
Löwentatzenfüßen mit seitl.Kurbel, nach ca.25
min. erklingt eine Glocke, welche daran erinnert,
den Automaten neu aufzuziehen, oberer
Tragegriff, 1 dreifüßige Spießhalterung,
Spießlängen ca.80cm; Grillautomat wird vor oder
über die Feuerstelle gestellt (Kamin o.ä.)

160,00 €

715

Kochbesteckhalter mit Kellen u.ä., um 1920
 Kupfer /Messing, runder Stand, Rohr mit 3
seitlichen Haken und 2 oberen Haken, H.46,5cm,
dabei Schöpfkelle, Kelle aus Kupfer und
Messerschleifer mit Holzgriff; Gesamt-Gew.3,5kg

40,00 €

716

2 kleine Porzellanschälchen mit Drahtumrandung,
DxH 10x5cm Porzellanschälchen mit
Zwiebelmuster, gerippte Wandung, 1x
Standunterseite mit Glasurhaarrissen

15,00 €

717 Backform/Puddingform, Kupfer doppelwandig,
innen verzinkt, Gew.440g, HxBxL 9x15x10,8cm 20,00 €

718 alte Marzipanform, Schlossansicht Gips/Schwefel,
in Holzrahmen, Gew.3,24kg, Maße 29,5x30,5x3cm 40,00 €

719

2 alte Holzmodel, beidseitig beschnitzt 1x floral
verzierte Herzform, HxB 29,5x24cm; 1x
geometrisch, inaktive, alte Wurmlöcher, HxB
23x15,5cm

30,00 €
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720 2 alte Holzmodel/Buttermodel 1x mit 5 Formen,
HxB 29,5x3,7cm, 1x mit 4 Formen, 26,5x3,5cm 20,00 €

721

Spekulatiusform, beidseitig beschnitzt, 2.Hälfte
20.Jh.
 12 Figuren und Tiere, Häuser und Fahrzeuge,
HxB 67x13,5cm

35,00 €

722

Einschalen-Küchenwaage, Schutzmarke EHK, um
1910 Guss, emaillierte Schauseite mit blauem
Würfelmuster und Schutzmarke, bis 10kg,
H.31,7cm, Schalen-D.24,5cm, tlw. leichte
Fehlstellen

30,00 €

723
Polen-Medaille "Adam Mickiewicz", 1890
Weißmetall bronziert, vs. Porträt "Adam Mickiewicz
1798-1855", rs. mit polnischer Inschrift 15,00 €

724

Belgische Festival-Medaille, Kontich, 1894
Buntmetall mit Resten von Vergoldung, vs.
Musikinstrumente in Lorbeerkranz, rs.
Lorbeerkranz mit Inschrift im Kreis "Ceemente
Contich Festival 3. Juni 1894", D.49mm

15,00 €

725

4/4-Geige mit Perlmuttintarsien und Widderkopf
 mit Etikett "George Gier", Korpus-L.35,5cm,
aitenhalter mit floraler Perlmuttintarsie, Rückseite
mit geometrischer Perlmuttintarsie und 2
Brandstempeln, Schnecke in Form eines
Widderkopfes, rest.Riss, ohne Bogen, im Kasten

240,00 €

726

Bratsche, Walter Feiler, Radiumbad Brambach,
1966, Nr.A II, mit Bogen, Roderich Paesold
Meisterinstru-ment, gefertigt nach Michele
Deconet, Korpus-L.40cm; Bogen-Gew.70g, kantige
Stange; mit Koffer

800,00 €

727
4/4-Geige, 1.Hälfte 20.Jh., wohl Sachsen, Dltd.
 Fichte/Ahorn, geteilter Boden, Korpus-L.36cm,
Deckenriss, ohne Geigenbogen 150,00 €

728
4/4-Geige mit Bogen, evtl.Steiner-Kopie, verm.
Böhmen  Korpus-L.35,5cm, Deckenriss, Saiten zu
erneuern, Gebr.-spuren, im Holzkasten 150,00 €
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729
silbermontierter Meister-Bratschenbogen von
Mathias Thoma kantige Stange, Silbergarnitur,
Gew.68,6g, Bespannung etwas beschäd. 100,00 €

730

2 Lauten und eine Knickhalslaute   Laute mit
tropfenförmigen Korpus, L.95,5cm, Laute mit
gitarrenförmigen Korpus, L.95cm (mit Koffer);
Knickhalslaute L.bis zum Knick 80cm, stark
beschädigt

50,00 €

731

Schlaggitarre, Arnold Hoyer Spezial, Solist, 1960er
Jahre Perlmutteinlagen, Schallochform:
Katzenaugen, typisches Arnold-Hoyer-Schlagbrett,
Gesamt-L.ca.107cm, mit Kasten

450,00 €

732

ca. 55 Schallplatten, Pop & Rock, überwiegend
1970/80er Jahre u.a. John Travolta, Olivia Newton-
John "Grease", Doppel-LP; James Bond Greatest
Hits, 1981; Soif De La Vie "Goddess Of Love",
Limited Edition, nummeriert 00097, handsigniert
u.a.von Oliver Hardt; Paul Mc Cartney "Midnight
Special"; "The Rocky Horror Picture Show",
Original Cast, Soundtrack; The Beatles At The
Hollywood Bowl, EMI Electrola, 1977; ABBA The
Singles "The first ten years"; Roland Kaiser "In
Gedanken bei dir"; BAP "Time is cash, time is
money "; Kylie Minogue "I should be lucky";
Original Soundtrack "Feuer und Eis"; WHAM!
"Final"; Eros Ramazzotti "In ogni senso"; Kenny
Loggins "Danger Zone" aus dem Original-
Soundtrack "TOP GUN", Max-Single; Lil Louis
French Kiss, Single, FFRR Records

50,00 €

733

Schallplatte "Neue Klänge für Holzbläser", Bruno
Bartolozzi, Erstaufnahme 1967, wergo 33 Umdr.,
D.17,4cm; Klangbeispiele: S.1/Flöte und Oboe,
S.2/Klarinette, Fagott und Ensemble; mit
Namenseintrag auf dem Titel und seitl.Ritznamen

50,00 €

734
3 Messing-Fotorahmen mit gewölbtem Glas, um
1900 2* mit Aufsteller, floral verzierte Ecken, HxB
jeweils 24,4x18,4cm 30,00 €

735

Reklameschild "Magdeburger Biere, VEB
Getränkekombinat Magdeburg", Glas achteckig, 2
obere kleine Bohrungen und 2 untere große
Bohrungen zur Befestigung

60,00 €

736

Gobelintasche mit versilbertem Verschluss,
Biedermeier Schau- und Rückseite mit floraler
Stickerei, Verschluss mit floralem Rollwerkrelief,
Ankerkette, Trageketten-L.ca.40cm, Taschen-HxB
ca.23x20cm

60,00 €
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737 Flachsbrecher, Ende 19.Jh. Weichholz, HxLxT
95*91*13,5cm, Alters- u.Gebr.-spuren 30,00 €

738
übergroße Holz-Schere, Theaterdekoration,
vermutl. vom Tapferen Schneiderlein beweglich,
farbig staffiert, L.42cm 25,00 €

739

Emaille-Schild "Das Ausgehen der Kranken in
Anstaltskleidern außerhalb der Kliniksanlagen....."
"..., in die städtischen Verkehrsstraßen, sowie das
Betreten des Friedhofes ist verboten.", gewölbt,
weiß emailliert mit schwarzer und roter Schrift, 4
Eckbohrungen, HxB 33x20cm

30,00 €

740

Büromaterialien: 2 Locher und 1 Heftgerät/Tacker,
1940er/1950er Jahre kleiner Locher, ohne
Hersteller, D.R.Patent; großer Locher, Soenecken
20; Tacker "BUKAMA Knirps A", 24/6; Alters-
u.Gebr.spuren

25,00 €

741
Teller und Figur, Bauhausstil, UdSSR Teller mit
handgemaltem Figur-Entwurf, signiert, D.20,5cm,
Gelenkfigur aus Holz, farbig staffiert, L.50cm 100,00 €

742
2 Taschenkompasse, 1. Hälfte 20.Jh. mit
Messinggehäuse, D.32mm; Weißmetallgehäuse,
bez. G.Lufft Stuttgart, D.40mm, Öse fehlt 30,00 €

743

Großer Wandteppich "Zwei Frauen im Garten"
nach Daniel Ridgway Knight (1839-1924) im
Jugendstil-rahmen mit eingewebtem Signum,
Teppich-HxB 78x106cm, mit beschnitztem
Weichholzrahmen HxB 100x121cm

30,00 €

744

Schreibtischgarnitur, Ende 19.Jh. schwarze
Marmorplatte auf Messingfüßen, HxBxT
4,5x44x26cm, 2 große Glastintenfässer, 2
schwenkbare Kerzenhalter, Stift- und
Streichholzschachtelhalter; tlw.beschäd., unvollst.

120,00 €

745

Singer Koffernähmaschine mit Handkurbel, The
Singer Manufacturing Company&Co, 1920/1930er
Jahre  Holzgestell mit Holzhaube (Haube leicht
beschäd.), einklappbare Handkurbel, florales
Golddekor, BxT 46x24cm, H. mit Haube 31cm

40,00 €

746
Große Bleiverglasung/Fenster florales Muster,
Bleiverglasung ohne Rahmung ca. HxB 122x81cm;
mit Holzfensterrahmen, ca.132x92cm 180,00 €

747

2 Räuchermännchen, Original Erzgebirge
Nachtwächter, Drechslerei Findeisen, Stand mit
Herstelleretikett, H.19,5cm (leicht beschäd.);
Feuerwehrmann, Etikett "Original Erzgebirge",
H.21cm

40,00 €
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748

3 Stickmustertücher, gerahmt, "Erinnerung an meine
Schulzeit", "Elise" und "M.Schnabel, 1887", Ende
19.Jh. Erinnerung/Schulzeit: fleckig, Tuch-HxB
29,5x35,5cm, Rahmen-HxB 43x49cm; Elise: gerahmt
mit Passepartout, lichtes Maß 17x22,5cm, Rahmen-
HxB 30x35,5cm; Schnabel: gerahmt mit
Passepartout, lichtes Maß 22x27,5cm, Rahmen-HxB
31,5x37,5cm

60,00 €

749

3 Stickmustertücher, gerahmt; "Marianne Bode,
1874", "Helene Koester, 1888", Selma Dietrich in
Flemsdorf, 1879" Bode: im unteren Bereich fleckig,
Tuch-HxB 34x34cm, Rahmen-HxB 36x36cm; Koester:
gerahmt mit Passepartout, lichtes Maß 28,5x27,5cm,
Rahmen-HxB 42,5x42,5cm; Dietrich: HxB 32x32,5cm,
Rahmen-HxB 41x41cm

60,00 €

750

2 Stickmustertücher, Kreuzstich, gerahmt, "Luise
Friedrich, Ostern 1881"; "Alwine Lesch, 1883"
 Friedrich: HxB 32x32cm, Rahmen-HxB 43x42cm;
Lesch: HxB 43x35,cm, Rahmen-HxB 54x47,5cm

40,00 €

750

749

Design

751

3 Bücher "Industriedesign", 1950-70er Jahre
Wilhelm Braun-Feldweg, "Normen und Formen
industrieller Produktion", Otto Maier Verlag
Ravensburg, 1954; Johann Klöcker (Hrsg.),
"zeitgemäße form. industrial design international",
133 Beiträge von 77 Autoren mit 267 Abb.,
Süddeutscher Verlag München, 1967; Bernd
Löbach, "Industrial Design. Grundlagen der
Industrieproduktgestaltung", Verlag Karl Thiemig
München, 1976; Schutzumschläge teilw. rissig,
sonst guter bis sehr guter Zustand

40,00 €

752

"Bauhaus 1919 - 1928", 3. Aufl. 1955 hrsg. von
Herbert Bayer, Walter und Ise Gropius; Stuttgart,
Verlag Gerd Hatje, 3. Aufl. 1955, blaues Leinen-
Hardcover mit Schutzumschlag, dieser mit
Altersspuren, sonst guter bis sehr guter Zustand

40,00 €

753

138 Magazine "form", 1957 bis 1994, ab Ausgabe 1
deutschsprachige Fachzeitschrift für Design, 1957
gegründet u.a. von Wilhelm Wagenfeld und Jupp
Ernst; 1957-1965 "form - Internationale Revue", ab
1965 "form - Zeitschrift für Gestaltung"; Ausgaben
Nr. 1-32 (darunter fehlend: Ausgabe 7, 15, 19, 26)
und Nr. 38 - 148 (Ausgabe 39 ohne Cover), partiell
mit leichten Lagerspuren (vorrangig äußerlich)

300,00 €
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754

Ralf E. Ulrich und Ernst Hedler, "SED -
Schönes Einheitsdesign 1949 - 1989", 2008
Taschen Verlag, Einband mit leichten
Lagerspuren, innen sehr guter Zustand

15,00 €

755

Highboard 602/G, Deutsche Werkstätten
Hellerau, Entwurf Franz Ehrlich, 1950er
Jahre, DDR frühe Ausführung, Eiche, HxBxT
136x158x45cm, 5 Schübe unter einer Tür,
daneben zweitürig mit einer Innenablage,
oben mit 2 Glasschiebtüren, 8mm-dicker,
angefertiger Glaseinleger, nachträglich
beleuchtet, Furnierschaden an einer Seite
unten, eine Schubladenfront mit Fehlstelle;
kombinierbar mit allen Komponenten der
Serie 602 (siehe Kat.-Nr.  )

340,00 €

756

Vitrine, 602/D, Deutsche Werkstätten
Hellerau, Entwurf Bauhaus-Architekt Franz
Ehrlich, 1950er Jahre, DDR Eiche, HxBxT
136x106x45cm, unten zweitürig mit einer
Innenablage, oben mit 2 Glasschiebtüren,
8mm-dicker, angefertiger Glaseinleger,
nachträglich beleuchtet; kombinierbar mit
allen Komponenten der Serie 602 (siehe
Kat.-Nr.  )

280,00 €

757

Sitzgruppe, 2 Hunting Chairs mit Ottomanen
und Beistelltisch, attr. VEB Deutsche
Werkstätten Hellerau, ca. 1965 massive
Handwerkskunst aus gebeiztem Eichenholz
mit bewusst sichtbarem Kordelgeflecht, 2
Lounge-Sessel HxBxT 64x70x81,5cm; 2
Fußhocker HxBxT 35cmx49,5x62cm, überw.
originale Bezüge; Tisch HxBxT
50,5x100x70cm; leichte oberflächliche
Altersspuren
*es bestehen versch. Zuschreibungen: PGH
Annaberg Buchholz (Design: Heinz Heger);
Uno & Östen Kristiansson (Schweden)

400,00 €

758

Johannes Itten, "Kunst der Farbe.
Subjektives Erleben und objektives
Erkennen als Wege zur Kunst", 1966/67 Otto
Maier Verlag Ravensburg, 3. Aufl., HxB 29 x
32 cm, mit zahlr. montierten farb. und sw.
Abb., Leinen-Hardvover mit
Schutzumschlag, dieser mit Altersspuren,
sonst guter Zustand

20,00 €
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759

17 Magazine "Die gute Industrieform", 1970 -
1986 Kataloge zur jährlich stattfindenden
if-Ausstellung Hannover, dazu: Ausg. 1979
doppelt, leichte Lagerspuren

60,00 €

760

2 Klappstühle in De-Stijl-Manier, farbig
lasiertes Holz, 1970er Jahre
 wohl Tischlerarbeit, HxBxT
78x55,5x44,5cm, flach klappbar zu HxB
80x55,5x7cm, leichte Altersspuren; aus
Designer-Nachlass

70,00 €

761

Tisch (ausziehbar) mit 8 Stühlen, 1970er
Jahre Nussbaum, Tisch mit 4 Rundbeinen,
leicht gebauchte Platte, 109x109cm,
ausziehbar auf 148cm, H.70,5cm, Platte in
einer Ecke mit leichtem Wasserschaden, 8
Stühle, neu gepolstere Sitzflächen,
Rundbeine, Lehne mit 23 Streben, HxBxT
90x45x40cm

600,00 €

762

3 Deckenlampen / Wandlampen, Staff,
1970er Jahre, D. 29cm Mod.-Nr. 7042/52,
Opalglas/Metall, ohne Verkabelung,
Altersspuren

60,00 €

763

3 Deckenlampen / Wandlampen, Staff,
1970er Jahre, D. 35cm Mod.-Nr. 7042/52,
Opalglas/Metall, ohne Verkabelung, 2x ohne
Fassung, leichte Altersspuren

90,00 €

764

Luigi Colani, YLEM, 1971, Kassette mit
Design-Entwürfen Bertelsmann
Sachbuchverlag, Edizione Internazionale
Colani; aufklappbare Kassette aus rotem
Kunststoff mit min. 100 losen Blättern mit
Texten, Design-Entwürfen, Texten und Fotos
des Künstlers zu versch. Themen,
Blattformat je 30x30cm; Vollständigkeit nicht
geprüft, partiell mit leichten Altersspuren

200,00 €

765

Stereoanlage, Braun Atelier, schwarz, 5
Bausteine, 1980/90er Jahre Plattenspieler
P3, Tuner T2, CD-Player CD 2³,
Kassettendeck C3, Vollverstärker A2,
Gesamt-HxBxT 40x44,5x37cm, Fkt. nicht
geprüft

340,00 €
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766

Deckenlampe Titania D17, Alberto Meda u.
Paolo Rizzatto für Luceplan, Entw. 1989
 austauschbare Filter ermöglichen einen
manuellen Farbwechsel, höhenverstellbar
durch kugelförmiges Gegengewicht;
Stahl/gebürstetes Aluminium mit 5 Paar
Farbfiltern, LxB 70x27cm; Elektr. nicht
geprüft; zu reinigen, eine Querstrebe auf der
Oberseite fehlend (Fkt. nicht eingeschränkt)

60,00 €

767

3-tlg. Outdoor-Sitzgruppe, Haans Lifestyle
 Polyethylen, 2 Stühle, rot und gelb, HxBxT
80x52,5x55cm, Hocker/Beistelltisch, pink,
HxBxT 43,5x36x36cm

40,00 €

768

4 Stapelstühle "Serie 7", rot, Arne Jacobsen
für Fritz Hansen, Ausführung 1994
verchromtes Stahlrohr-Gestell, rot lackiertes
Holz, jeweils unterseitig bezeichnet und
datiert, stapelbar; HxBxT 75x49,5x50cm,
Sitzhöhe ca. 44cm; leichte Altersspuren und
Lackfehlstellen

240,00 €

769

Fermob Bistro-Klapptisch und Beistelltisch,
lackierter Stahl gelber Klapptisch für 6
Personen, HxBxT 75x117x77, mit
Sonnenschirmloch, D. 42mm, roter
Beistelltisch, HxBxT 47,5x50x50cm, Alters-
und Gebrauchsspuren

120,00 €

766 767766-1
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Möbel

771

Eleganter Nähtisch /Beistelltisch, Kirsche,
frühes Biedermeier um 1820 4 geschweifte,
schlanke Spitzbeine, vorderer Schub,
Schloss mit Schlüssel, HxBxT
71,5x53,5x37,5cm

180,00 €

772

2 Betten, Kirsche, 1840er Jahre,
Biedermeier geschweifte Kopf- und
Fußenden, LxBxH 188x94x91,5cm und
185x96x81cm; Altersspuren, restaurierter
Zustand; dabei 2 Lattenroste SANALUX,
92x174cm und 88x175cm

200,00 €

773

Runddeckeltruhe, Eiche, 19.Jh. Innenfach
mit 2 unteren Schüben, scharnierter Deckel,
Metallbeschläge, 2 Metalltragegriffe,
Schlüssel vorhanden, HxBxT
73,5x129x60cm, altersentsprechend guter
Zustand

180,00 €
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774

Schrank/ Sideboard, Neo-Renaissance
 Mahagoni, 2 Türen mit floralem
urchbruchmuster, 2 Innenablagen,
umlaufende Zierbänder (hinten links mit
Fehlstelle), HxBxT 125x99x38cm

240,00 €

775

Armlehnstuhl, Historismus Eiche, hintere
Vierkantbeine, vordere geschweifte Beine mit
Löwentatzen, Lehne und gepolstere
Sitzfläche mit Stoffbezug, geschweifte
Armlehne, HxBxT 94x54,5x38cm

70,00 €

776 Prunkspiegel, 19.Jh. Messingblech,
Holzrückwand, HxB 58x65cm 100,00 €

777

Petroleumlampe, Jugendstil, um 1900
Messingkorpus mit Hammerschlagdekor,
runder Stand, 3 geschweifte Bocksbeinfüße
mit Groteskenmasken, Glaszylinder,
Milchglasschirm mit Handmalerei, H.54cm,
Glasschirm-D.24cm, Fkt.n.gepr.

60,00 €

778

Wandschrank mit Brandmalerei und Intarsien,
Jugendstil um 1900 dunkel gebeizt, zweitürig,
Türfüllungen aus hellem Holz mit Motiven aus
Flora und Fauna, obere und untere
Regalablage, Messing-Zierbeschläge,
Schlüssel zu ergänzen, HxBxT 76x76x31cm

180,00 €

779

Vitrine, Neo-Klassizismus, frühes 20.Jh.
 Nussbaumfurnier, umlaufende
Mäanderbandintarsie, 6 Standbeine, 3
verglaste Türen, Mitteltür mit dekorativem
Durchbruchrelief (kl.Fehlstelle), rückseitig
verspiegelt, 3 untere Schübe, nach innen
gezogene, verglaste Seitenteile,
Verglasungen umlaufend mit schwarzen
Reliefbändern (tlw.Fehlstellen), jeweils 3
Glasablagen (1x mit Randchip), beim
Mittelteil Glasablagen in Holzfassung, HxBxT
143x208x50cm

500,00 €

780

Damenschreibtisch, Mahagoni, Louis Philippe
 geschweifte Beine, vorderer Schub mit 5
angedeuteten Laden, Schlüssel zu ergänzen,
dreiseitige, 6cm hohe, floral durchbrochene
Balustrade, Platte mit kl.Furnierschaden,
H.ohne Balustrade) 78cm, BxT 79x59cm

340,00 €
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781
2 Stühle mit Wiener Geflecht, Louis Philippe
 Eiche, geschweifte Beine, verstrebte Lehne,
HxBxT 90x43x41cm, 1x partiell überlackiert 50,00 €

782

Armlehnstuhl, Louis Philippe?, weiß gelackt
 abnehmbare Polster von Sitzfläche und
Rückenlehne, hintere Vierkantbeine, vordere
Balusterbeine, geschweifte Armlehnen,
verstrebte Lehne, Gesamt-H.83cm, BxT
57x48cm, Sitzhöhe mit Polster ca.46cm

80,00 €

783

Armlehnsessel, Louis Philippe Mahagoni,
grün gepolstert, hintere Vierkantbeine,
geschweifte Vorderbeine, breite Lehne mit
Lorbeer-blattbekrönung, geschwungene
Armlehnen, HxBxT 100x68x50cm, Sitz-
T.48cm

180,00 €

784

Stehlampe mit floralem Glasschirm,
1900/1920
 Messing, runder Stand, kannelierter Schaft,
geschweifte Lampenhalterung, gerippter
Jugendstil-Milchglasschirm mit gewellter
Mündung, Mündungs-D.15cm, Lampen-
H.143cm

100,00 €

785

Große Deckenkrone mit Tierkreiszeichen für
12 Kerzen, Gusseisen, um 1910 12
innenliegende Kerzenhalter mit Tropfschalen
(einer unmontiert, aber vorhanden),
umlaufend 12 vergoldete, 15cm hohe
Tierkreiszeichen, schau- und rückseitig im
Relief, nach oben führende eingerollte
Bänder, H.62cm (ohne Aufhängung), D.67cm

550,00 €

786

Tischlampe, Messing, 1920er Jahre floraler
Reliefstand und -schaft, Stoffschirm unter
floralem Durchbruch-Messingschirm (Schirm
etwas lose), 2 Glühlampen, H.44cm, Schirm-
D.26cm, Fkt.n.gepr.

50,00 €

787

sechsflammiger Kronleuchter mit
Kristallprismen hoch geschwungene
Leuchterarme, unterschiedliche
Prismenabhängungen, H.ca.84cm,
D.ca.57cm, Vollst. und Fkt.n.gepr.

120,00 €

788

achtflammiger Kronleuchter mit
Kristallprismen und zentraler Glühlampe
geschwungene Leuchterarme,
unterschiedliche Prismenabhängungen,
H.ca.84cm, D.ca.50cm, Vollst. und
Fkt.n.gepr.

100,00 €

789

Deckenlampe mit Glasschirmen, Messing,
1920er Jahre 4 geschweifte Leuchterarme
am runden Mittelteil, D.ca.62cm, H.75cm,
Fkt.n.gepr.

40,00 €
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790

schmaler Rollschrank, Eiche, 1920er Jahre
 horizontal kannelierte Deckplatte mit
abgerundeten Ecken, 9 herausziehbare
Fächer, mit Schlüssel, HxBxT 100x50x44cm,
guter Originalzustand

240,00 €

791

Tischlampe, 1930er Jahre, ohne Schirm
 verchromt, runder Stand, vertikal
schwenkbare Fassung, H.19,5cm,
Elektr.n.gepr., Alters- u.Gebr.spuren

20,00 €

792
Armlehnstuhl, 1930er Jahre Eiche, verstrebte
Lehne, Lederpolsterung, Vierkantbeine,
HxBxT 83x58x45cm 50,00 €

793

Nähtisch, Holzfurnier, 1950er Jahre
scharnierter Deckel, daran 2 dreigeteilte
Kunststofffächer, innen 3 Fächer, unterer
Schub mit Kunststoffablagen, Vierkantbeine
auf Rollen, HxBxT 54x46,5x33cm

25,00 €

794 Wandspiegel, Messing, 1950er Jahre
 HxB 92x43cm 50,00 €

795

Tischlampe/Strahler, AKA Elektrik, 1970er
Jahre, DDR Metall, weißer Lack, vertikal und
horizontal verstellbar, H.bis ca.45cm,
Fkt.n.gepr., Altersspuren

25,00 €
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Historica, Studentica
801

Kern für Eisernes Kreuz 1813, 2. Klasse
 gestufter Eisenkern, B.35mm, Gew.8,55g,
Echtheit nicht geprüft 100,00 €

802 Kriegsdenkmünze für Kämpfer 1813-1814
 Bronze, D.29mm, Altersspuren 30,00 €

803

Eisernes Kreuz 1870, 2.Klasse, mit 1895-
Jubiläumsspange geschwärzter, magnetischer
Kern in versilberter Zarge, Öse gestempelt S-
W., B.42mm, am Kämpferband mit
Jubiläumseichenlaub

25,00 €
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804

6er Knopfloch-Miniatur Eisernes Kreuz 1870
2.Klasse mit Jubiläums-Eichenlaub 1895,
Roter-Adler-Orden 4. Klasse,
Kriegsdenkmünze für die Feldzüge 1870/71,
Erinnerungskreuz 1866 Königgrätz, Kaiser-
Wilhelm-Erinnerungsmedaille 1897, Landwehr
Dienstauszeichnung 2. Klasse

180,00 €

805

Säbelbajonett Modell 1866 Yatagan-Klinge,
auf Klingenrücken bezeichnet, nummerierte
Parierstange, Messinggriff, schwarz lackierte
Stahlscheide, brauner Koppelschuh aus Leder,
Ges.-L.71cm

60,00 €

806
Säbelbajonett Modell 1866 Yatagan-Klinge,
nummerierte Parierstange, Messinggriff, ohne
Scheide, L.69,3cm , starke Altersspuren 40,00 €

807

Faschinenmesser der Fußartillerie, Modell
1816, Frankreich  zweischneidige Stahlklinge,
undeutlich bezeichnet, mehrfach punziert,
Klingen-L.48,2cm, Lederscheide mit
Messingbeschlägen, Ges.-L.69cm

150,00 €

808

Faschinenmesser Modell 1832, Frankreich
 zweischneidige Stahlklinge, bezeichnet,
Messinggriff mit beschädigter Parierstange,
Klingen-L.48,2cm

40,00 €

809

Infanterie-Offizierdegen IOD a/A,
Sammleranfertigung zweischneidige Klinge mit
Herstellerbezeichnung E.F. Hörster Solingen,
Messinggefäß mit festem Stichblatt,
Lederscheide mit Messingbeschlägen, Ges.-
L.96cm

80,00 €

810

Bierkrug "Jäger Seifert- Magdeburgisches
Jäger-Bataillon Nr.4" geschliffener
Kristallkorpus, Zinndeckel mit Hirschkopf-
Daumenheber und plastischem Tschako,
darunter Gravur "Jäger Seifert 1900- 4.Jäger
11. -1902"

160,00 €

811

Reservistenpfeife Thür. Feld-Art. Regt. No. 19,
1898/1900 Porzellanpfeifenkopf mit
Namensliste, Pfeifenschaft aus Horn und Holz,
Zierwürfel mit aufgelegten Regiments- und
Batterienummern (die 1.fehlt, ist aber noch zu
erkennen), Gebrauchsspuren, H. max. ca. 152
cm

100,00 €

812

Reservistenpfeife 3. Esc. 1. Großh. Mecklenb.
Dragoner Reg. No. 17 Ludwigslust, 1998/1901
 Porzellanpfeifenkopf mit Darstellung Kaiser
Wilhelms II. (Haarriss), Pfeifenschaft aus Horn
und Holz (Schraubverbindungen z.T.
überdreht), Zierwürfel mit aufgelegten
Regiments- und Batterienummern,
Gebrauchsspuren, H. max. ca. 135cm

100,00 €

813

Reservistenpfeife 9. Komp. Regt. 36 Halle,
Füssilier Carol, o.J., um 1900
Porzellanpfeifenkopf mit Reliefporträt Kaiser
Wilhelm II., Pfeifenschaft aus Horn und Holz,
Gebrauchsspuren, H. max. ca. 88cm

100,00 €
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814

Bierkrug/ Reservistenkrug "Reservist Polähne"
 Steinzeug, beige glasiert, Bemalung mit
Reichskriegsflagge und Namenszug
"Res.Polähne", scharnierter Deckel, geritzter
Eichstrich 1/2 L

30,00 €

815

Reservistenkrug und Pfeifenkopf, 6. Kompanie
Schleswig-Holsteinisches Fuss-Artillerie-Rgt.
Nr. 6 Reservistenkrug "Reservist Schrader",
umlaufend farbig bemalt, scharnierter Deckel
mit Adler-Daumenheber und umlaufenden
Artillerie-Motiven, 2 Soldaten mit beweglicher
Kanone bilden die Deckelfigur, Boden-
Lithophanie, H.28cm, passender Pfeifenkopf
mit Eichenlaubrelief und Namensliste,
scharnierter Deckel in Form einer Pickelhaube,
L.16,5cm

200,00 €

816

Konvolut von 8 Patriotischen Pfeifenköpfen,
v.a. Reservistika, u.a. Magdeburg
  Pfeifenkopf mit Porträt Kaiser Wilhelm II.
(Haarriss), Pfeifenkopf mit Porträt Kaiser
Wilhelm und Auguste, 6 Reservistenpfeifen
köpfe u.a. 8.Comp.3. Magdeb.Iftr.Rgt No.66;
2.Comp.Magdeburg.Pionier Btl.No.4; 2. Cp.4.
Magdeb. Inf.Rgt.No.76; IV.Armee-Corps
Magdeburg; Thür.Inftr.Regt.No.32 Meiningen;
3.Esc.1.Großherz.Mecklenb.Dragoner
Reg.No.17; z.T. mit Haarriss, 2 Deckel fehlen,
tlw. beschädigt, dazu Ständer

120,00 €

817

Reservistenbild 9. Batt. Magdeburg. Feld.
Artillerie Regt. No.4 Lithographie mit
patriotischem Bildschmuck, die Köpfe z. T. als
ausgeschnittene Fotografien, unterhalb mit
Widmung "Erinnerung an meine Dienstzeit
Gefreiter August Küsel.... regts. No.4, in
verglastem Holzrahmen der Zeit, 68x56cm, mit
Altersspuren

40,00 €

818

Reservistenbild "Mein Soldatenleben",
Musketier Fügner Farblithographie, im
Zentrum der Soldat mit dem Kopf als Original-
Fotografie, umlaufende Bildfolge mit Szenen
aus dem Alltag eines Soldaten, 51x33cm

30,00 €

819

Gruppenfoto "Zur Erinnerung an unsere
Ausbildungszeit, Kriegsjahr 1914" Gruppenfoto
von preussischen Soldaten in 3 Reihen,
Passepartout mit Bildunterschrift, Kriegsjahr
1916, verglast gerahmt, mit Altersspuren

20,00 €

820

Porträtfoto eines Soldaten mit Tschako,
Fotograf Willy Holtze, Stendal stehender
Soldat mit aufgestelltem Karabiner, Uniform in
Feldgrau, verglast gerahmt, HxB mit Rahmen:
39x66cm

30,00 €

821

Porträtbild eines Soldaten mit Pickelhaube,
verm. Pastell stehender Soldat mit
aufgestelltem Karabiner, Uniform in Feldgrau,
verglast gerahmt, HxB mit Rahmen: 35x46cm

15,00 €

822

5 Soldatenfotos, 1. Weltkrieg 3 mal mit
Schützenschnur, davon 2 Kabinettfotos,
insgesamt 3 Bilder gerahmt, Maße: 9x6,4 bis
24x17,5cm

20,00 €

814

815

817

821

822-1

816

820819

816-1

822

818



823

2 Gruppenfotos und Fotomontage Magdeburger
Regimenter Ausf. Atelier Karl Koch, Inh. H.Kniep:
Fotomontage "Reserve der 3.Kompagnie Fuß-
Art.Regt. "Encke" No.4, in 4 Ebenen Soldaten-
Gruppenbilder, im Hintergrund u.a. mit
Magdeburger Dom; Gruppenfoto "Zur Erinnerung
an unsere Dienstzeit, Kriegsjahr 1916 - 2. Abt.
1.Komp.1. Ersatz-Batl.-Infanterie-Regiment No.66";
Gruppenfoto "Zur Erinnerung an unserer
Dienstzeit, Kriegsjahr 1915 - 9. Korporalschaft
3.Rekruten Depot Pionier Ersatz-Bataillon No.4",
mit Altersspuren, darunter jeweils mit Namensliste

80,00 €

824

Reservistenkrug, Sammleranfertigung braunes
Steinzeug, umlaufend farbig bedruckt, scharnierter
Zinndeckel mit springendem Reiter Boden
bezeichnet "Origina Gerzit"

25,00 €

825

Reservistenkrug, Sammleranfertigung Steinzeug,
weiß glasiert, umlaufend farbig bedruckt,
scharnierter Zinndeckel mit springendem Reiter,
Boden bezeichnet "Origina Gerzit"

25,00 €

826

patriotische Schere Wilhelm II. und Auguste
Victoria, um 1900 Stahl, vernickelt und Reste von
Vergoldung, Herstellerbezeichnung, Daniel Kayser,
Solingen, L.18cm, Altersspuren

45,00 €

827
Medaille "Aus eiserner Zeit", 1916, gefasst
 Schwärze berieben, rs. bez. "Gold gab ich zur
Wehr, Eisen nahm ich zur Ehr". D.43mm, an Öse 20,00 €

828

Deutsches Turn- und Sportabzeichen für Männer in
Bronze, mit Miniatur und Urkunde Zink bronziert,
hohl geprägt, beide Abzeichen rückseitig mit
Herstellerbezeichnung L.Chr. Lauer Nürnberg,
Urkundenheft mit Verleihungsurkunde, datiert
1927, innen Stempel der Infanterieschule

40,00 €

829

Eisernes Kreuz 1914, 1. Klasse mit
Patentsverschluss, Sammleranfertigung
 geschwärzter Eisenkern in Silberzarge, mit
Schiebeverschluss, B.43mm, Gew.19,8g

100,00 €

830

Eisernes Kreuz 1914, 1. Klasse an Schraubscheibe
 gewölbt, geschwärzter, magnetischer Kern in
Silberzarge, punziert "800", versilberte
Flachkopfschraube mit gewölbter Unterlegscheibe,
B.43mm, Gew.23,7g

150,00 €

831

Eisernes Kreuz 1914, 1. Klasse an Schraubscheibe
 gewölbt, geschwärzter, magnetischer Kern in
Silberzarge, punziert "800", versilberte Mutter mit
leicht gewölbter Unterlegscheibe, B.43mm,
Gew.20,4g

150,00 €

832

Eisernes Kreuz 1914, 1. Klasse an Nadel,
Hersteller "Y" flach, geschwärzter, magnetischer
Kern in Silberzarge, punziert "800", Nadel punziert
"Y", B.43mm, Gew.15,38g

100,00 €
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834

Eisernes Kreuz 1914, 1. Klasse an Nadel,
Hersteller J.H. Werner flach, geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
unterhalb des Hakens punziert "We", B.43mm,
Gew.18,14g

100,00 €

835

Eisernes Kreuz 1914, 1. Klasse an Nadel,
Hersteller "22" flach, geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge, Nadel
punziert "22", B.43mm, Gew.17,05g, in
passendem Etui

150,00 €

836

Eisernes Kreuz 1914, 1. Klasse an Nadel, in
Etui gewölbt, geschwärzter, magnetischer
Kern in versilberter Zarge, an Nadel, B.43mm,
Gew.13,42g, Tragespuren, Kern nachlackiert,
in Original-Etui

150,00 €

837

Eisernes Kreuz 1914, 1. Klasse an Nadel,
Hersteller Klein & Quenzer Oberstein flach,
geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, unterhalb des Hakens
punziert KO, B.43mm, Gew.16,1g, in
originalem Etui

150,00 €

838

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse  geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
B.43mm, Gew.17,7g, am Kämpferband,
broschiert

25,00 €

839
Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse  geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
B.43mm, am Kämpferband, broschiert 25,00 €

840
Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse  geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
B.43mm, am Kämpferband, broschiert 25,00 €

841

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Sy & Wagner,
Berlin geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, Öse gestempelt S-W.,
B.43mm, am Kämpferband, broschiert

25,00 €

842

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Klein &
Quenzer, Oberstein  geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge, Öse
gestempelt KO, B.43mm, am Kämpferband

25,00 €

843

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse,
Lieferungsverband für Eiserne Kreuze
 geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, Öse gestempelt LV 5? 4,
B.43mm, am Kämpferband

25,00 €

844

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Sy & Wagner,
Berlin geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, Öse gestempelt S-W.,
B.43mm, am Kämpferband

25,00 €

845

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Klein &
Quenzer, Oberstein  geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge, Öse
gestempelt KO, B.43mm, am Kämpferband

25,00 €

833

Eisernes Kreuz 1914, 1. Klasse an Nadel
 gewölbt, geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, an Nadel, B.43mm,
Gew.15,97g, Tragespuren

100,00 €
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846

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Klein &
Quenzer, Oberstein  geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge, Öse
gestempelt KO, B.43mm, am Kämpferband

25,00 €

847

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
undeutlich geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, verschlagene
Herstellerpunze, gestempelt, B.42,5mm, am
Kämpferband

25,00 €

848

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse
 geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, verschlagene
Herstellerpunze, B.43mm, am Kämpferband

25,00 €

849

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
Emil Wiechmann geschwärzter, magnetischer
Kern in versilberter Zarge, Herstellerpunze
E:W, gestempelt, B.43mm, am Kämpferband

25,00 €

850

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Gebr.
Friedländer, Berlin geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
Herstellerpunze verschlagen Fr, B.43mm, am
Kämpferband

25,00 €

851

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Gebr.
Friedländer, Berlin geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
Herstellerpunze Fr, B.43mm, am Kämpferband

25,00 €

852
Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
B.43mm, am Kämpferband 25,00 €

853

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
Carl Dillenius geschwärzter, magnetischer
Kern in versilberter Zarge, Herstellerpunze CD,
gestempelt 800, 43mm, am Kämpferband

25,00 €

854

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
Carl Dillenius geschwärzter, magnetischer
Kern in versilberter Zarge, Herstellerpunze CD,
gestempelt 800, 43mm, am Kämpferband,
größere Lackfehlstellen

25,00 €

855

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
Heinrich Schneider, Leipzig geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
Herstellerpunze S, 43mm, am Kämpferband

25,00 €

856

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller G
 geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, Herstellerpunze G (Godet &
Sohn, Berlin oder Glaser & Sohn, Dresden),
43mm, am Kämpferband

25,00 €

857

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
B.H. Mayer, Pforzheim geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
Herstellerpunze M, 43mm, am Kämpferband

25,00 €

858

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
KAG geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, Herstellerpunze KAG,
43mm, am Kämpferband

25,00 €
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859

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
KAG geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, Herstellerpunze K.A.G.,
43mm

25,00 €

856
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860

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
Klein & Quenzer, Oberstein geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
Herstellerpunze KO, 43mm, am Kämpferband

25,00 €

861

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
H.J. Wilm, Berlin geschwärzter, magnetischer
Kern in versilberter Zarge, bezeichnet WILM,
B.43mm, Gew.18,4g

25,00 €

862

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
wohl Heinrich Schneider, Leipzig
geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, bezeichnet S für Heinrich
Schneider, Leipzig, auch Schaper oder
Scharfenberg möglich B.43mm, Gew.19,6,
Eisenkern mit Flugrost, vermutlich zaponiert

25,00 €

863

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller H.
Zehn, Berlin geschwärzter, magnetischer Kern
in versilberter Zarge, bezeichnet Z für H. Zehn,
Berlin, B.43mm, Gew.17,25g

25,00 €

864

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
Klein & Quenzer, Oberstein  geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
bezeichnet KO für Klein & Quenzer, Oberstein,
B.43mm, Gew.15,74g

25,00 €

865

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
evtl. Assmann geschwärzter, magnetischer
Kern in versilberter Zarge, bezeichnet A, evtl.
Assmann, aber nicht belegt, B.43mm,
Gew.17,69g

25,00 €

866

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
Klein & Quenzer, Oberstein geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
bezeichnet KO im Viereck für Klein & Quenzer,
Oberstein, B.43mm, Gew.19,42

25,00 €

867

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
Emil Wiechmann geschwärzter, magnetischer
Kern in versilberter Zarge, bezeichnet E W für
Emil Wiechmann, B.43mm, Gew.18,91g

25,00 €

868

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
evtl. E. Rosenthal & Sohn geschwärzter,
magnetischer Kern in versilberter Zarge,
bezeichnet verm. R für E. Rosenthal & Sohn,
B.43mm, Gew.19,11g

25,00 €

869

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller M
 geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, bezeichnet M im Kreis mit
Kleeblättern, B.43mm, Gew.16,07g

25,00 €

870

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller F
 geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, bezeichnet F (eventuell Fr
für Gebrüder Friedländer, Berlin), B.43mm,
Gew.14,42

25,00 €

871

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller Sy
& Wagner, Berlin geschwärzter, magnetischer
Kern in versilberter Zarge, bezeichnet SW für
Sy & Wagner, Berlin, B.43mm, Gew.16,4g

25,00 €

865 866 867
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872

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller
ungedeutet geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, undeutlich bezeichnet,
B.43mm, Gew.16,49g

25,00 €

873

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller H.J.
Wilm, Berlin geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, bezeichnet WILM, B.43mm,
Gew.18,4g

25,00 €

874

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller HB
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, bezeichnet HB, Hersteller nicht
zugeordnet, B.43mm, Gew.16,91g, an
Kämpferband, mit Feldspange

30,00 €

875
2 x Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, ohne Öse
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, 43mm, Gew.16,35 und 16,17g 15,00 €

874 875



876

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller  "A"
 geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, auf Öse punziert "A",
B.44mm, Gew.23,7g, in Etui

100,00 €

877

Eisernes Kreuz 1914, 2. Klasse, Hersteller KM
 geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, auf Öse punziert "KM" für
Königliche Münze Stuttgart, B.44mm,
Gew.15,79g, in Original-Etui

100,00 €

878

4er Ordensspange, 1. Weltkrieg, Württemberg
 Eisernes Kreuz 2. Klasse, Öse und Bandring
ersetzt; Ehrenkreuz für Frontkämpfer 1914-18,
Herst. G 12;  Württemberg: Silberne
Militärverdienstmedaille 1892 und
Dienstauszeichnung 3.Klasse 9 Jahre

80,00 €

879

4er Ordensspange, 1. Weltkrieg, Sachsen
 Eisernes Kreuz 2. Klasse; Ehrenkreuz für
Frontkämpfer 1914-18, Herst. Sch.&H.;
Sachsen: Friedrich August Medaille in Bronze
und Silber 1905

80,00 €

880

3er Ordensspange, 1. Weltkrieg Kaiser
Wilhelm I. Erinnerungsmedaille 1897,
Allgemeines Ehrenzeichen 2.Klasse,
Kriegsdenkmünze für Kämpfer 1870/1871

80,00 €

881

3er Ordensspange, 1. und 2. Weltkrieg
Eisernes Kreuz 2. Klasse; Ehrenkreuz für
Frontkämpfer 1914-18, Herst. O.1.;
Luftschutz-Ehrenzeichen 2. Stufe

80,00 €

882
Großkreuz, patriotischer Nachguss des 20.Jh.
 Weißmetall, nicht magnetisch, geschwärzter
Kern, B.62mm, H.67mm 15,00 €

883

Kaiser Wilhelm I. Erinnerungsmedaille 1897
und Miniatur
 sogenannte Zentenarmedaille, Buntmetall,
dazu Etui

20,00 €

884

Konvolut von 6 Medaillen und 1 Band,  1.
WeltkriegPreussen, Medaille Erinnerung an die
Dienstzeit - Wilhelm II.; Bulgarien Kriegs-
Erinnerungsmedaille 1915 - 1918; Deutsche
Ehrendenkmünze des Weltkrieges "Fürs
Vaterland 1914"; Ungarn Kriegs-
Erinnerungsmedaille "Pro Deo et Patria 1914 -
1918", Kyffhäuser-Denkmünze für 1914/18;
Medaille "Landwirtschaftskammer für die
Provinz Sachsen -Für langjährige treue
Dienste"

40,00 €

885

Kriegsdenkmünze für Feldzüge 1870/1871 mit
Urkunde Kriegsdenkmünze 1870/71 mit
Gefechtsspangen Gravelotte St.Privat, Sedan
und Paris

20,00 €
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5x Verwundetenabzeichen 1918 in Schwarz
 Eisen hohl geprägt und geschwärzt,
senkrechte Anstecknadel mit Verschluss 70,00 €



887

Kaiserliche Deutsche Marine, Ärmelabzeichen,
bis 1918 Abzeichen für waffentechnisches
Personal, Buntmetall, mit Rückplatte, die
unteren Splinte unvollständig, HxB 87x66mm

20,00 €

888

Verband deutscher Kriegsveteranen (VdKV)
Mitgliedsabzeichen versilbert mit partieller
Vergoldung, das Kreuz schwarz emailliert, bez.
"48. V.D.K.V. 71", 19mm, an langer Nadel

20,00 €

889

Plakette "Dem Verdienste", Preussisches
Ministerium für Landwirtschaft, Domänen und
Forsten" Messing patiniert, im Zentrum rundes
Reliefbild, darunter mit Lorbeerzweig, im Motiv
signiert "Brasch" auf Natursteinplatte
verschraubt (2 von 4 Fehlen) rückseitig mit
Aufsteller und Öse, HBT 18x12cm

60,00 €

890

Sammlung Dokumente / milit. Nachlass eines
Grenadiers, u.a. Urkunde zum  Eisernen Kreuz
2.Klasse enthält u.a. Militärpaß 1907 mit
zahlreichen Eintragungen, dabei 2.Garde
Regiment zu Fuß 5.Kompagnie, 1.Garde
Regiment zu Fuß 3.Kompagnie usw.,
Schmuckurkunde zum Eisernen Kreuz
2.Klasse,  verliehen im Felde 28.2.1917 dem
Gefreiten in der 43.Reserve-Divison, Besitz-
Zeugnis zum einfachen Schützenabzeichen,
div. Zeugnisse, Verbands-Wanderbuch und
weitere Privat-Dokumente

80,00 €

891

Besitz-Zeugnis und Vorläufiges Besitz-Zeugnis
zum Eisernen Kreuz 1914 2. Klasse vom 23.
Oktober 1918 240.Infanterie-Division und
28.April 1917 Reserve-Infanterie-Regt. Nr. 264

20,00 €

892
Schmuck- Urkunde zum Eisernen Kreuz 1914
2. Klasse vom 27. Januar 1918, 15.Infanterie-
Division, eingerissene Mittelfalz 20,00 €

893

Urkundenheft Deutsches Turn- und
Sportabzeichen für Frauen in Bronze
Urkundenheft mit Verleihungsurkunde, datiert
1928, innen Stempel der Preussischen
Hochschule für Leibesübungen

20,00 €

894

17 Patriotische Ansichtskarten,  überwiegend
1. Weltkrieg darunter Feldpost mit Marine-
Briefstempel der 1. Komp. VIII. Matr. Art. Abt.;
off. Postkarte zur Weihe des
Völkerschlachtdenkmals Leipzig 18.10.1913;
Feldpostkarte Kolonialkriegerdank Seegefecht
24.1.1915

40,00 €

895

Konvolut 15 Foto-Postkarten/ Ansichtskarten,
überwiegend 1.Weltkrieg  u.a. Stahlhelmbund
Magdeburg?, Gruppenfotos, z.B. Res. Inf.
Regt 203 Zossen, Kriegslazarett und
Einzelaufnahmen, dazu 5 Kabinett-Fotos und
4 Feldpostbriefe

30,00 €

896

3x  "Militärpaß Provizial-InfanterieTruppenteile:
Großherzoglich Hessische Infanterie-
(Leibgarde-) Regiment Nr. 115 I. Esk. Res.
Kompagnie, Jahresklasse 1891;  8. Thüring.
Infanterie-Regiment Nr.153, 7te Kompagnie,
Jahresklasse 1897; 4.Kompagnie 1. Ers.-
Battl.Inf.-Reg. Nr.22, Jahresklasse 1914

50,00 €
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897

"Militärpaß"  2. Kompagnie 3 Magdeburgisches
Infanterie-Regiment Nr. 66 II. Res. Battl.
 Jahresklasse 1915, Musketier Hermann
Oeltze, Auszeichnungen Eisernes Kreuz
2.Klasse, Verwundetenabzeichen in Schwarz

30,00 €

898
"Militärpaß"  2.Eskadron Magdeburgisches
Dragoner-Regiment Nr.6 Jahresklasse 1882,
Dragoner Carl Wilhelm Friedrich Herrmann 30,00 €

899

2x  "Militärpaß"  Truppenteile: Ersatz.Eskadron
Kürassier-Regiment 6, Jahresklasse 1913;
Altmärkisches Feldartillerie-Regiment No.40,
Jahresklasse 1893, anbei 3 Fotos; I.Ersatz-
Bataillon Füsilier-Regiment General-
Feldmarschall Graf Blumenthal
(Magdeburgisches) Nr. 36, Jahresklasse 1877

50,00 €

900

"Militärpaß" Füsilier-Regiment General-
Feldmarschall Graf Blumenthal
(Magdeburgisches) Nr. 36 I.Ersatz-Bataillon,
Jahresklasse 1877, Auszeichnungen: Eisernes
Kreuz 2.Klasse

30,00 €

901
"Militair-Paß Garde-Corps 3tes Grade-
Regiment zu Fuß II. Compagnie" 1864,
Unteroffizier, Auszeichnungen: KDM 1870/71 30,00 €

902 Militär-Pass-Hülle 1885 lithographiertes
Eisenblech, Altersspuren 20,00 €

903
Soldbuch 4. Kompagnie I. Ers.-Batl. Infanterie-
Regiment 92 Braunschweig Landmann, enthält
Bekleidungsausweis und Fotografie 20,00 €

904

Bajonett/ Seitengewehr M 1904 kurz, Portugal
 Klinge bezeichnet Simson und Co., Suhl,
Scheide rostnarbig, gedellt und mehrfach
lackiert, Ges.-L.45,5cm

40,00 €

905 Bajonett / Seitengewehr M 1908, Brasilien
 Klinge unbezeichnet, Ges.-L.51,7cm 30,00 €

906

Haumesser mit Löwenkopfgriff, wohl
Südamerika, Anfang 20.Jh. auf Klinge
bezeichnet "CAST STEEL Warranted Quality
E.A. Wolff", stärker rostnarbig, Löwenkopfgriff
mit Glasaugen, Holzgriffschalen, Stahlklinge
rostnarbig, Ges.-L.69cm

50,00 €

907

Extra-Seitengewehr 98 mit beidseitiger
Klingenätzung einschneidige Stahlklinge mit
beidseitiger Verzierung, Herstellerbezeichnung
für W.K.&C. für Weyersberg, Kirschbaum &
Cie., z.T. beschliffen, Ges.-L.67,5cm

120,00 €

908

Seitengewehr 98/05 mit Abnahme 1916
gewölbte Klinge, bezeichnet Dürkopp Werke
A.G., auf Klingenrücken preussische
Abnahme, Scheide und Klinge nummerngleich,
leicht rostnarbig, Scheide schwarz lackiert,
einseitig gedellt

80,00 €

909
Aushilfsseitengewehr  88/98Stahlgriff, Klinge
ähnlich der des 98/05, Stahlscheide, leicht
rostnarbig, L.50,7cm 40,00 €
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910 Aushilfsseitengewehr  88/98 Stahlgriff,  Ges.-
L.50,7cm 40,00 €

911

Seitengewehr 84/98 mit Holzgriff  auf
Fehlschärfe bezeichnet "J.A.Henckels
Zwillingswerk", Klinge und Scheide nicht
nummerngleich, auf Klingenrücken mit
Abnahmestempel W17, Ges.-L.40cm,Scheide
gestempelt cof 43 (für Eickhorn 1943), Ges.-
L.38,5cm, Scheide rostnarbig und gedellt

50,00 €

912

Kavallerie Extradegen KD 89 für einen
Angehörigen des Leib-Garde Husaren-
Regiments Standort Potsdam,
Eigentumsstück, vernickelte Klinge mit
Hohlkehle, beidseitig geätzt mit Schriftzug
"Leib-Garde Husaren-Regt.", Hersteller-
Bezeichnung:  Wilhelm Finke Potsdam
Säbel&Sporenfabrik m.elec.Betr. Kreuz u.
Kurfürstenstr. Ecke", Klingen- L.82,5cm,
vernickeltes Gefäß mit preußischem Adler,
schwarzer Griff (beschädigt), vernickelte
Stahlscheide mit starrem Tragering, mit
Portepee, Ges.-L.98,7cm

340,00 €

913

Preussen Extra-Pallasch für Kürassiere
 Vernickelte Klinge mit zwei schmalen
Hohlkehlen, L.88cm, auf Fehlschärfe
bezeichnet  "Propatria", vierspangiges
Messinggefäß, Rochenhautgriff mit intakter
Drahtwicklung, Fingerschlaufe abgerissen, das
Stoßleder original, dadurch Spiel zwischen
Klinge und Korb, lackierte Stahlscheide mit
einem Tragering, mit Portepee, diese mit
starken Altersspuren, insgesamt mit Alters-
und Tragespuren

200,00 €

914

Preussen Löwenkopfsäbel für Offiziere der
Artillerie vergoldetes Löwenkopf-Messinggefäß
mit roten Glasaugen, Griff und Wicklung
unfachmännisch ersetzt, gekehlte Klinge, stark
beschliffen, L.84cm, dazu schwarz lackierte
Scheide, nicht passend und mit starken
Altersspuren, L.84m

60,00 €

915

Preussen, Artillerie-Extrasäbel Eisengefäß,
Griff mit Fischhaut und Resten von
Drahtwicklung, gekehlte Klinge mit beidseitiger
Zierätzung, L.80,5cm, Parierstange mit Rest
eines Kammerstempels, nachträglich schwarz
lackierte Scheide, gedellt, mit festem
Tragering, Ges.-L.96,5cm, Alters- und
Tragespuren

150,00 €

916

Preussen Löwenkopfsäbel für Offiziere der
Artillerie vergoldetes Löwenkopf-Messinggefäß
mit roten Glasaugen, schwarzer Holzgriff mit
intakter Messingdrahtwicklung, gekehlte Klinge
mit beidseitiger Zierätzung, L.86cm,
vernickelte Scheide mit zwei Ringen, Ges.-
L.93 cm, Alters- und Tragespuren

220,00 €
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917

Preussen Infanterie-Offizierdegen IOD 1889
 Klinge mit Herstellerbezeichnung Ludwig
Histermann, Magdeburg, L.83,9cm, Korb mit
festem Stichblatt und Herrschermonogramm,
Kunststoffgriffhülse mit Drahtwicklung,
Fingerschlaufe und Stoßleder erneuert,
Scheide mit Hakenbügel und einem Ringband,
Ges.-L.100,5cm

        180,00 €
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918

Preussen Infanterie-Offizierdegen IOD 1889
 Klinge ohne Herstellerbezeichnung, L.78cm,
Korb mit scharniertem  Stichblatt,
Kunststoffgriffhülse mit dreifacher
Drahtwicklung und Herrschermonogramm,
Fingerschlaufe original, ohne Stoßleder,
Scheide mit Hakenbügel und einem Ringband,
Ges.-L.96,4cm

180,00 €

919

Preussen Infanterie-Offizierdegen IOD 1889
Kriegsfertigung Klinge ohne
Herstellerbezeichnung, L.79,8cm, Korb mit
scharniertem Stichblatt, Kunststoffgriffhülse
mit beschädigter Drahtwicklung und
Herrschermonogramm, ohne Fingerschlaufe
und Stoßleder, Scheide mit Hakenbügel und
einem Ringband, gekürzt, Ges.-L.94cm

100,00 €

920

Preussen Infanterie-Offizierdegen IOD 1889
 Klinge mit Herstellerbezeichnung Otto
Mertens Solingen, L.83,5cm, Korb mit festem
Stichblatt, Kunststoffgriffhülse mit Rochenhaut,
einfache Drahtwicklung und
Herrschermonogramm, originale
Fingerschlaufe, ohne Scheide, Klinge min.
korrodiert, Ges.-L.98cm

80,00 €

921

Preussen Infanterie-Offizierdegen IOD 1889,
Nachkriegsfertigung Klinge ohne
Herstellerbezeichnung, L.76,7cm, Korb mit
scharniertem Stichblatt, darauf Adler ohne W-
II-Chiffre und Insignien, Kunststoffgriffhülse mit
dreifacher Drahtwicklung und ohne!
Herrschermonogramm, Fingerschlaufe und
Stoßleder original, Scheide mit Portepee,
schwarz  lackiert, mit Hakenbügel und einem
Ringband, Ges.-L.95cm

180,00 €

925

922

Peter Hartmann - Infanterie-Offizierdegen
1889 und Varianten Motorbuchverlag Stuttgart
2008, 192 Seiten, 63 sw.- Abbildungen, 410
Farbabbildungen, 14 Zeichnungen

          20,00 €

923

Heinrich Müller u. Hartmut Kölling -
Europäische Hieb- und Stichwaffen  Verlag:
Militärverlag der DDR, Berlin, Erstausgabe,
1981, 447 S.

          15,00 €

924
Stephen Thomas Previtera - The Iron Time - A
History of the Iron Cross Verlag Winidore
Press., Inc., 2.Auflage, 532 S.

        100,00 €

925

2 x Literatur, Deutsches Kaiserreich Theodor
Ebner: Illustrierte Geschichte Deutschlands -
Von den ältesten Zeiten bis zur Gegenwart,
Verlagsdruckerei "Merkur", G.m.b.H., Berlin
S.O. 1906, laut Deckblatt 227 Illustrationen
und 23 Kunstbeilagen, 630 S.; Emil Ferdinand
Malkowsky: Der Weltkrieg- Das Ringen um die
Entscheidung. Dritter Teil: Vom Sieg der
Deutschen bei Lodz bis zur Niederlage der
Franzosen bei Soissons,Verlag Enzlin &
Laiblins Verlagsbuchhandlung, Reutlingen, 71
S.; insgesamt stärkere Alters- und
Gebrauchsspuren

          15,00 €



926

Fernglas D.F. 6x, Carl Zeiss Jena
Seriennummer 781171, Rahmennummer
261361 und Klemmschraube, Optik leicht
verschmutzt, mit Trageriemen (gerissen)

30,00 €

927
Mannschafts-Koppelschloss "Gott mit uns"
Messing mit aufgelegtem silbernem Medaillon,
dieses min. gedellt 40,00 €

928

Feldspaten mit Jahreszahl 1915, Deutsches
Spatenmodell 1898 gereinigte Rostnarben, Griff
mit alten Wurmlöchern, eingeschlagene
Jahreszahl, Ges.-L.52cm

60,00 €

929

Feldspaten, Deutsches Spatenmodell 1898,
stärkere Altersspuren gereinigte Rostnarben,
Griff mit alten Wurmlöchern, eingeschlagene
Jahreszahl, Ges.-L.49cm

35,00 €

930
Preussen, Adler-Trommelhaken Messing, in
Form des preussischen Adlers einteiliges Stück
mit Drehverschluss, Ges.-H.10,5cm 20,00 €

931
Patronentasche für Koppel, Leder schwarzes
Leder, zum Tragen am Koppel, HBT:
8,5x6,5x4cm 20,00 €

932

Frankreich, Militär-Taschen-Chronograph
J.Auricoste, um 1915 geschwärztes
Stahlgehäuse, weiß emailliertes Zifferblatt
(zwischen 2 und 3 Uhr beschädigt), kleiner
Minutenzähler bei 12 Uhr, Sekundenzähler bei 6
Uhr, Zentralsekunde, zusätzliche 24-Stunden-
Skala,  äußere Tachymeterskala, Auslösen und
Rückstellung der Stoppfunktion durch Drücker
bei 12 Uhr, auf Zifferblatt bezeichnet "Aural",
Werk auf Platine bezeichnet "Just", rückseitig
bezeichnet "Guerre S G 407" läuft an,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft,
Drücker löst aus, Flyback mit min. Abweichung

150,00 €

933

Patriotisches Lesezeichen "Vivat! Vivat! Vivat!
1813/1913  hellblauer Stoff mit einfarbigem
Druck, darauf Porträts von Wilhelm II. und
Friedrich Wilhelm III., darunter die der
Feldherren Scharnhorst, Stein und Blücher,
Hrsg. G.G. Winkel, Verlag Gräfe&Ungers,
Berlin, Breslau, Königsberg, an Ober- und
Unterseite mit Altersspuren

20,00 €

934

Gedenktasse mit Untertasse 1913, KPM Berlin
 2tlg. Jubiläumstasse 1813-1913, 1913, 1. Wahl,
Kalathosform, königsblauer Fond mit
Lorbeerranke und Goldrändern, schauseitig mit
Reichsadler auf eisernem Kreuz mit
Monogramm Friedrich Wilhelms III., unterseitig
bez. "1813-1913" und gemarkt, Tassen- H.
8,7cm

280,00 €
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935

Patriotische Schale mit Durchbruchrand und 2
Teller "Hindenburg" Weißporzellan, im Spiegel
Brustporträt Paul von Hindenburg im
Lorbeerkranz und Eisernes Kreuz, Schalen-
D.23cm, sehr schöner Zustand, Teller-D.19
und 19,5cm, Motiv berieben

45,00 €
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936 937 938 739

936

Teller "Kriegsbeginn 1914 - Kaiser Wilhelm II."
 Weißporzellan mit zentralem Eisernen Kreuz,
im Zentrum Porträt Kaiser Wilhelm II., in den
seitlichen Schenkeln Parole, D.25,2cm, leichte
Altersspuren

30,00 €

937

4 patriotische Schälchen und Teller
 Weißporzellan, ein Durchbruchschälchen mit
Gitterstab und durchgezogenem Band in rot,
weiß und schwarz, im Zentrum die Kaiser
Wilhelm I. und Wilhelm II., die übrigen jeweils
mit patriotischem Motiv, D.12,5 bis 15cm

45,00 €

938

Karikatur eines preussischen Soldaten,
Eisenguss
 massiver Guss, stehender Soldat in Uniform
mit Pickelhaube und Säbel, H.15,2cm,
nachträglich schwarz lackiert

35,00 €

939

Reichskriegsflagge als Tischwimpel
 Kriegsflagge des Deutschen Kaiserreichs,
ohne Tischständer, vermutlich Seide, farbig
bedruckt, Ränder sauber vernäht

40,00 €

940

Petschaft "Paul von Hindenburg" und
patriotischer Druck
 Weißmetall geschwärzt, H.72mm, mit
Altersspuren, dazu Lithographie mit
verglastem Rahmen aus Holzperlen,
rückseitig mit Zertifikat/ Urkunde: "Dies
erzgebirgische Heimarbeitserzeugnis wurde
von dem Besitzer in der Arbeitsschlacht 1934
gekauft...."

80,00 €

941

Eisernes Kreuz "FW 1813 - 1870 - W 1914" -
Briefbeschwerer
 Eisenguss, geschwärzt, ca. 11x11cm,
rückseitig bez.: "Ges.Gesch. 1914 2.", stark
reliefiert, über der Krone nachträgliche
Bohrung

45,00 €

942

Vorlegebesteck in Etui mit patriotischem
Emblem 2tlg. Fischvorleger, Griffe in Beinoptik,
die Manschetten mit  Silberstempeln, Etui-
Deckel mit Adler und Eisernem Kreuz in
Fantasieform, schwarz lackiertes Weißmetall,
Etui mit stärkeren Gebrauchsspuren

30,00 €

943
Schutzwall-Ehrenzeichen und Verleihungstüte
 Zink, ehemals bronziert, am Band und
Verleihungstüte 20,00 €

944 Ehrenzeichen für Deutsche Volkspflege,
4.Klasse Buntmetall versilbert, am Band 20,00 €

945

Ritterkreuz des Eisernen Kreuzes 1939,
Souval L/58, Nachkriegsfertigung
 geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, bezeichnet L/58, B.49mm,
Gew.23,78g

100,00 €

946

Eisernes Kreuz 1939, 1. Klasse, an Nadel
 flach, geschwärzter, magnetischer Eisenkern
in versilberter Zarge, flache Nadel, B.44mm,
Gew.14,5g

100,00 €
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947

Eisernes Kreuz 1939, 1. Klasse, an Nadel L59 für
Alois Rettenmaier, Schwäbisch Gmünd
 flach, geschwärzter Eisenkern in versilberter
Zarge, flache Nadel, B.43mm, Gew.19,8g

100,00 €

948

Eisernes Kreuz 1939, 1. Klasse an
Schraubscheibe L/21, Sammleranfertigung
 gewölbt, geschwärzter, magnetischer Kern in
vernickelter Zarge, vernickelte Schraubscheibe
bez. L/21, B.44mm, Gew.23,38g

100,00 €

949

Eisernes Kreuz 1939, 1. Klasse an
Schraubscheibe L/56
 gewölbt, geschwärzter, magnetischer Kern in
versilberter Zarge, versilberte Schraubscheibe
bez. L/56, B.44mm, Gew.19,54g

100,00 €

950

Eisernes Kreuz 1939, 1. Klasse, an Nadel, dazu
Etui flach, geschwärzter Eisenkern, magnetisch,
in versilberter Zarge, flache Nadel, B.44mm,
Gew.16,3g, Etui gestempelt Paul Meybauer,
dieses neuzeitlich

150,00 €

951

Eisernes Kreuz 1939, 1. Klasse an Nadel,
Hersteller Friedrich Orth geschwärzter, nicht!
magnetischer Kern in versilberter Zarge, auf der
Nadel punziert 15 für Friedrich Orth, B.44mm,
Gew.22,09

100,00 €

952

Eisernes Kreuz 1939, 1. Klasse an Nadel
 geschwärzter Buntmetallkern in versilberter
Zarge, Hakenkreuz und Jahreszahl vom Träger
von der Schwärzung befreit, B.44mm,
Gew.16,78g

100,00 €

953
Eisernes Kreuz 1939, 2. Klasse, ohne Hersteller
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, B.44mm, am Band 25,00 €

954

Eisernes Kreuz 1939, 2. Klasse, Hersteller B.
Schneider, Wien geschwärzter, magnetischer
Kern in versilberter Zarge, auf Bandring
bezeichnet 106 für B. Schneider, Wien, B.44mm,
am Band

25,00 €

955
Eisernes Kreuz 1939, 2. Klasse, ohne Hersteller
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, B.44mm, am Band 25,00 €

956

Eisernes Kreuz 1939, 2. Klasse, Hersteller 23
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, auf Bandring bezeichnet 23 für
Arbeitsgemeinschaft für Heeresbedarf in der
Graveur & Ziselierinnung, Berlin, B.44mm, am
Band

25,00 €
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957

Eisernes Kreuz 1939, 2. Klasse, ohne Hersteller
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, Bandring und Öse eventuell erneuert,
B.44mm, am Band

25,00 €

958

Eisernes Kreuz 1939, 2. Klasse, Hersteller B.
Schneider, Wien
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, auf Bandring bezeichnet 106 für B.
Schneider, Wien, B.44mm, am Band

25,00 €

959

Eisernes Kreuz 1939, 2. Klasse, Schinkelform,
Sammleranfertigung?
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, B.42,5mm

25,00 €

960
Eisernes Kreuz 1939, 2. Klasse
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, B.44mm 25,00 €

961

Eisernes Kreuz 1939, 2. Klasse, Hersteller Anton
Schenkl´s Nachfolger, Wien
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, auf Bandring bezeichnet 27 für Anton
Schenkl´s Nachfolger, Wien, B.44mm, Öse
einseitig von der Zarge getrennt

25,00 €

962

Eisernes Kreuz 1939, 2. Klasse, Hersteller B.
Schneider, Wien, mit Feldspange
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, auf Bandring bezeichnet 106* für B.
Schneider, Wien, B.44mm, am Band, mit
Feldspange. *Anm. evtl auch 108 für Arno
Wallpach, Salzburg

30,00 €

963

Eisernes Kreuz 1939, 2. Klasse in Etui, Gustav
Brehmer, Markneukirchen
 geschwärzter, magnetischer Kern in versilberter
Zarge, Öse punziert "13", B.44mm, Gew.17g, in
Etui, Lasche min. beschädigt

100,00 €

964

Spanienkreuz in Silber mit Schwertern, im Etui
 verliehene Ausführung aus Silber, rückseitig die
Silberpunze 900, B.57mm, Gew.32,8g, im
blauen Verleihungsetui, innen Seidenfutter und
Samteinlage, Nachlass wie Los-Nr.

1.200,00 €

957 958 959 960 961

965
Spanien 2er Ordensspange Legion Condor
Militärverdienstkreuz und  Erinnerungsmedaille
Bürgerkrieg, Nachlass wie Los-Nr. 80,00 €
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966

Nachlass eines Unteroffiziers des 14./J.R. 287,
enthält u.a. 7 Auszeichnungen, überwiegend mit
Verleihungsurkunden, Einsatz im
Russlandfeldzug umfangreicher militärischer
Nachlass eines Unteroffiziers des Infanterie-
/Grenadier-Regiments 287 (der 96. Infanterie-
Divison unterstellt), an Auszeichnungen sind
enthalten, chronologisch nach
Verleihungsdatum: das Eiserne Kreuz 2. Klasse
am Band mit Urkunde, Infanterie-
Sturmabzeichen in Silber (Hersteller BSW für
Brüder Schneider Wien) mit Urkunde,
Verwundetenabzeichen in Silber, dabei Urkunde
für das Verwundetenabzeichen in Schwarz,
Eisernes Kreuz 1. Klasse (Nadel mit Hersteller
65) mit Urkunde, Nahkampfspange 1. Stufe mit
Urkunde  (Haken beschädigt), Medaille
Winterschlacht im Osten, Regimentsnadel IR 96,
desweiteren Anerkennungsurkunde 96.
Infanteriedivision für die Kämpfe bei Sanok,
Wolchow-Stock, L.98cm, bez. "Brückenkopf
Wolchow Kirischi Bosadnikoff
AMARSCHOERWEG"(AM/ARSCH/HOER/
WEG?), Schulterstücke, Erkennungsmarke und
die Abzeichen wurden in einem Etui schreinartig
staffiert

800,00 €

967

Treuedienst-Ehrenzeichen 2.Stufe für 25 Jahre
1938 Buntmetall versilbert, am Band, in Original-
Etui, innen bezeichnet: Gold- und Silber-
Scheideanstalt Oberstein Franz Reischauer

30,00 €

968

Konvolut 7 Ehrenkreuze des 1. Weltkrieges
 5x Frontkämpferkreuz, verschiedene
Herstellerbezeichnungen: A.S., L.NBG., G&S,
R.V. Pforzheim No. 5, HKM;
Kriegsteilnehmerkreuz mit Herstellerbez. G&S;
Hinterbliebenenkreuz, Herstellerbez. O.10, alle
magnetisch; dazu Ehrenkreuz Österreich - Für
Heimat und Volk - 1939-1945 am Dreiecksband

50,00 €

969

2er Ordensspange: 4 Jahre Treue Dienste/
Sudetenmedaille Dienstauszeichnung
Wehrmacht für 4 Jahre,Medaille zur Erinnerung
an den 01.10.1938

30,00 €

970

Medaille Winterschlacht im Osten und
Kriegsverdienstkreuz 2.Klasse mit Knopfloch-
Miniatur Kriegsverdienstkreuz in Zink bronziert,
Abzeichen jeweils am Band

30,00 €

971
Heer Allgemeines Sturmabzeichen, Hersteller
Assmann Zink versilbert, bezeichnet A für
Assmann, Altersspuren 80,00 €

972 Heer Allgemeines Sturmabzeichen    Zink vers.
Ohne Herseller Nadel defekt 50,00 €
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973 Heer Allgemeines Sturmabzeichen,
 Buntmetall, ohne Nadel und Haken 50,00 €

974
Flakkampfabzeichen des Heeres, Lind &
Meyrer, Oberstein Zink, Nadel magnetisch, rs.
Herstellerbezeichnung LM, starke Altersspuren 80,00 €

975
Infanterie-Sturmabzeichen und gerahmtes
Foto Zink versilbert, ohne Hersteller, dazu
Foto des Trägers 100,00 €

976 Infanterie- Sturmabzeichen, Miniatur
 Zink versilbert, 13x16mm 20,00 €

977

Kriegsverdienstkreuz mit Schwertern 2.Klasse
und Ehrenkreuz für Kriegsteilnehmer
 Buntmetall, an Band; Ehrenkreuz mit
Hersteller F.L., am Band

25,00 €

978

2* Kriegsverdienstkreuz mit Schwertern
2.Klasse u.a. Gottlieb Keck & Sohn, Pforzheim
 1 mal Buntmetall, Herst. "64" und
Zinkausführung, Bronzierung verloren, an
Band bzw. Bandabschnitt, dazu
Sammleranfertigung

50,00 €

979
Kriegsverdienstkreuz mit Schwertern 1.Klasse
1939  Buntmetall versilbert, ohne
Herstellerbezeichnung 70,00 €

980 Kriegsverdienst-Medaille 1939 Buntmetall, am
Band 20,00 €

981
Heer Panzerkampfabzeichen, Hersteller
Wiedmann Zink, rückseitig
Herstellerbezeichnung W 100,00 €

982

Heer Panzerkampfabzeichen, Hersteller
Hermann Aurich Dresden Zink, ehemals
versilbert, rückseitig Herstellerbezeichnung
H.A.

100,00 €

983

3er Miniatur 2x Eisernes Kreuz 1939 und
Verwundetenabzeichen in Silber, B.H. Mayer,
Pforzheim rs. mit Herstellerbezeichnung L/18
für B.H. Mayer, Pforzheim, an langer Nadel

20,00 €

984

4er Miniatur, 1. und 2. Weltkrieg
Eisernes Kreuz 1914, Ehrenkreuz für
Frontkämpfer 1914-19, Treuedienst-
Ehrenzeichen für 25 Jahre und
Verwundetenabzeichen in Schwarz, rs. an
Nadel, nachträglich gelötet

20,00 €
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985

Konvolut von 3 Feldspangen: 4-, 5- und 1-teilig
 1er Feldspange: Dienstauszeichnung des
Heeres; 4er Feldspange: Kriegsverdienstkreuz
2. Klasse 1939, Wehrmacht
Dienstauszeichnung 4 Jahre und 8 Jahre mit
Auflage Luftwaffe, Medaille zur Erinnerung an
den 1. Oktober 1938 mit Spange Prager Burg;
5er Feldspange: u.a. Eisernes Kreuz 2.Klasse
von 1914, Ehrenkreuz für Frontkämpfer,
Treuedienstehrenzeichen für 25 Jahre, Ungarn
Kriegsdenkmünze

40,00 €

986

Heer Verwundetenabzeichen 1939 in Schwarz,
1.Form, A. Menz & Sohn, Wien Buntmetall
hohl geprägt und geschwärzt , Nadel mit
Hersteller 118 (A. Menz & Sohn, Wien)

20,00 €

987 Heer Verwundetenabzeichen 1939 in Silber
2.Form Buntmetall versilbert 25,00 €

988
Heer Verwundetenabzeichen 1939 in Silber
2.Form Buntmetall versilbert, rs. glatt mit
punzierter "30" für Hauptmünzamt Wien 25,00 €

989

Heer 2 Verwundetenabzeichen in Schwarz,
1.Form und in Silber, 2.Form Feinzink ehem.
versilbert, rs. glatt mit "107" für Carl Wild,
Hamburg; schwarz, hohl geprägt

25,00 €

990

Flugzeugführerabzeichen C.E.Juncker Berlin
 zweiteiliger Guss, rückseitig Markierung des
Herstellers "C.E. Juncker, Berlin SW",
3*66mm, Gew. 42,1g, Nachlass wie Los-Nr.

500,00 €

991

Luftwaffe Flak Kampfabzeichen der Luftwaffe,
Gebrüder Wegerhoff, Lüdenscheid  Zink,
rückseitig Herstellerbezeichnung "GWL",
Versilberung tlw. berieben

140,00 €

992

Luftwaffe Fallschirmschützenabzeichen der
Luftwaffe  Zink, Hersteller Assmann, mit “1”
auf dem Kranz, rückseitig gestempelt A,
Nadel  und Haken fehlen

150,00 €

993

Kriegsmarine U-Boot-Kriegsabzeichen,
Hermann Wernstein Feinzink bronziert, Nadel
fehlt, Herstellerbezeichnung W, selten,
Altersspuren, zaponiert

120,00 €

994

Kriegsmarine Minensucher- Kriegsabzeichen
Rudolf Karneth, Gablonz Feinzink, rs. mit
Herstellerbezeichnung R.K., Haken fehlt,
Reste von Vergoldung

80,00 €
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995
Ehrenkreuz der deutschen Mutter 3.Stufe
Bronze, 2.Form Buntmetall emailliert und
bronziert, am Band, in neutralem Schmucketui 20,00 €

996
Mitgliedsabzeichen Deutsche Christen DC
 Buntmetall, rückseitig mit Nadel und bez.
GES.GESCH. 20,00 €

997

3* Deutscher Pfadfinderbund, u.a.
Mitgliedsabzeichen  Mitgliedsabzeichen 2.
Form 16mm, emailliert, Abzeichen mit grün
lackiertem Lorbeerkranz, rs. broschiert, 19mm,
Abzeichen "Seid einig, emailliert, mit
Fehlstellen, B24mm, rs. bez. "H. Gnad Wien
Ges. Gesch."

50,00 €

998

2 Abzeichen Deutsches Rotes Kreuz
Mitgliedsabzeichen, emailliert, rs.
GES.GESCH., mit Nadel; Abzeichen "70 Jahre
Vaterländischer Frauenverein vom Roten
Kreuz 11. Nov. 1936, Weißmetall, hohl geprägt

20,00 €

999

Reichsbund für Leibesübungen  (DRL),
Mitgliedsabzeichen 17x15mm,
Herstellerbezeichnung von Hermann Aurich
und GES. GESCH / DRL

20,00 €

1000

Deutsche Stenographenschaft
Stenographenschafts-Abzeichen Messing
emailliert, rückseitig broschiert, bez.
Ges.Gesch. 11x15mm

20,00 €

1001

Konvolut Hitlerjugend (HJ)  2
Mitgliedsabzeichen (1* Nadel lose), bez. RZM
31 und RZM M 1/23; Siegernadel 1939,
Hillenbrand & Bröer, Lüdenscheid RZM M9/89;
Spendenmarke "20 Jugendkampfpfennig",
dazu Replik HJ-Abzeichen mit Nadel

80,00 €

1002

Hitler-Jugend (HJ) Leistungsabzeichen mit
Leistungsbuch und Stoffabzeichen Deutsches
Jungvolk Leistungsbuch Hitler- Jugend, Gebiet
23; Leistungsabzeichen in Silber RZM M1/34,
Stoffabzeichen für die HJ Pimpf-/ Mädel-
Uniform

100,00 €

1003

Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei
(NSDAP)  Mitgliedsabzeichen emaillierte
Ausführung, mit RZM-Hersteller M 1/72 (Fritz
Zimmermann Stuttgart), an Nadel

40,00 €

1004

Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei
(NSDAP)  Mitgliedsabzeichen  emaillierte
Ausführung, mit RZM-Hersteller M 1/72 (Fritz
Zimmermann Stuttgart), an Nadel, Rand
gedellt, Emaille unbeschädigt

40,00 €

1005

Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei
(NSDAP)  Mitgliedsabzeichen emaillierte
Ausführung, mit RZM-Hersteller M 1/146
(Anton Schenkels Nachfolger-Wien), an Nadel,
Rand gedellt, Emaille retuschiert/ restauriert

40,00 €

1006

Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei
(NSDAP)  Knopfloch-Mitgliedsabzeichen
 lackierte Ausführung, mit RZM-Hersteller M
1/42 (Kerbach & Israel, Dresden)

40,00 €
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1007 1008 1009 1010

1007

Konvolut von 6 Veranstaltungsabzeichen,
WHW und NSDAP überwiegend hohl geprägt,
WHW: "Deutsch ist die Saar - 1934 - Des
Deutschen Ehre ist die Treue"; "Freiheit und
Brot Mai 1936", NSDAP: "Ja 12.11.1933";
"Treue um Treue Saar 1936";
Tagungsabzeichen "Tannenberg 1934", "Nur
Einigkeit macht stark Nürnberg 29.10.33"
(Nadel fehlt)

20,00 €

1008
2 Nadeln, NSDAP-Hoheitsabzeichen und
Sympathieabzeichen jeweils versilbert,
L.21*27mm und Swastika, B.7mm 20,00 €

1009
Reichsluftschutzbund Amtsträger-Abzeichen
 an langer Nadel, rückseitig bezeichnet "Ges.
Gesch. H.A." für Hermann Aurich 20,00 €

1010

2 SA-Sportabzeichen in Bronze
  Eisen bronziert, rs. EIGENTUM D. SA
SPORTABZEICHEN HAUPTSTELLE, einmal
Hersteller Fechler  Bernsbach SA, (mit
beschädigtem Haken) und Ferg & Nolte AG,
Lüdenscheid, mit Matrikelnummer 582197

50,00 €

1011
Sturmabteilung (SA) Mitgliedsabzeichen
 Messing, rs. Reste von Versilberung, bez.
"GES.GESCH." 20,00 €

1012

Reichsbund der Deutschen Freilicht- und
Volksschauspiele e.V., Mitgliedsabzeichen
 Buntmetall, eventuell vernickelt, 11x20mm, an
Nadel

20,00 €

1013

Mitgliedsabzeichen N.S.D.F.B.St.
 National-Sozialistischer-Deutscher-
Frontkämpfer-Bund-Stahlhelm, hohl geprägt,
rs. M.L.GES.GESCH., mit Nadel

20,00 €

1014

4 Veranstaltungsabzeichen, u.a. WHW
 Lutherrose, WHW-Abzeichen, Tag des
deutschen Handwerks (korrodiert), Abzeichen
"Das deutsche Volk muss ein Volk von
Fliegern werden- Hermann Göring"

15,00 €

1015

Deutsches Fahrabzeichen, klein und Miniatur
 Buntmetall hohl geprägt, rs. broschiert und
bezeichnet, Hersteller Steinhauer & Lück,
Lüdenscheid, D.32mm, Miniatur an langer
Nadel, Nadel lose

20,00 €

1016

Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei
(NSDAP)  2 Mitgliedsabzeichen, original?
 emaillierte Ausführung, undeutlich punziert,
an 31mm  langer Nadel, dazu Rohling,
Buntmetall, Hersteller M 1/72 (Fritz
Zimmermann Stuttgart)

40,00 €

1017

Goldenes Ehrenzeichen der NSDAP, sog.
"Goldenes Parteiabzeichen",
Sammleranfertigung  emailliert, rückseitig mit
Herstellerbezeichnung Deschler & Sohn
München 9 GES.GSCH., 5-stellige
Trägernummer 15135, D.31mm, an
senkrechter Nadel

50,00 €

1014

1015

1017

1018

Luxemburg - Volksdeutsche Bewegung-Luxemburg
( VDB ) Abzeichen, Sammleranfertigung Umschrift
"Heim ins Reich", emaillierte Ausführung, rs. bez.
RZM GES.GESCH., an Nadel

20,00 €

1019

Luftwaffe Beobachterabzeichen der Luftwaffe,
Sammleranfertigung Zink versilbert, tlw. berieben;
Herstellerbezeichnung "A" für Assmann,
Kugelscharnier

50,00 €

1020
Luftwaffe Frontflugspange für Aufklärer,
Sammleranfertigung Buntmetall, glatte Rückseite
ohne Hersteller 50,00 €
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1021

1021

3 Kriegsabzeichen, Kriegsmarine und
Luftwaffe, Sammleranfertigungen Zerstörer-
Kriegsabzeichen, Blockadebrecher und
Erdkampfabzeichen der Luftwaffe, jeweils mit
Herstellerbezeichnung

50,00 €

1022 Sturmabteilung (SA) Sportabzeichen,
Sammleranfertigung versilbert, B.12mm 10,00 €

1023

Heer Nahkampfspange in Silber,
Sammleranfertigung
Zink versilbert, Rückplatte magnetisch,
Messingnadel und -haken, rs. bezeichnet FEC.
W. E. PEEKHAUS BERLIN und F.L.L. für
Friedrich Linden, Lüdenscheid

50,00 €

1024
Heer Panzerkampfabzeichen,
Sammleranfertigung
 halbhohl, Zink versilbert, ohne Hersteller 50,00 €

1025
Heer Panzerkampfabzeichen, Friedrich Orth,
verm. Sammleranfertigung Zink, versilbert,
Hersteller "f.o." 50,00 €

1026
Wiederholungsabzeichen zum Eisernen Kreuz
2.Klasse, 2. Form, Sammleranfertigung
Buntmetall versilbert, 24x30mm, am Band 20,00 €

1027
SS-Ehrenring, Reproduktion verm. Silber,
zentraler Totenkopf und umlaufende Runen,
mit Widmungsinschrift, U.63 50,00 €

1028
SS-Ring, Sammleranfertigung Platte mit SS-
Runen, seitliche Hoheitsadler, Ringschiene
außen mit verschlagenem Silberstempel, U.68 50,00 €

1029

SS-Ehrenring, Sammleranfertigung, evtl. Silber
 Widmung "S.lb. H.Schulz 12.11.42
H.Himmler", U.65mm, in Schachtel mit
silberbedruckten Runen

100,00 €

1030

Militärischer Nachlass, u.a. Urkunde Infanterie-
Sturmabzeichen ausgestellt am 26. Januar
1940  in Magdeburg, 2. WK Teilnehmer von
1940 - 1943, Auszeichnungen: Infanterie-
Sturmabzeichen, Eisernes Kreuz 2. Klasse,
Verwundetenabzeichen; dazu
korrespondierend die Urkunden zum Eisernen
Kreuz 2. Klasse, Infanterie-Sturmabzeichen
und Verwundeten-Abzeichen in Silber,
Überlassungschreiben zum Infanterie-
Sturmabzeichen, div. Feldpostbriefe

80,00 €

1031

Urkunde zum Kriegsverdienstkreuz 2. Klasse
  ausgestellt am 1.9. 1943, Unterschrift
Generalmajor Felzmann, Kommandeur der
251.Infanterie-Division

20,00 €
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1032
Urkunde zum Kriegsverdienstkreuz 2. Klasse
  ausgestellt am 1.9. 1943 Der Befehlshaber
Krim, Unterschrift General der Infanterie 20,00 €

1033
Verleihungsurkunde Ehrenkreuz für
Kriegsteilnehmer  ausgestellt am 3.Mai 1935 in
Nossen, Randläsuren 20,00 €

1034

Heldentod-Urkunde für Feldwebel O.A.
 3. Kompanie Infanterie Regiment 9 vom
27.März 1943, Unterschrift Oberleutnant
Mercks Kompanie-Chef

20,00 €
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1035 1036 1037 1038

1035

Konvolut Ausweise und Schriftstücke, sog.
3.Reich, u.a. Soldbuch und Wehrpaß u.a.
verschiedene Inhaber, 6 x Arbeitsbuch,
NSDAP -Mitgliedskarte, Geburts- und
Sterbeurkunden, Entlassungsschein,
Trauschein usw.

50,00 €

1036

Heer Wehrpaß  ausgestellt am 13. Januar
1937  in Bochum, Auszeichnungen: Eisernes
Kreuz 2. Klasse, Frontkämpfer-Abzeichen mit
Schwertern

20,00 €

1037

2 Soldbücher, u.a. Soldbuch Kriegsmarine,
ausgestellt 1942 ab 1943 Gefreiter, ab 1944
Obergefreiter, Hoheitsadler entfernt; das 2.
Exemplar mit beschädigter Heftung, Seiten
lose

20,00 €

1038

Postkarte 1933 "Das Jahre der Deutschen
Freiheit - Adolf Hitler" s/w, rechts Porträt, links
Liedtext des SA-Kampfliedes "Siehst du im
Osten das Morgenrot?"

15,00 €

1039
Postkarte/ Ansichtskarte Adolf Hitler auf der
Echelsbacher Hochbrücke am 17.April 1936
 s/w, rückseitig bezeichnet 15,00 €

1040

2x Postkarte/ Ansichtskarte Adolf Hitler, s/w
AK Hitler mit der Jugend in den Bergen, s/w,
im Bild unten mittig bezeichnet, gelaufen; AK
"Eine stille Stunde im Berchtesgardner Land",
s/w, ungelaufen

15,00 €

1041

Postkarte/ Ansichtskarte Führer und
Reichskanzler Adolf Hitler, Benito Mussolini,
Pace Civilta Lavoro, Anno XVI ungelaufen,
Sonderstempel 1938, sehr guter Zustand

15,00 €

1042

Klapp-AK Historische Begegnung München
1938, Adolf Hitler, Reichsverweser Horthy,
Benito Mussolini
 s/w, ungelaufen, mit Sonderstempel 1938,
rücks. tintenfleckig, auf der Vorderseite kaum
störend

15,00 €

1043

4 x Propaganda-Postkarten/ Ansichtskarten
sog. 3. Reich, s/w und farbig  Erster
Spatenstich Autobahnbau, 23.09.1933, Adolf
Hitler, ungelaufen;  AK "Deutschland,
Deutschland über alles ! 30.1.1933" gelaufen,
AK "Wir danken unserem Führer", ungelaufen;
13.März 1938 Ein Volk, ein Reich, ein Führer",
ungelaufen

20,00 €

1044

4 x Propaganda-Postkarten/ Ansichtskarten ,
sog. 3.Reich Reichsverweser v. Horthy vom
Führer in Kiel empfangen, s/w, ungelaufen, AK
Pasewalk in Mecklenburg-Vorpommern, Hitlers
Lazarett 1918; Hitler, Portrait 1918 und 1932,
gelaufen; Postkarte mit gedruckter Briefmarke
Adolf Hitler, verm. Vordruck aus russischem
Gefangenenlager, ungelaufen; Führer und
Reichskanzler Adolf Hitler, Errungenschaften
1889-1939

30,00 €
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1045

1048

1046

32 s/w- Ansichtskarten Bauwerke des sog.
3. Reichs s/w, gt. gelaufen, u.a.Truppen-
Übungsplatz "Jüterborg"; Adolf-Hitler-Platz
in: Altdorf bei Nürnberg, Eger, Linz,
Nürnberg und Franzensbad, Reichskanzlei
in Berlin, Olympia-Stadion, Zeppelinfeld in
Nürnberg, Berchtesgarden, Berghof
Obersalzberg vor und nach der Zerstörung,
Haus der Deutschen Kunst, Königsplatz
München, Braunes Haus, usw.

60,00 €

1047
Korrespondenz-Sammlung, 2.Weltkrieg  21
Briefe im Kuvert, jeweils gelaufen, Zeitraum
1937-55 20,00 €

1048

6 Porträtkarten von Offizieren der SS
namentlich: Sepp Dietrich, Paul Hauser,
Joachim Peiper, Felix Steiner, Herbert Otto
Gille, Kurt Meyer, rückseitig mit Resten von
Fixierung, vorderseitig mit Lagerspuren,
15x10,5cm

30,00 €

1049

Erinnerungsalbum "Mein Arbeitsdienst" und
Brosche Frauenarbeitsdienst Reichsarbeit-
sdienstabteilung 4/142 Düben/Mulde
<Schlachtfeldgau> Arbeitsgau XIV Halle-
Merseburg, Album mit ca. 110 Fotos,
überwiegend Privataufnahmen, im Album
enthalten ist das Stoffärmelabzeichen,
sowie die Brosche in Bronze, die Rückseite
mit Nadel und eingeschlagener Trägern.

100,00 €

1050

großes Gruppenfoto vor der Kaserne ohne
Ortsangabe, ca. 100 Soldaten in
Wehrmachtsuniform in 9 Reihen hinterein-
ander, Maße: 17x23,5cm, verglast gerahmt

20,00 €

1051 Fotoalbum und lose Sammlung, II. WK u.a.
Frankreichfeldzug, ingesamt ca. 90 Fotogr. 100,00 €

1052 kleines Fotoalbum Hitlerjugend (HJ) 15
Fotos, Format überwiegend 6x9cm 20,00 €

1053

Seitengewehr VZ 24, Tschechoslowakei
Klinge bezeichnet CSZ und undeutlich
sowie 26, Stahlscheide schwarz lackiert,
nicht original, Ges.-L.45,6cm, Laufring und
Griff verbogen

30,00 €

1054

Machetenbajonett Mod. 1941, Spanien
einschneidige Stahlklinge "bolo", bezeichnet
NF unter Krone für Fabrico National des
Armas de Toledo, Kunststoffgriffschalen,
schwarz lackierte Stahlscheide, Ges.-
L.40cm

30,00 €

1055
Seitengewehr VZ 24 ohne Laufring Klinge
bezeichnet CSZ über T und C Löwe 26,
Stahlscheide nachlackiert, Ges.-L.44,8cm 40,00 €

1049

1050

1051

1052

1053

10541055

1045

2 x Propaganda-Postkarten/ Ansichtskarten,
farbig AK "Die Polizei im Fronteinsatz SS",
farbig; AK "Marine-Ehrenmal Labboe.
Weihehalle", beide gelaufen

15,00 €

1046
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1056

Bajonett mit Sägerücken Modell 1914, Schweiz
 Klinge Waffenfabrik Neuhausen, nummerierte
schwarz lackierte Scheide, brauner Koppelschuh,
Ges.-L.64cm

80,00 €

1057

Bajonett M96 für Mauser-Gewehr, Schweden,
Anfang 20. Jh doppelseitig gekehlte Klinge, auf
der Fehlschärfe der Hersteller "EJ AB"
(Eskilstuna Jernmanufactur AB), Stahlscheide,
Leder-Koppelschuh, L. 34 cm

30,00 €

1058

Deutsches Roten Kreuzes (DRK) Hauer für
Mannschaften und Unterführer  Klinge
gestempelt (ges. geschützt), vernickelter Griff mit
gewaffelter Griffschale vorn und hinten glatt,
entnazifiziert, schwarze Stahlscheide,
unvollständig, insgesamt starke Altersspuren

200,00 €

1059

Extra-Seitengewehr KS98 des Deutschen Roten
Kreuzes DRK mit Klingenätzung vernickelte
Klinge mit Marke des Herstellers Carl Julius
Krebs und einseitiger Klingenätzung "Zur
Erinnerung an meine Dienstzeit", schwarze
Stahlscheide, komplett mit Koppelschuh,
Altersspuren

200,00 €

1060
Bajonett / Seitengewehr M 95 Österreich Klinge
und Stahlscheide bezeichnet OEWG, Knauf mit
Bohrung für Portepee-Bügel 30,00 €

1061

Wehrmacht/ Heer Dolch für Offiziere, vollständig
mit Gehänge und Portepee Klinge mit
Herstellerbezeichnung "Alcosa Solingen" für
Alexander Coppel Solingen, Ausführung mit
weissem Griff und Neusilberbeschlägen, guter
Zustand

280,00 €

1062

Wehrmacht / Heer  Extra Seitengewehr für
Gebirgsjäger und Jäger  Klinge mit
Herstellerbezeichnung "Tiger Solingen", Klingen-
L.2,7cm, Hirschhorn-Griffschalen mit
eingelegtem Emblem, schwarz lackierte
Stahlscheide, mit braunem Lederschuh, guter
Zustand mit Altersspuren

100,00 €

1063

Seitengewehr 84/98 mit Bakelitgriff  Klinge
bezeichnet "E.u.F. Hörster", Klinge und Scheide
nummerngleich, mit Koppelschuh in schwarzem
Leder, dieser gestempelt "Sattlerei Detring
1899", Ges.-L.40cm

60,00 €

1064

Seitengewehr 84/98 mit Bakelitgriff  Klinge
bezeichnet "ab" für Mundlos Magdeburg, Griff
rostnarbig, Klinge gekürzt und angeschliffen, mit
Koppelschuh in braunem Leder

40,00 €

1065

Seitengewehr 84/98 mit Bakelitgriff , gereinigter
Fundzustand Klinge bezeichnet "ab44" für
Mundlos Magdeburg, Scheide und Klinge
nummerngleich, Griff stärker korrodiert, Klinge in
sehr guter Erhaltung

40,00 €

1066

Extra-Seitengewehr 98vernickelte
Feinzinkausführung, Klinge ohne Hersteller,
Spitze weggeschliffen, schwarz lackierte
Stahlscheide, Ges.-L.39,5cm

50,00 €
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1067

Extra-Seitengewehr 98, ohne Scheide
vernickelte Feinzinkausführung, Klinge
bezeichnet E.u.F. Hörster, Griffschalen ersetzt,
ohne Scheide, Ges.-L.31,5cm

30,00 €

1068

Grabendolch aus 84/98 Klinge bezeichnet
Gottlieb Hammesfahr Solingen. Foche,
Griffschalen ersetzt, Drücker verschweißt,
Scheide und Klinge gekürzt, Ges.-L.32cm

30,00 €

1069
Grabendolch/ Kampfmesser mit braunen
Holzgriffschalen einschneidige Klinge, braune
Holzgriffschalen vernietet, Ges.-L.28,3cm 80,00 €

1070
Grabendolch mit schwarzen Holzgriffschalen
 einschneidige Klinge, schwarze
Holzgriffschalen vernietet, Ges.-L.27,3cm 80,00 €

1071

Grabendolch aus Extra-Seitengewehr 98
Klinge unbezeichnet , gewaffelte Griffschalen,
Knauf beschliffen, Drücker verschweißt,
Scheide gekürzt und beidseitig geschliffen,
Stahlscheide mit Ledertrageriemen,
Fixierschlaufe fehlt, Ges.-L.26,3cm

80,00 €

1072

Grabendolch mit Hirschhorngriff aus SA-
Dienstdolch
 zweischneidige Klinge, Parierstange mit
Gruppenstempel Mi für Mitte,  Lederscheide
mit unterem Scheidebeschlag, Ges.-L.28cm

80,00 €

1073

Hitlerjugend (HJ) Fahrtenmesser mit
Klingendevise
 Klinge rückseitig mit Herstellerbezeichnung
"Carl Eickhorn Solingen Ges. Geschützt",
geätzte Devise, vernickeltes Stahlgefäß,
gewaffelte Griffschale mit beweglichem HJ-
Emblem, schwarze Scheide mit Resten von
Originallack, Trageschlaufe alt repariert, Klinge
angeschliffen

180,00 €

1074

Extra-Seitengewehr KS98 der Luftwaffe mit
Klingenätzung vernickelte Klinge mit
Herstellerbezeichnung "P S Solingen" (Paul
Seilheimer Solingen) und einseitiger
Klingenätzung "Zur Erinnerung an meine
Dienstzeit", komplett mit schwarzer
Seitengewehrtragetasche, Altersspuren

200,00 €

1075

Luftwaffe Dolch für Offiziere Klinge mit
Herstellerbezeichnung "WKC" für Weyersberg,
Kirschbaum &Cie., orangefarbener Griff mit
originaler Wicklung, Aluminiumparierstange
und -knauf, Zierniet am Knauf beschädigt,
versilberte Stahlscheide mit
Aluminiumbeschlägen, guter Zustand

260,00 €
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1076   zurückgezogen 200,00 €

1077

Kriegsmarine (1935-45) Offiziersäbel M 1923
 geätzte Steckrückenklinge mit maritimen
Motiven, Herstellerbezeichnung E.& F. Hörster
Solingen, Messinggriff mit scharniertem
Stichblatt, Griff mit weißer Rochenhaut und
dreifacher Drahtwicklung, Stichblatt und
Schlepper gestempelt WaA 103 und RZM im
Kreis, Klingen-L.78cm, Ges.-L.92cm

1.200,00 €

1078

Reichsarbeitsdienst (RAD) Hauer für
Mannschaften und Unterführer, personalisiert
vernickelte Klinge mit Herstellerzeichen von
"Ed. Wüsthof Solingen", L.24,7cm, vernickeltes
Messinggefäß, Griffring mit Namenszug
"Bergelt",  verschraubte Hirschhorngriffschale,
die Scheide nachlackiert, die
Scheidenbeschläge rostnarbig und gereinigt,
stärkere Alters- und Gebrauchsspuren

280,00 €

1079

Reichsarbeitsdienst (RAD) Hauer für
Mannschaften und Unterführer Klinge mit
Herstellerbezeichnung "Gottlieb Hammersfahr
Solingen", L.24,7cm, versilbertes Nickelgefäß
mit verschraubten Hirschhorngriffschalen,
zeitgenössisch schwarz nachlackierte
Scheide, versilberte Beschläge, getragenes
Stück mit Altersspuren, Gehänge rückseitig
geprägt "Otto Sindel Berlin 1938 RAJD", gute
Erhaltung mit Altersspuren

480,00 €

1080

Reichsarbeitsdienst (RAD) Hauer für
Mannschaften und Unterführer Klinge mit
Herstellerbezeichnung "Carl Eickhorn
Solingen", L.24,7cm, vernickeltes Eisengefäß
mit verschraubten Hirschhorngriffschalen,
schwarz lackierte Scheide, vernickelte
Beschläge, getragenes Stück mit Altersspuren,
gute Erhaltung mit Altersspuren

400,00 €

1081

Sturmabteilung (SA) Dienstdolch M33Klinge
mit geätzter Devise und Herstellerbezeichnung
" KWICK Carl Zander Solingen", gereinigte
Rostnarben und an der Spitze schartig,
Holzgriff mit original eingesetzten Emblemen,
Nickelbeschläge, das Parierstück mit "NS" für
SA-Gruppe Niedersachsen,, Ges.-L.37cm, die
Scheide stärker rostnarbig, getragener Dolch
mit starken Alterspuren

280,00 €

1077

1079
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1082

Ehrendegen für Führer der SS, Teiloriginal  vernickelte
Klinge mit beidseitiger Klingenätzung, auf der
Vorderseite "Meine Ehre heißt Treue!" mit
Eichenlaubdekor, rs. "H. Himmler Reichsführer-SS"
mit Eichenlaubdekor, Herstellerbezeichnung,
vernickeltes Gefäß, geschwärzter Holzgriff mit
Aluminiumdrahtwicklung und Eichenlaub aus Eisen,
eingesetztes Messingemblem (verm. nachträglich),
schwarz lackierte Scheide mit Scheidenbeschläge aus
Eisen, vernickelt, Mundblech und Griffbügel mit SS-
Runen im Oktogon gestempelt, Ges.-L. 90cm

500,00 €
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1083 Heer Portepee für Unteroffiziere Länge ca. 43
cm, getragen, guter bis sehr guter Zustand 30,00 €

1084

Schutzstaffel (SS) Dienstdolch,
Sammleranfertigungsaubere Klinge mit
Herstellercode "RZM M7/37 RZM 1051/39
SS", Knauf- und Parierstück aus
Nickellegierung, schwarzes Griffstück, schwarz
lackierte Scheide mit Nickelbeschlägen,
komplett mit Steilgehänge, getragen mit
leichten Alterspuren. Zustand 2

200,00 €

1085

Polizei-Seitengewehr mit Hirschgriffschalen,
Reproduktion originale Klinge bezeichnet Emil
Voos Solingen, Messinggefäß mit Adlerkopf
und Hirschhorngriffschalen, zeitgenössische
Lederscheide mit Messingbeschlägen,
nummerngleich gestempelt

50,00 €

1086

Technische Nothilfe (TENO) Hauer für
Unterführer, Reproduktion Klinge mit geätzter
Marke, Griff aus Aluminium mit
Kunststoffgriffschalen, schwarz lackierte
Scheide mit Aluminiumbeschlägen,
Koppelschuh aus schwarzem Leder mit
geprägtem Stempel

50,00 €

1087

Lothar Hartung, Verleihungs-Urkunden des
3.Reiches
 Verlag: Infora Research Est. Fürstentum
Liechtenstein, 159 S.

10,00 €

1088
André Hüsken, Katalog der Blankwaffen des
Deutschen Reiches 1933-45 Druck: H.M.
Hauschild GmbH, Bremen 1995, 312S. 20,00 €

1089

André Hüsken, Katalog der Abzeichen
deutscher Organisationen 1871-1945 Druck:
H.M. Hauschild GmbH, Bremen 2010, 5.
Auflage, 611 S.

35,00 €

1090

Detlev Niemann, Bewertungs-Katalog
Deutschland 1871-1945 Bd.3 Orden,
Ehrenzeichen, Verleihungsurkunden,
Miniaturen und Etuis - Die dritte, ergänzte und
überarbeitete Auflage, Niemann Verlag
Hamburg, 2008. Hardcover, Großformat 21,5 x
30 cm, 980 Seiten, über 3000 s/w-Fotos,
deutscher, englischer und russischer Text,
Preisangaben in EURO und US-Dollar

40,00 €

1091
Brian L. Davis, Uniformen und Abzeichen des
Deutschen Heers 1933-1945 Motorbuchverlag
Stuttgart 1973, 234 S. 15,00 €

1092

Stephen Thomas Previtera - The Iron Time - A
History of the Iron Cross Verlag Winidore
Press., Inc., 2000, 1.Auflage, 457 S., vom
Autor signiert

100,00 €

1093

Michael F. Tucker u. Stephen Thomas
Previtera, German Combat Badges of the
Reich Heer & Kriegsmarine Vol.1, Verlag:
Winidore Press, Richmond 2002, 447S.

100,00 €

1094
Stephen Thomas Previtera, Flight Clasps of
the Luftwaffe Frontflugspangen, Verlag:
Winidore Press, Richmond 2009, 248 S. 100,00 €

1095

Adolf Hitler, Mein Kampf, Hochzeitsausgabe
der Stadt Staßfurt, 1937 Zwei Bände in einem
Band, Zentralverlag der NSDAP., Frz. Eher
Nachf., München 246./247. Auflage,
Halblederausgabe mit goldgeprägtem Titel,
Goldkopfschnitt, im Schuber, sehr guter
Zustand

160,00 €
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1096 1096-1

1096

Schlachten des Weltkrieges Bd. 1- 34 in
Einzeldarstellungen bearbeitet und
herausgegeben im Auftrage des Reichsarch.
Oldenburg i.D./Berlin, ab 1925, es fehlen die
Bände 5, 11, 20, 21, 26, mit Lagerspuren

100,00 €

1097

Hitler wie Du ihn nicht kennst. Peemüller, H.H.,
Verlag Berg & Otto, Hamburg  kleine Original-
Broschüre mit 8 n.n. Blättern mit einigen
schwarz-weißen Abbildungen, 14,5 x 11 cm,
wohl um 1935 herum erschienen, unberührt

50,00 €

1098

Konvolut Propaganda-Schriftstücke N.S.D.A.P.
Ortsgruppe Bismarck, Mahnruf an die
Parteigenossen; Wahlpropaganda; Dich ruft
Deutschland, Wahlpropaganda Wahlkreis XVI
Süd Hannover -Braunschweig,
Zeitungsausschnitte- bzw. beilagen

20,00 €

1099

Heinz Franke, Gegen das System der ewigen
Zwietracht Verlag Frz. Eher Nachf. GmbH. /
München, 1932, 12x16cm, 14 S., Broschüre
der NSDAP zur Reichspräsidentenwahl vom
13.3.1932, unaufgeschnitten + ungeklammert,
Druckerei-halbfertig

20,00 €

1100

Alfred Rosenberg, Der entscheidende
Weltkampf Rede des Reichsleiters Alfred
Rosenberg auf dem Parteikongress in
Nürnberg 1936, Alfred Rosenberg Verlag:
München, Druck von Münchner
Buchgewerbehaus M. Müller & Sohn K,
Erschienen 1937, ohne Verlagseinband, 14, 5
x 21 cm), 15 Seiten

20,00 €

1101

5 x Literatur, sog. 3.Reich, u.a. Propaganda-
Literatur Die Wehrmacht 1940, Hrsg.
Oberkommando der Wehrmacht, Verlag der
Wehrmacht Berlin; Ewiges Deutschland, Hrsg.
Winterhilfswerk des Deutschen Volkes, Verlag
Georg Westermann, 1939; J.Goebbels: Kampf
um Berlin, Zentralverlag der NSDAP, Franz
Eher Nachf., München; Richard Krüger:
Amtliches Unterrichtsbuch über erste Hilfe,
Hrsg. Deutsches Rotes Kreuz, Druck: Dietrich
& Hermann, Duisburg 1939; Das Deutsche
Hausbuch, hrsg. in Verbindung mit dem
Winterhilfswerk des Deutschen Volkes vom
Hauptkulturamt in der
Reichspropagandaleitung der NSDAP,
Zentralverlag der NSDAP, Franz Eher Nachf.
1943, mit Widmung eines Oberleutnants und
Batterieführers, Kriegsweihnachten 1943;
insgesamt mit Alters-und Gebrauchsspuren

40,00 €

1102

2 Ausgaben "Kunst dem Volk" Monatsschrift
für Bildende und Darstellende Kunst,
Architektur und Kunsthandwerk: 13.Jahrgang,
Folge 4, April 1941, Sonderheft;  12. Jahrgang,
Folge 8, August 1941, Sonderheft, stärkere
Alters- und Gebrauchsspuren

20,00 €
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1103

Heinrich Hoffmann: Berlin. Erschienen anlässlich der
XI. Olympischen Spiele 1936 in Berlin Verlag: Berlin,
Verlag Heinrich Hoffmann 1936, 120 Seiten mit
zahlreichen Abbildungen, farbig illustrierter Karton-
Einband mit stärkeren Gebrauchsspuren, einige
Seiten geknickt, eine gerissen

20,00 €

1103



1104
Bronzemedaille, 1932 (v.Lauer), Kampf-
Schatz-Spende für die NSDAP zur
Reichstagswahl  35,4mm, Gew.21,41g, vz 40,00 €

1105

2x Wahlmarke der NSDAP am 14. September
1930; Wahlpropaganda Aluminium, "Adolf
Hitler der Führer aus der Not - Wählt am
14.September 1930 Liste 9 -
Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei
", D.30,6mm, ss und ss-vz

30,00 €

1106
Bronzemedaille "Reichskanzler Adolf Hitler
30.Jan.1933"- "Aufbruch der Nation 21.März
1933"  versilbert, D.33,9mm, Gew.19,35g, ss 60,00 €

1107

Silbermedaille 1933 (O.Glöckner)
Machtergreifung Hitlers "Unser die Zukunft", im
Originaletui (Magdeburg) Randschrift:
"PREUSS.STAATSMÜNZE SILBER 900
FEIN", D.36,1mm, Gew.21,91g, Etui-
Innendeckel mit Aufdruck "Für treue
Pflichterfüllung im Beruf Januar 1934,
FAHLBERG-LIST.Act.-Ges. -Chemische
Fabriken- Magdeburg Südost"; vz

120,00 €

1108

Bronzmedaille 1933 (O.Glöckner)
Machtergreifung Hitlers "Unser die Zukunft"
 Randschrift: "BAYER.HAUPTMÜNZAMT",
D.36,1mm, Gew.22,08g; ss

40,00 €

1109

Silbermedaille 1933 (v.F.Beyer) a.
Ministerpräsident Herm. Göring "Unser Ziel
heißt Deutschland"
 Randschrift "PREUSS.STAATSMUENZE
FEINSILBER", D.36,2mm, Gew.24,81g, vz

150,00 €

1110

Bronzemedaille, 1933, Hindenburg - Hitler "Für
ein freies geeintes und stolzes Deutschland
Hitler", im Etui  D.36mm, Gew.16,9g, im Etui,
vz

40,00 €

1111
Bronzemedaille, 1933, Hindenburg - Hitler "Für
ein freies geeintes und stolzes Deutschland
Hitler" D.36mm, Gew.18,21g, ss-vz 30,00 €

1112

Bronzemedaille mit Öse, 1933, Hindenburg -
Hitler "Für ein freies geeintes und stolzes
Deutschland Hitler"
 D.30mm, Gew.11,77g, ss-vz

30,00 €

1113

Erinnerungs-Gedenkmünze "Einweihung der
Ehrenhalle der Nationalsozialisten"  in
Buchholz, 1934, Bronze/versilbert
  D.35,5mm, Gew.15,7g, ss-vz

40,00 €

1114

Eisen-Medaille zum 50.Geburtstag v.Adolf
Hitler - gestiftet von der Stadt Braunau, 1939,
Sammleranfertigung  D.35,7mm, Gew.20,77g,
ss, Datum bezieht sich nicht auf das
Herstellungsdatum

20,00 €

1115

Silbermedaille, 1936 (K.Roth) XI. Olympische
Spiele zu Berlin - Offizielle
Erinnerungsmedaille Randschrift: "BAYER.
HAUPTMÜNZAMT FEINSILBER", D.36,7mm,
Gew.21,82g, ss-vz

40,00 €

1116

Bronzemedaille, 1936 (K.Roth) XI. Olympische
Spiele zu Berlin - Offizielle
Erinnerungsmedaille, im Originaletui
 Randschrift:  "BAYER. HAUPTMÜNZAMT",
D.36,7mm, Gew.21,52g, ss-vz

30,00 €
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1117

Bronzemedaille (B.Bleeke), Erich Ludendorff,
1865-1937 "Dem Feldherrn zum Gedenken", im
Etui  Randschrift "HAUPTMÜNZE WIEN", 36mm,
Gew.18,73g, ss-vz

40,00 €

1118

Silbermedaille 1938 (v.F.Beyer), Reichskanzler
Adolf Hitler - Ein Volk - Ein Reich - Ein Führer
auf die Machtergreifung Hitlers, Randschrift "835
PRÄ.MÜNZE BERLIN", D.36,4mm, Gew.24,83g,
vz

150,00 €

1119

Silbermedaille, 1938 (Hanisch-Concée), Auf das
Großdeutsche Reich u.den Anschluss von
Österreich, Original-Etui Randschrift:
"HAUPTMÜNZAMT WIEN, A (im Kreis) 835",
D.36,1mm, Gew.21,26g, mattiert, vz

100,00 €

1120

Silbermedaille, 1938 (Hanisch-Concée), Auf das
Großdeutsche Reich u. den Anschluss von
Österreich
 Randschrift: "HAUPTMÜNZAMT WIEN, A (im
Kreis) 835", D.36,1mm, Gew.21,26g, ss-vz

60,00 €

1121

3 Reichskreditkassenmünzen 1940 (2* 10 Pf, 1*
5 Pf) und Münze, Nationalsozialismus Wien  "Ein
Volk 1 Reich" 3 Reichskreditkassen-münzen, alle
Prägestätte A, ss-vz; Nationalsozialismus-Münze
"DEUTSCHE WOLLEN WIR BLEIBEN WIE IHR
GEWESEN", s

50,00 €

1122

3 Münzen, Ghetto Litzmannstadt, 5, 10 und 20
Mark, Polen, 1943 Aluminium, vz; in dem Ghetto
Litzmannstadt in Polen wurde die Reichsmark
durch eine eigene Währung ersetzt. Die
Verwendung anderer Währungen im Ghetto
wurde mit dem Tod bestraft.

100,00 €

1123

2* Medaillen, Adolf Hitler, Sammleranfertigungen
1* Adolf Hitler 1889, Dt.Reich 1938, vermutlich
Silbermedaille in Form einer 2-Reichsmark-
Münze, ohne Wertangabe, D.25mm;  1* Adolf
Hitler, 1889-1945, Ein Volk - Ein Reich - Ein
Führer, Messing versilbert, D.35,3mm; Datum
bezieht sich nicht auf das Herstellungsdatum, ss

20,00 €

1124

5 RM 1935, Adolf Hitler, Sammleranfertigung
 wohl Nickel, keine Umlaufmünze, Datum „1935“
bezieht sich nicht auf das Herstellungsdatum,
D.3,5cm, vz

20,00 €

1125
Bronzemedaille "HITLERS DANK", Gau Halle -
Merseburg, Winterhilfswerk 1933/34 D.35,5mm,
Gew.17,14g, ss-vz 40,00 €

1126

Weißmetall-Abzeichen, Gau Süd-Hannover /
Braunschweig, Paulmann & Crone, Lüdenscheid
 "HITLER'S DANK FÜR DEN DIENST AM
VOLKE", rückseitig Herstellerbezeichnung und
Nadel, D.35,7mm, ss-vz

40,00 €

1127
Reichsarbeitsdienst (RAD)  Koppelschloss
 Aluminium geprägt mit aufgeklammertem
Medaillon 40,00 €

1128 Bootsmannpfeife, Marine Messing
vernickelt,L.12,3cm 15,00 €
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1129
Wehrmacht Dienstglas 6x30, Leitz Wetzlar
Optik sauber, ohne Strichplatte, Okularschutz
fehlt, mit Trageriemen 60,00 €

1130
Luftwaffe Brustadler für Offiziere Adler 2.
Modell, Metallfaden-handgestickte
Ausführung, dazu Nachfertigung 30,00 €

1131
Schnapsbecher "Preisschiessen Stab I.AK
1937" 800er Silber, konische Wandung mit
schauseitiger Gravur, H.4,5cm 15,00 €

1132

Silberner Untersetzer mit Gravur Gebrüder
Deyhle, 835er Silber, im Spiegel gravierter
Luftwaffenadler und Schriftzug L.Kdo. 2,
D.16cm

40,00 €

1133

Eisenplakette Adolf Hitler, Nachguss signiert
W.Wolff 1933, Porträt n.l., Text: "Ich glaube an
Deutschland ...", RS: ges.gesch., mit
Aufhängevorrichtung, 210x310mm

50,00 €

1134

Emailleschild, Hygieneanweisung der SS-
Feldgendarmerie, verm. Nachkriegsfertigung
 leicht konvexes Schild, am Rand mit einigen
Roststellen, sowie kleineren Beschädigungen,
ohne Hersteller-Markierung, 40cm x 17.5cm

50,00 €

1135

Nationalsozialistische Deutsche Arbeiterpartei
(NSDAP), kleines Propagandaschild, nicht
original  schwarz-weiß-rot emaillierte
Wandtafel mit roter Hakenkreuzfahne und
schwarzem Pfahl auf weißem Feld und dem
Schriftzug "Mit Uns", oben mit
Herstellerangabe "C.R. Dold" aus Offenburg,
unten in großen schwarzen Buchstaben
"Deutscher Plakatverlag, Hamburg" und
"Ges.Gesch", 6x4cm

20,00 €

1136 Dolchgehänge, Neuananfertigung vernickelter
Haken, bez. A, genieteter Lederriemen 20,00 €

1137
NSKK Sternfahrt Breslau /Breslau-Schild,
Sammleranfertigung Buntmetall, hohl geprägt,
mit Filz beklebt, H.9cm 15,00 €

1138

3 farbige Drucke nach Gemälden des sog. 3.
Reichs Alter unbekannt, 2 x Adolf Hitler nach
Gemälden von Franz Triebsch  und Heinrich
Knirr, "Nach dem Kampf" von Ernst
Kretschmann, Blattmaße, jeweils ca.44x31cm

100,00 €

1139              zurückgezogen

1140

Ehrengeschenk für 25jährige Dienstzeit für
Offiziere der NVA Ehrendolch mit
Lorbeerzweig und 5 aufgelegten weißen
Steinen, vergoldet, Etui mit Klarsichtdeckel,
textilbespannte Verleihungskassette, diese
fleckig

40,00 €
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1141

NVA Dolch für Offiziere blanke Klinge mit
eingeschlagener Nummer "37274" und
Herstellerlogo Mühlenhausen, Kunststoffgriff,
verchromte Beschläge, brünierter
Scheidenkorpus

80,00 €

1142

Mehrzweckbajonett M 74, DDR
 Stahlklinge mit Sägerücken, Scheide in
Kombination als Draht- bzw. Kabelschere zu
verwenden, Scheide nummeriert 5998,
Bakelitgriff, Ges.-L.ca.33cm, Gebrauchsspuren

40,00 €

1143

Bajonett  M 47, DDR vermutlich
weichverchromte Klinge, brünierter Stahlgriff
mit Bakelitgriffschalen, Stahlscheide mit
textiler Trageschlaufe, Ges.-L.32,5cm

40,00 €

1144

Wandteppich "Karl Marx", DDR, 1980er Jahre
 vermutlich Ehren-Geschenk der SED, Wolle,
an den Kanten mit Altersspuren , Maße: 124 x
92cm, Reinigung empfohlen

80,00 €

1145

Plakat "Sparen hilft aufbauen"  Plakat zum
Aufbau-Spar-Programm in der DDR, um 1957,
mehrfach gefalzt und rissig, lose auf Karton,
eingeschweißt, 83x58,5cm

50,00 €

1146

NVA Feldbesteck und sog. Göffel
Feldbesteck, insgesamt 5 Einzelteile, der
Löffel fehlt, 2 Teile zusätzliche mit Jahreszahl
1964; Göffel aus Aluminiumguss mit
Herstellerbezeichnung S&HL, evtl. Wehrmacht

15,00 €

1147

2 Fahnenspitzen, FDGB und SED
Aluminiumguss, einmal mit Logo der
Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands
(sozialistischer Händedruck auf der Fahne)
und einmal Logo des FDGB, H.16,5, Innen-
D.22mm

30,00 €

1148

Polen Virtuti militari mit Verleihungsurkunde
 Verleihung 1972, im Verleihungsetui, dazu
Ehem.-Kriegsgefangenen-Ausweis und
Erkennungsmarke, übereinstimmend

50,00 €

1149
Polen Offiziersstiefel
 keine Markierung, mit massiven
Stiefelstreckern aus Holz, Sohlenlänge 28cm 50,00 €

1150

Tagebuch mit Skizzen aus
Kriegsgefangenenlager, darunter Oflag (XC in
Lübeck-Vorwerk) um 1939 bis 1944,
handschriftliche Eintragungen auf Polnisch,
illustriert mit detailreichen Skizzen, enthält
diverse Namenslisten und Unterschriften,
darunter laut Einlieferer auch die von Stalins
Sohn, Yakov Dzhugashvili, der ebenfalls in
Oflag inhaftiert war (siehe Foto)

100,00 €
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1151

Bajonett Cetme M 1969, Spanien brünierte
einschneidige Klinge "bolo", schwarze
Kunststoffgriffschalen, Kunststoffscheide mit
Metallmundstück, Ges.-L.35,5cm

30,00 €

1152
Vereinigte Staaten Purple Heart, im Etui,
komplett vollständige Garnitur, emailliert und
vergoldet, am Band 20,00 €

1153
US-Schießabzeichen 1/20 Unze Silver filled,
Herstellerbezeichnung Vanguard V-21,
beschädigt 15,00 €

1154 Krawatten-Nadel "Florett", 800er Silber
1.Hälfte 20. Jh., rs. punziert, L.61mm 15,00 €

1151

1152 1153

1144

Nr.  Zuschlag 171      320,00 € 236      100,00 € 314        15,00 €

1        30,00 € 38        35,00 € 78        60,00 € 172        60,00 € 237        45,00 € 315        15,00 €

3        85,00 € 39        25,00 € 79        60,00 € 174      260,00 € 239        30,00 € 317        35,00 €

5        60,00 € 40        35,00 € 82      550,00 € 177      340,00 € 241      180,00 € 318        70,00 €

6      160,00 € 41        25,00 € 91      190,00 € 178      140,00 € 243        80,00 € 319        25,00 €

7      120,00 € 42        50,00 € 93      190,00 € 180        45,00 € 251      500,00 € 320        35,00 €

8        95,00 € 43        80,00 € 95      280,00 € 194      300,00 € 252      500,00 € 321        30,00 €

9        40,00 € 46        45,00 € 96      260,00 € 196      320,00 € 255      340,00 € 322        40,00 €

10        55,00 € 47        20,00 € 103        60,00 € 200        60,00 € 256      110,00 € 323        25,00 €

11        60,00 € 48        45,00 € 109      140,00 € 201        50,00 € 258        35,00 € 325        30,00 €

13        25,00 € 49        30,00 € 110      290,00 € 203   2.800,00 € 259        25,00 € 326        20,00 €

14        25,00 € 50        30,00 € 111      420,00 € 204      240,00 € 263        30,00 € 327        30,00 €

15        25,00 € 51      120,00 € 113      140,00 € 206   1.200,00 € 266        15,00 € 328        20,00 €

16        20,00 € 53      140,00 € 114        90,00 € 207      200,00 € 272      120,00 € 329        15,00 €

17        70,00 € 54      130,00 € 116        65,00 € 208      420,00 € 275      150,00 € 330        10,00 €

18        50,00 € 55        70,00 € 118        85,00 € 210      250,00 € 278        80,00 € 331        20,00 €

19        45,00 € 56      380,00 € 123      170,00 € 211        60,00 € 279        15,00 € 332        50,00 €

21        35,00 € 57        65,00 € 126      300,00 € 212        30,00 € 283        30,00 € 333        30,00 €

22        60,00 € 58      170,00 € 129      240,00 € 213      150,00 € 284        80,00 € 334        70,00 €

23        25,00 € 59      220,00 € 132        80,00 € 214        40,00 € 287      260,00 € 335        40,00 €

24        25,00 € 60        45,00 € 133        90,00 € 215      150,00 € 288   2.000,00 € 337        65,00 €

25        40,00 € 61      280,00 € 135      130,00 € 216      220,00 € 289      340,00 € 338        35,00 €

26        15,00 € 64        80,00 € 141      140,00 € 217      150,00 € 290        20,00 € 339        40,00 €

27        60,00 € 65        50,00 € 143        50,00 € 218      160,00 € 291        25,00 € 340        35,00 €

29      220,00 € 66        60,00 € 144      140,00 € 219        50,00 € 302        30,00 € 341        25,00 €

30        20,00 € 67        75,00 € 145      240,00 € 220        40,00 € 303        60,00 € 342        55,00 €

31        50,00 € 68      110,00 € 149      190,00 € 221        45,00 € 305        30,00 € 343        40,00 €

32        25,00 € 71      190,00 € 154        35,00 € 225        20,00 € 306        30,00 € 344        55,00 €

33        20,00 € 72        90,00 € 160        80,00 € 229        25,00 € 307        15,00 € 345        60,00 €

34        75,00 € 73      120,00 € 161      340,00 € 230        20,00 € 309        40,00 € 346      120,00 €

35        15,00 € 74      190,00 € 163      150,00 € 233      100,00 € 311        40,00 € 347      120,00 €

36        50,00 € 75      110,00 € 164        25,00 € 234        80,00 € 312        30,00 € 348        35,00 €

37        15,00 € 77   3.600,00 € 167        50,00 € 235        50,00 € 313        60,00 € 349        65,00 €
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350        15,00 € 703        15,00 € 829        75,00 € 966        25,00 €

351      500,00 € 461        65,00 € 571        25,00 € 704      110,00 € 830      140,00 € 967        25,00 €

353      150,00 € 462        35,00 € 572        30,00 € 706        20,00 € 832        30,00 € 969      150,00 €

354      340,00 € 463        35,00 € 574      190,00 € 709        20,00 € 834      260,00 € 970      280,00 €

356      160,00 € 464      400,00 € 576        20,00 € 710      100,00 € 835        40,00 € 971        35,00 €

357      780,00 € 465        65,00 € 577        50,00 € 713        30,00 € 839      190,00 € 973      130,00 €

358      460,00 € 466        25,00 € 579      220,00 € 717        25,00 € 840        30,00 € 974      240,00 €

359        80,00 € 468      340,00 € 582        40,00 € 718        25,00 € 843        55,00 € 976        40,00 €

360      130,00 € 469      440,00 € 584        15,00 € 719        15,00 € 844        50,00 € 977        80,00 €

361      110,00 € 470        55,00 € 588        25,00 € 723        15,00 € 845        20,00 € 979        30,00 €

362      260,00 € 475      360,00 € 592      100,00 € 725        85,00 € 847        20,00 € 980      160,00 €

363        60,00 € 476        35,00 € 595        50,00 € 726        50,00 € 851        55,00 € 986        85,00 €

365        40,00 € 478      220,00 € 603      400,00 € 728      100,00 € 852      120,00 € 988        35,00 €

370        40,00 € 479        30,00 € 604        40,00 € 744        65,00 € 853        35,00 € 989        65,00 €

371        65,00 € 480        30,00 € 611      120,00 € 745        35,00 € 854        30,00 € 990      300,00 €

374        70,00 € 481        30,00 € 615      140,00 € 746      140,00 € 855        50,00 € 991        60,00 €

375      100,00 € 482      200,00 € 617        25,00 € 751        85,00 € 856      130,00 € 994        20,00 €

376        30,00 € 483        85,00 € 618        25,00 € 753      280,00 € 857        75,00 € 995      170,00 €

377        20,00 € 484      150,00 € 624        80,00 € 754      120,00 € 858      190,00 € 996        90,00 €

378        25,00 € 485        15,00 € 626        70,00 € 756        90,00 € 873        65,00 € 1000        25,00 €

379        25,00 € 486        10,00 € 627      110,00 € 759      140,00 € 876        25,00 € 1003        50,00 €

381      120,00 € 487        35,00 € 628      150,00 € 760      120,00 € 877        45,00 € 1008        50,00 €

382        35,00 € 488      100,00 € 629      100,00 € 761        20,00 € 879        30,00 € 1009        90,00 €

387        20,00 € 489        20,00 € 630        20,00 € 762        15,00 € 884      110,00 € 1014      220,00 €

388        25,00 € 494        20,00 € 632        50,00 € 766        50,00 € 885      170,00 € 1016        85,00 €

390        55,00 € 499   1.400,00 € 633        80,00 € 772        20,00 € 886        20,00 € 1017        25,00 €

393        15,00 € 501        30,00 € 634        70,00 € 773      160,00 € 888        20,00 € 1020        65,00 €

395        25,00 € 504        45,00 € 635      170,00 € 775        25,00 € 889        30,00 € 1021        35,00 €

397        90,00 € 505        20,00 € 637        60,00 € 780        90,00 € 890        55,00 € 1022        55,00 €

398      140,00 € 506        45,00 € 638        60,00 € 781        80,00 € 892        60,00 € 1023        75,00 €

399        30,00 € 508        30,00 € 639        65,00 € 781        25,00 € 894        25,00 € 1024        75,00 €

402        30,00 € 509        30,00 € 641        25,00 € 782        25,00 € 896        45,00 € 1025        80,00 €

407        30,00 € 523      180,00 € 642      130,00 € 782        20,00 € 898      260,00 € 1031        50,00 €

408        30,00 € 525      170,00 € 644      110,00 € 787        80,00 € 901      250,00 € 1034        65,00 €

409        35,00 € 526      360,00 € 646        80,00 € 795        15,00 € 917      160,00 € 1041      110,00 €

410        25,00 € 533      150,00 € 647        40,00 € 797        65,00 € 920        80,00 € 1043      280,00 €

411        30,00 € 534        20,00 € 648        40,00 € 799        30,00 € 925      600,00 € 1046      140,00 €

412        55,00 € 537        20,00 € 649        20,00 € 800        70,00 € 927      220,00 € 1047        55,00 €

413        35,00 € 539      160,00 € 650        20,00 € 801      120,00 € 928      220,00 € 1048        75,00 €

415        50,00 € 542      180,00 € 653        30,00 € 804        30,00 € 929      380,00 € 1049      190,00 €

416        20,00 € 543        15,00 € 655      140,00 € 805        50,00 € 937      120,00 € 1050   1.700,00 €

417        40,00 € 544        90,00 € 656        25,00 € 806        60,00 € 942        40,00 € 1051        45,00 €

424        10,00 € 545        90,00 € 659      140,00 € 807        35,00 € 943        30,00 € 1052        30,00 €

428        15,00 € 546        30,00 € 660      150,00 € 809        25,00 € 944        30,00 € 1055      950,00 €

429        25,00 € 548      700,00 € 662      130,00 € 810        55,00 € 945   2.200,00 € 1056        35,00 €

448        30,00 € 553        15,00 € 663      120,00 € 811        70,00 € 946        65,00 € 1059      100,00 €

449      300,00 € 554        40,00 € 665        80,00 € 812        25,00 € 947        60,00 € 1066        30,00 €

450      190,00 € 557        40,00 € 666        55,00 € 813        35,00 € 948      130,00 € 1067        55,00 €

450        35,00 € 559        15,00 € 668        45,00 € 814        40,00 € 953        40,00 € 1071      700,00 €

451        15,00 € 562        60,00 € 682        20,00 € 815        30,00 € 954        30,00 € 1073        80,00 €

452      170,00 € 563        20,00 € 683      100,00 € 817        40,00 € 956        30,00 € 1074      100,00 €

453        15,00 € 565      140,00 € 684        40,00 € 818        40,00 € 959        40,00 € 1076        50,00 €

454        80,00 € 566      180,00 € 690        50,00 € 819        40,00 € 961      140,00 € 1082        35,00 €

455      550,00 € 567        30,00 € 691      100,00 € 821        70,00 € 962        40,00 € 1083        90,00 €

457        20,00 € 568        35,00 € 692        40,00 € 822        20,00 € 963        60,00 € 1086        40,00 €

459      160,00 € 569        25,00 € 693        20,00 € 825        80,00 € 964        40,00 € 1088        45,00 €

460        60,00 € 570        25,00 € 702        20,00 € 827        45,00 € 965        65,00 €
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